AYKEIO MAKAPIOY I'" AAPNAKAX XXOAIKH XPONIA: 2018-2019
T'PAIITEX IPOATQI'TKEEX EEETAXEIX MAIOY-IOYNIOY 2019

MéOnpo: Modnpoatikd Awpxera: 2,5 @peg
Taén: A" tpocavatoriopov

Hpepounvia: 27/05/2019

Oodnyiec:

Noa yphoete pe peAavt pmie 1 Lodpo (Yo To GYLLOTO. LTOPELTE VO, XPNCYLOTOMGETE LOADL).
Ta oyNUOTO TOV ACKAGEMY VO OVTLYPAPOVTOL 6T BE0T oL AVVETAL 1] AOKN oM.

Agv gmrpémeTon 1) xp1iom 010pOTIKOD VYPOY.

Emutpéneton ) yprion pun mpoypoppiotiOUEVNS VTOAOYIGTIKNAG LY OVIG.

To dokipo amoteleitor amd 4 ceAides.

abrwbdpE

MEPOX A": Na Aboete 6Aeg TIG AGKNOELS.

Kd&be doxknon Pabporoyeiton pe Tévre Lovadeg amod Tig EKOTO.

1. O Avtpéoc koau m Mapio sivon paOntég g A° Avkeiov kou mpov oto pddnuo tov
LB UaTIKOV TOVG o KaTe Pabpote:

Ovopa padnt | Babuodg A tetpaunivov |Babuodg B tetpapnvovu | Tehkn e&étaon
Avtpéag 20 19 18
Maopia 19 18 19

Av ot Bafpol tov 600 teTpapvev Eovv Bapvta 35% kot g tehkng e&étaong 30%, va
Bpeite molog amd tovg 6v0 Ba mhper To0 PpaPeio TOV PAOMUOTIKOV GTNV TEMKN YIO0PTH| TOL
oOAElOL.

2. No Adoete v avicoon:

3y*-5¢-2>0

3. No amhomocete 10 KAAGHOL:

27° -3y +1
3y°-3

4. No Bpeite v Tun 10V ) £tor dote ot kvkhot (K, 4cm) wor (A, 3x-3) pe Sudkevipo
(KA)=10 cm, va gpamtoviat eE0TeptKdL.




5. Aivovtat ta onpeio A(O,l), B(2,3) Ko F(—4,0). No vrodoyicete 10 uPaddv TOL TPLYDVOL
ABI".

6. Aivovtar ta onueia A(—1,2) ko B(2,3). Na Bpeite:
0) TIG CUVIETOYUEVES KOl TO LETPO TOL OLOVOGHOTOG AB.

B) To povaodiaio dvuGHa, TOL SLVOCLATOG AB.

7. No oynuartioete e&icmon B Pabuod mov va Exetl Avoelg:

Kot

1 1

8. Avl<a<4 xm —3< f<-2 voamodei&ete OTL:

a) —-5S<a+2p<0

B) —6<3?a<—1

9. Z10 dmAavd oyfua n AA glvarl 1 €panTopév Tov KOKAOL
(K,R) ot0 onpeio A kot BAA=70°. Av 1o 1680

PEB=BZA va Bpeite 11 yovieg ABI' kot KAT,
SKAOAOYDVTAG TANPMG TIG OTAVTIOELS GG,

10. Av 250c0v0 =161en’0 1659’0 -Ten0 KO %< O <rm va vroloyicete TV optOunTiKy TN

™¢ mopAcTOoNC:
A =15Mub+ 6000



MEPOX B’: Noa A0ceTe OAEG TIG AOKNGELS.

KaBe doxnon Pobporoyeitan pe €ka LOVASEG OO TIG EKATO.

1. Xto dumhavd oyfuo diveton n Ypoeiky Tapdotacn g cvvdptnong f ( ;(): ay’+pPy+y, a#0.
Me Baon to oynua va Ppeite:

o)
P)

Y)
0)

£)

™

TO TEGT0 OPIGHOV KOl TO GUVOAO TIUDV TNG. 5

TIG GUVTETAYLEVEG TNG KOPLONG Kat TV eElcmaon Tov dEova
ovppeTpiog tne.

Tic Woelg ¢ eéicmone ay’+ Sy +y =0 .
TIG TWES TOV @, f Kot ¥ .

va e€etdoete katd ndéco 1 evbeia : 4y —y —4 =0 tépver
(ko o€ ol onueia) TNV Topoaforn.

S

=2

2. Atvetoun e€icoon: x> +2Ay +4(A-1)=0 .

o)
B)
Y)

Noa oei&ete 0t1 1 e€lomon Exel AMOGEIS TPAyHATIKES YL KABe A €[] .
Noa Bpeite v Tiun tov A yio v omoia 1 e€iocmon £xel AVoel avtibeteg.

Av y,; ko y, eivar ot AMoelg e mo mhve e&icwong:

i) va Bpeite Tic TIHEG TOV A DOTE VoL 1GYVEL | OYEON: X Yo + %1 Yo =0 .

(X1+X2)2 -3
X1 X2

i)  va Aoete v avicwon : >1.

3. Alvetaw poppog ABTA pe A(-1,0), B(1,4). Avnmhevpd AA éxet ebicoon 3 —2y =-1 kot

pia dtorymviog tov €xet eicmon -y =-3 .

o)
P)

Y)
3)

£)

No d¢ei&ete 011 M e&iowon x—y =-3 eivar N e&icwon tng daymdviov BA.
Na Bpeite v e&icmon g GAANG dloydVIoL.

Noa Bpeite 1o unrog g mTigvpag Al

Noa vroloyicete 10 pétpo ¢ yoviag BAT.

Av 10 onueio Z(ZK,—K) etvar onpeio g dayoviov BA, va Bpeite v amdctaon tov
onueiov Z amd v migvpa AA.



l1-copy l+eoy
—+ —=1.
l+op™y l+epy

a) No omodei&ete v TowTOTNTO!

ovv(270°—-0)-nu(-6)+ep(90°—6)-ep(180°—6)

— 2 8 r J4 :
nu(360°+6)-cuv(180°-0) V2, vo Seigete omt

B) Av

) ce0=+2
i) meticoon 3y° -5y +oten’@=0 &xel Moeic avticTpopsg.

Atveton tpiyovo ABI gyyeypappévo oe kOKAO (K, R) ue BI' duapetpo xor AH//AB . Zt0

onueio B pépovpe v epamtopévn tov KHkAov 1 omoia TEUVEL TIg TpoekTdoels Twv I'A kot AH
ota onueio M kou Z avtioctoryo.

a) Nao deiete Ot

1) tatpiyove 'AB kot BHZ givon 6poto.
ii) (BM)-(BZ)=(BT)-(BH) .

B) Av (AM) =2Ccm xot (AF) =6cm, va
VTOAOYICETE!

1) T0 uARKog Tov gVOVYPUUUOV TUALOTOG
MB.

i) v aktiva R Tov kbkAov.

O AevOuvric

Evayyehog Evayyéhov



AYKEIO A" EONAPXH MAKAPIOY I'" TA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

MPAMTEZ NPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAOGHMA: MAOGHMATIKA MPOZANATOAIZMOY TA=H: A" AYKEIOY
Huepopunvia: 21/05/2019 Xpoévog : 2:30°
OAHTIEZ:

(a) Na ypa@ete povo pe PTTAE HEAQVI (MOVO Ta OXAPATA UE HOAUPI).
(B) AtrayopeueTtal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

(y) To egetaoTikd dokipio atroTeAsiTal Ao 5 0€NidEG.

(®) EmiTpétTeTal n xprion un TTPOYPANPATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVNG.

(¢) Ta oxAuaTa va HETAQEPOVTAI OTO YPATITO 0OG (OTTOU XPEIAZeTal).

MEPOZ A’: Na aTravTiOeTE Kol oTa SEKa BEpaTa Tou pépoug A'.

Ka0e Bépa BaBuoAoyeitar pe évre (5) povadeg (5/100).

OEMA 12

2 - (5
AivovTal Ta diavuouara a =(J Kal 3 :LSJ. Na uttoAoyioeTe :

(a) To YéETpOo TOU dIAVUCPATOG O Kal (2 povadeg)
(B) TIC OUVTETAYUEVEC TOU BIaVUOHATOC 26— . (3 povadeg)
OEMA 2°

O BaBudg o€ €va egeTalduevo uabnua oTo TEAOG Tou Xpovou cuvuTtroAoyileTal atmd Toug Babuoug
TwV OUO TETPANNVWY PE BapuTtnta 35% o010 KABE TETPAUNVO Kal 30% oTnv TeEAIKN €€taon. Av évag
MaBNTAG cixe ota Mabnuatikd 12 oto A’ TeTpdunvo, 14 oto B’ TeTpdunvo Kai o BaBudg TG TEAIKAG

e¢étaong nrav 10 va Bpeite Tov TEAIKO TOU BaBuO.

OEMA 3°

Xx+1 =2
Xx—9

Na AUoeTe TnV ggiowon :




OEMA 4°

>10 SITTAQVS oXfiua To Tpiywvo ABI gival
eyyeypappévo otov KUKAO (K, R). H AA civai

EQATITOUEVN TOU KUKAOU OTO onueio A

Kal n d1X0TOPOG TNG ABI TéMvel TNV AT oTo onueio Z.
Av FTAE=50° kai TZE=95° va UTTOAOYIOETE TIG
ywviec MBZ kal ZEA JIKAIOAOYWVTAC TTARPWC

TIG OTTAVTAOEIG 0OG.

OEMA 5°

(a) Na AUoete Tnv €§iowon @ Ix—-2=2, x=>2.

af 7

(B) Na atrAotroinoete TNV TApAoTAON : x>0.

OEMA 6°

Av 2 <x<5 kal -3<y<-1va pBpeite HETALU TTOIWV APIBUWY BPIOKETAI N TIPN KABE pIag atrd TIg
TTOPACTACEIG :

(a) 3x+y

(B) xy

OEMA 7¢
Na aT1rodeigeTe TNV TAUTOTNTA . EPX + OPX = TEUX OTEPX
OEMA 8¢

(2x —1)(x* —=1)(x* —5x +6) <0

Na AuoeTe Tnv aviowon : -
X" +6x+9




OEMA 9¢
270 OITTAAVO OXNua diveTal N YPOPIKA TTApAcTAOoN

NG ouvaptnong f(x)=ax?+Bx+y, a=0. Na BpsiTe :

(a) To TTpdonuo TNG dlakpivouoag
(B) To TTpdONuO TOU @

(v) Tig piCeg NG egiowong f(x)=0

i ——— et o ==

(®) TNV e€iowon Tou dfova CUPMETPIOG

(€) mig AUoeig TnG aviowong f(x)<0

OEMA 102
Aivetal n e€iowon 4x%-2(1++/3)x+Kk=0 , Kell . Av X, =NHO ka1 X, =ouve eival ol pieg TNG

e€iowong va Seitete 6T K=+/3 .

MEPOZ B: Na amravrijoete Kal ota mTévTe (5) OépaTta Tou pépoug B'.

Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg (10/100).

OEMA 1°

Aivetal n egiowon x*+(2k-1)x+k*-4=0 , kell We pifeg X, Kal X,. Na BPEITE yia TTOIEG TIUEG TOU K :

(a) n egiowaon €xel piCeg aAvTiBETEG (3 povadeg)
. . 1 1 .
(B) 1oxvel n oxéon —+—>0 (3 povadeg)
1 X2
(y) €xe1 OUO Avioeg PiCeC TTPAYMATIKES KAl BETIKES (4 povadeg)



OEMA 2°

AivovTai ol eubgieg  €,:5x+2y=7 kal €,:(o0uv’0)x-(1-nuB)y+3=0, 180°<O<270°.
(a) Av o1 TTI0 TTAvw €uBEieg gival KABETEG va OEICETE OTI NUO = %

16T1epBO + 8O +30Nuod

(B) ZTn ouvéxela va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG TTapAaocTacng : A= >
90¢p°6-50uv0

OEMA 3¢

AivovTal ol TTapaoTACEIG : A=r]p2(1'r-x)+0uv(1'r—x)-0uv(21'r-x)+2np2(g-x)+np(g—x) Kal
B=nu‘x+ouv’x +3nu’x-ouv’x

Na deigeTe Ol :

(a) A=1+0uvx (3 povadeg)

(B) B=1+nu’x-ouv’x (4 Hovadeg )

(y) A2 — B = ouvx(2+0uv’x) ( 3 povadeg)

OEMA 4>

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( A=90° )- A6 onueio E 1ng AB yia 1o otroio 1o0xUel AB=4(AE)
@époupe KABeTn otnv BIM n otroia t€uvel TRV BT 010 A . Av 01 TTpoekTaoelg Twv Al kal EA téuvovral

OTO onueio Z va d¢€igeTe OTI :
(a) Ta tpiywva ZEA kai BEA cival éuoia

(8) (ZE)(EA)=%(AB)Z



OEMA 5°

Aivovtal Ta onueia A(2,1) , B(5,-2) , I'(10,3) kai A(3,2).

(a) Na &¢i¢ete 611 To ABIA gival opBoywvio Tpatrédio (3 povadeg)
(B) Na Bpeite To epBadov Tou TpatreCiou ABI'A (3 povadeg)

(y) To onueio E Bpioketal Trdvw oTtnv guBeia BI'. Na BpEiTe TIG OUVTETAYUEVEG

TOU onpeiou E éto1 woTe n ywvia AEM=90° . (4 povadeg)

AIEYOYNTHZX

lwone Avdpéag



AYKEIO ATIOY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAGOHMA: MaBnuatikd mpocavaToALlopoU HMEPOMHNIA: 28/05/2019
TAZH: A’ Aukeiou AIAPKEIA: 2,5 wpeg

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) ZENAIAEZ

OAHTIEZ:

(o) Na ypadete povo pe UmAe peAAvL (0T OXAUOTO ETUTPETETAL LOAUBL).

(B) Ztn AVon TwvV aokNoewV MPEMEL va paivetal OAn n avaykaia epyacia.
(v) Emwtpémetal n xprion 1N mpoypaaT{OHEVNG UTTOAOYLOTIKAG NXOVAG.
(6) Amtayopeuetal n xprion dLopOwTtikol UALKOU.

MEPOZ A’: Na AUoete Kot Tig 10 aokrioeL.
KaOe doknon Babuoloyeital pe 5 povadeg.

Al. Na oxnuatioete e§lowon 2°¥ Babuou pe AUoels (pileg) x; = 2 koL x, = —3

A2. Na unoloyioete to eppadov E tou tpiywvou ABT ue kopudég A(0,5), B(—2,1) ka I'(2,—3)

A3. Aivovtal ta Stavuopata

a= () xa #= (")

(o) Na Bpeite Tig ouvtetaypéveg tou Staviopatog y = 2d — SE
(B) Na untohoyioete To péTpo Tou StaviopaToC &

Ad. Avioyvell < a < 2kar—4 < f < -3, va Bpeite petay mowwv aplBpwv Bpiokovtat oL TLHES

TWV MOPACTACEWV (i) 2—-p (i) af

A5. Na anodeitete otL

210 4 46
162 +45

A6. e pia taén evog Aukeiou ot BaBuoloyieg 10 pabntwv ota Mabnuatika sivat
20, 18, 20,17, 18,17, 16, 18, 16, 10.
No urtoloyioete t péon tun (%), tn dtapeoo (x5), TNV emikpatovoa tun (X, ), TNV TUTIKA
artokAon (s) katto evpog (R) Twv mapandvw Badpoloywv.

1/4




A7.  Avnub = % kat 0 < 0 < % , VoL Bpeite TNV T TG Mapdotaong
A= 100vvO + 18090
B 3o0teub

A8. Xto Suthavo oxnua n EA gival
edantopgvn tou kUkAou (K, R) ko
¢EBT = 30°

Na unoAoyioete Ta y, Y, , @,

SLKALOAOYWVTOG TLG ATIOVTIOELS OOLG.

A9. Na AUoete TNV aviowon
(—x%+x—-9)(x —3)? -
x2—3x—4 -

A10. Av ioxVeLn oxéon €9(180° + w) + 209 (90° + w) = 559 (270° — w) — 6 kaL n e€icwon
x2+ (1 +ovvh)x —5 =0 £xeLpileg avtiBeteg, va amodeifete otL oL uBeieg (g;) kan (&)

pe elowoelg y = x - epw — 20 kat x - ovvd — y = 0 avtiotolya, elval kAOeTeC.

MEPOZ B’': Nt AUGETE KalL TIG 5 lOKNOELG.
KaOe doknon Babuoloyeital pe 10 povadeg.

B1. Aivetaln nopdaoctacn
T 51
. ny(n—H)-S(p(H —E)-avv(?—e)
ep(3m — 0) - ovv(—0) ’

(a) Na Sei€ete otL A = ovvl

s
Ue 0<0<§

(B) No amhomoijoete tnv napaotacn B = nub + — g@pBavvl kol va anodeifete OTL

1
1+0@20

A2+B=1

2/4




B2. Hypadwni napaoctacn tng ouvaptnong f pe g

f(x) =ax?*+Px+y, a #0 eivarn napaBoin

Tou Suthavou oxnuatog. Na Bpeite:

e To nedio oplopov g f

e To cuvolo tlpwv TG f

e To mpoonuo tn¢ Alakpivouoag Tou
TpLwvLpou f(x)

e Tompoonuo Tou a

e Tnv e€lowon tou dfova CUUUETPLOG TNG

napaBoAng N 12
e TG CUVTETAYUEVES TNG KOPUDNAG TNG -2
napaBoAng -3
e TigAUoeLS (pileg) Tng e€iowong f(x) = 0 4
5

e Tomnpoonuo twv Tpwv f(—2019) kat f(2) =
e T TLuéG TOu X Tou enaAnBelouv tnv aviowon f(x) = 8

o TTuEGgTWV @, f,Y

B3. Aivetat to tpiywvo ABT pe kopudég ta onueia A(—1,3), B(1,2), I'(3,6), mou eivatl
EYYEYPOAUUEVO O€ KUKAO, OTIWG daiveTal oto SutAavo
oxXnHa.

(a) No Bpeite Tig kAloelg twv mAevpwv AB, BI', AT" kat
va anodeifete otL 10 Tplywvo ABI ivat opBoywvio

(B) Na amodeiete 0TL n SLAPETPOC TOU KUKAOU EXEL
UAKOG 5 povadeg

(v) Noa Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOU

KUKAOU

(6) Na urtoAoyioete to UYog BE tou tplywvou ABI

(€) Na pépete tnv edarmtopévn (€) tou kKUKAOU oTO y 0 1 2
onueio B, tTnv kaBetn AA navw otnv (&)
(A onpeio (£)) kat va anodeifete o1

(AB)* = (A)(A4)
3/4



B4.

BS5.

Aivetal kUkAog (0, R) kot AB pio SLapeTpog tou.
Ztnv mpogktaon tng AB, mpog To uEpog tou B, maipvoupue onueio I'.
@Oepvoupe to edpamntopevo tuiua I'A kot euBeia () kdBetn otnv Al', oto onpueio I'.
H mpoéktaon tng xopdng A4 tépuvel tnv eubeia (€) oto onueio E.
Na amnodeifete ot (a) (AA)(AE) = (AB)(AlN)
(B) (r4)? = (Ar)(BI)

Oswpoupe tnv efiowon (oteud) - x2 + 2(1 + 0h) - x + (20vvH + oteud) = 0,

pe mapdpetpo 6 € (0, g] Kot pileg (AUOELS) X1, Xy .

(a) Na amobeifete otLn e€lowon €xeL Suo pilleg MPAYUATIKES Kal (OEG, yLa KAOE T ™G
napapétpou 6 € (0, g]

(B) Na amodeiete o1l x; + x5 = —2(nub + ovvh)

(v) Na amnodeifete otLx1x, = 1 4 2nubovvl

(8) Na amobeifete ot (x1 + x3)% + 2x,x, — 12nubovvl = 6

(€) Av loxVeL x;x, = 1 4+ ovvl, va Bpeite TG TLHEG TOU 6.

Ot Elonyntég O ZuVToVLOTAG H AteuBovtpla

Anunteng Kapavtdavog BA EAévn Kovtoylavvn

Pnyiva Toujptou

4/4



AYKEIO AT'lIOY XAPAAAMIMOYZ EMIMAZ 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019
FPAMTEZ NMPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY

MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY TAZH: A" AYKEIOY
AIAPKEIA EEETAZHZ: 2,5 wpeg HMEPOMHNIA: 28/05/2019
OAHIIEZ :

(a) EmTpétTeTan N Xxprion pN TTPOYPARUATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKIG MNXAVAG.
(B) Na ypagete pe utrAe peAGvI (OTa oXAMOTA ETTITPETTETAI TO JOAUPI).

(y) Ta oxAuata Twv QOKACEWV VA PJETAPEPOVTAI OTO YPATITO OOG.

(©) Atrayopeuetal n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

(€) To e€eTaoTIKO doKipIo atroTeAEiTal ATTO TECOEPIG (4) OENIDEG.

MEPOZ A’: Na amavToeTe Kal oTa déka Bépara Tou Mépoug A'.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe évre (5) povadeg (5/100).
OEMA 12

Na JETATPEWETE TA TTIO KATW KAAOUATA O€ 1I000UVOUA PE pNTO TTAPOVOUAOTH XWPIG TN
XPron UTTOAOYIOTIKNAG UNXAVNAS Kal va aTTAOTTOINCETE TNV aTTdvinon 0ag:

4 8

G)E B) m

OEMA 2°

-1

.~ (5 ~
Aivovtal Ta dlavuouaTa GZ(ZJ Kal Bz[lj . Na utroAoyioerte:

Q) TIG CUVTETAYMEVEG TOU OIAVUOUATOG a+B,

B) To pyéTpo Tou dlavUouaATOg a+[§ .

OEMA 3°

Av 2<x<7 Kal -5<y<-1 va Bpeite YETALU TTOIWV APIBPWY BPIioKETAI N TINA KABE

MIag aTTd TIG TTAPOCTACEIG:

a) 3x B) x—v
OEMA 4°
3
V16
Na oxnuarioete egiowon deutépou BaBuou e piCes: Y1 = \/E\/g y X2 = 3—\/5 .

1




OEMA 5°

Aivetal KUKAOG e kévTpo K kar akTiva KB. To uéTpo Tng ywviag KAB = 70° kai n
€uBcia BE eival epatrTopévn Tou KUKAOU 0TO onueio B. Na UTTOAOYIOETE TIG YwVieg

@, >,W KOl TO JETPO TOU MIKPOU TOEOU AB .

(AImoAoywvTtag TTARPWG TIG ATTAVTHOEIG 0AG) .

GEMA 62
ue_ o
Na atrodeigere oOTI: (180 ;D>)(18(0°+ )) ( )=US¢, otav 0°<B<90°.

OEMA 7°
2TO TTI0 KATW OXNUA, ol nuieudeieg ZAB kal 2I'A
gival TEgvouoeg Tou KUKAou (K,R) . Av ZA = 10m,

2= 3mkal ZA = 2m, va UTTOAOYIOETE TO HAKOG

NG Xopodng AB.
OEMA 8°
Na AUoeTe TO oUOTNA: { x-—yp=1
Ha: x>+ Y* =25

OEMA 9°

(x-3)(x2 -x-6)

1-x

Na AuoeTte TNV aviowon: <0

OEMA 10°
Aivovtal o1 euBgieg ;Y = Bk —=5)y —7 , & 2x+ 4P =5.

Av o1 €UBEieC &; kat &, €ival KABETES , va UTTOAOYIOCETE TNV TIUK TOU K.



MEPO2Z B": Na amravriioete Kal ota TEVTE (5) BépaTta Tou pépoug B'.

Kafe 0épa BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg (10/100).

OEMA 12 Z710 diTAavo oxfua divetal n ypagikr) TTapaoTacn NG ouvapTnong:
f)=ay>?+Bx+y, a+0.
Na uttoAoyioeTe Ta TTOPAKATW:
a) To mpdonuo ToU a.
B) To medio opiIoUOU TG CUVAPTNONG.
y) To oUvoAo TIgwyv TnG ouvapTnong.
0) Tnv e€iowon Tou AZova CUPPETPIOG.
€) Tig piCeg TNG €€iowon
ax®>+pBx+y=0.

¢) Na ava@EpPETE TIGC CUVTETAYMEVEG TNG

KOPUPNG Kal va Bpeite TV Péyiotn n
eAGXI0TN TIMA TG OUVAPTNONG.

n) Na utrohoyiocete Ta @, B, V.

0) Na Auoete Tnv aviowon: f(x) =0

OEMA 22 Aiveral Tpiywvo ABIM pe A(5,6) , B(2,0) , I'(6,2)
a) Na Bpeite TNV €€iocwon TG TTAcupdag AB.
B) Na Bpeite TV eCicwon Tng dilauécou AM.
y) Na Bpeite To yikog Tou UYoug BA.

0) Na Bpeite TI¢ ouvTeTAYUEVESG TOU onueiou E |, €101 woTe To ATEB va gival
TTapaAAnASGypapuo.

OEMA 32 a) Av 5nuB=-3 Kai 1T<e<37n, VQ UTTOAOYIOETE TNV TIKN TNG TTAPACTACNG:

A 8epO-60TENO
-50uvO

nHw +1+ouvw

B) Na arrodeigeTe TNV TAUTOTATA:
1+0ouvw NHW

=20TEPW



x 2 -1
OEMA 4° o) Na AUoete Tnv e€iowon: |3 5 0=28 (ovadeg 4)
0 2y -1

B) 1) O1 BaBuoAoyieg 6 @oITnTWyY £VOG TUNUATog MNavetmoTnuiou o€ pia e€€Taon ATav ol
€nNs: 6,6, w,7,8,9. AvnuéonTiun x =7, va O€igeTe 0TI Y = 6. (Movadeg 2)

1) Na Bpeite 10 eUpoG (R) , TNV TUTTIKF ATTOKAION (S) KaI TOV OUVTEAEOTH JETABOAAG (C.V.)
TWV TTIO TTAVW TTAPATNPHCEWV. (Movadeg 4)

OEMA 5°

2UP@WVA JE TO TTIO KATW OXNMHa, divetal KUKAOG (K,R) e
TEPVOUEVEG XopdEg Al kal BA oTo onueio Toung E. Na
OcigeTe OTI :

a) Ta Tpiywva AAE kai BI'E gival opola. (uovadeg 4)
B) (AA) (TE) =(BI) (AE) (novadeg 3)

y) Av (AA)=3cm , (TE)=(3/x —2)cm ,

(BlN)=6cm, (AE) =2cm , va UTTOAOYIOETE TNV TIPR TOU X.
(Movadeg 3)



AYKEIO AT'IOY TEQPTIOY AAKATAMEIAZ 2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019
FPAMNTES MPOAIQrIKES EZETASEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAGHMA : MAOHMATIKA TA=H : A" TIPOZANATOAIZMOY

HMEPOMHNIA : 28 / 05/ 2019 AIAPKEIA : 2,5 QPEX

QPA ENAPZHS: 7:45 1. (7:45-10:15)

OAHIIEZ : a) AtrayopeUeTal n HETAQOPA oTnV aiBouca KivnToU TNAEQWVOU Kal £EUTTVOU POAOYIOU
B) EmTpémeTan N xprion PN TTPOYPAPUATICOPEVNG OQPAYIOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVIAG
y) Na ypdyete pévo pe prAe peAavi ( Ta oxquaTa eMTPETTETAI ME MOAURI )
0) Aev emiTpéTTeTal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU
€) Na ypd@ete TIG aTTaVTAOEIG 00G OTIG KOAAEG TTOU 0ag 66ONKav
oT) Ta oxuaTa TwV AOKAOEWYV, OTTOU XPEIAZETaAl, va JETAPEPOVTAI OTIG KOAAEG TTOU OOG

066nkav
() Z& OAEG TIG OOKAOEIG VO QAiVETAI N TTOPEIQ OKEWYNGS 0AG (TA EVOIAUECTA BraTa Kai Ol
TTPAEEIQ)

To e€eTa0TIKO BOKiIo atroTeAgiTal a1rd 5 oeAidec.

MEPOZ A :
Na Aucete kai TiI6 10 aoknoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Ze €va dlaywviouo Tpayoudiou n KPITIKR EMITPOTTH BaBuoAoyei Tn oKnVIKA TTapoudia Ye
Baputnta 30%, TNV ekTéAeon Tou Tpayoudiou 60% Kai n Yrigog Tou Koivou €xel BapuTtnta 10%.
Na uttoAoyio€ETE TOV OTABUIOPEVO HECO OPO MIAG dlaywVICOUEVNG N oTToia e¢ac@ANIoe 8 0TN
OKNVIKH TTapouacia, 7 oTnv eKTEAEON TOu Tpayoudiou Kal TO KoIVO TnG €dwoe 10 YovAdEG.

2. Na AUoete Tnv aviowon x> —3x <0

3. 210 dITAavo oxrua divetal KUkAog (K, R).
ATIO TO onuEio Z eKTOG TOU KUKAOU QPEPOUE
EQPATITOMEVN TOU KUKAOU ZA oT0 A Kal
TéMvouoa 2Bl .

Av 2B=4 cm, ZA = (x) cm ka1 BI' = (x-1) cm,

va UTTOAOYIOETE TO PIAKOG Tou 2T,




4. Na AUOETE TIG £€I0WOEIG: (nov. 2,5/2,5)

(a) (x—2\/§).(x+2\/§):13 (B) (2x—1);:2 , xz%

5. Aivetar n e€iowon  2x* —6x+3 =0, pe A0osig X, kai X, . Xwpig va AioeTe Ty e€iowon,
Va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV TTIO KATW TTOPACTACEWV:

(a) X, +X, (bov. 1)
B) X,-X, (nov. 1)
(v) 8x°X,—5x, —5x, +8x,X’, (mov. 3)

6. 210 dITTAAVO oxrua divetal KUKAOG pE KEvTpo K.
H AlE cival epatrtépevn Tou KUKAOu oTo onueio I

Av B =128° va UTTOAOYITETE TO PETPO TWV YWVILV

N AN

N
X,y,w,ABl.

Na dIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0OG.
(mov. 1,25/1,25/1,25/1,25)

7. 210 OXN\pa divetal n ypaikA TTapdoTaon TG
mapaporrc f (X) = ax’+Bx+y , a=0. allhd
Na Bpeite: 4

(a) TV TR TOoU Y

(B) v eCiowaon Tou dfova CUPPETPIAG TNG :
(y) TIc AUoeIC TnC aviowong OX+Bx+y < 0 3 2 - ‘13‘ FHE SHHTHHE X;
() T™v Tiun Tou a =
(pov. 1/1/1,5/1,5) j




8. Av4<a<9 kal —5<B < -3, va Bpeite yeTagl Tolwv apiBuwyv Bpiokovtal ol

TTAPOOTACEIG:

(a) 3a + B (Mov. 2)
11-a
(B) 52 (Mov. 3)

9. Av 0UV9=—% kal €O > 0, va uTToAoyioETE, JE TN XPAON TPIYWVOUETPIKWY TAUTOTATWY, TNV

30-0¢p8-15-0T1€10O

TINA TNS TTapdoTaong A =
Hi e Tae 1 16-€pO+8-Teub -2

10. Na Bpeite TV TIPA TOU TTPAYUATIKOU ApIBUOU [ , 0€ KABE TTEPITITWON {EXWPIOTA,
woteneubeia €, (5-p)x+4y-9=0
(a) va ival TapdAANAn pe TNV euBcia TTou IEPXETAI ATTO TA CNEIa
A(-7,6) ka1 B(1, 2), (dov. 3)

(B) va cival KABETN pe TOV ALOVA TWV TETAYPEVWV (nov. 2)

MEPOZ B :
Na Aucete kai TIG 5 aoknoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

4 . .-
3} Kal B= -2 i+5j.Nautmoloyioerte:

1. Aivovral Ta diavuopata a =[

(a) To uéTpo Tou DIAVUTHATOC O
(B) TIg ouvTeTayEVEG TOU BIAVUCHOTOG Y= 20 — B
(y) éva povadiaio dIGvuoua avTippoTro ToU a

(®) Tnv iun TG Tapauétpou Kk el waTte T0 diIdvuoua E va gival TTapaAAnAo

€ T0 didvuopa U 4-k
10 dIAV =
3] uop 5K

(Mov. 2,5/2,5/2,5/2,5)



2. Aivetan n ggiowon x>+ (2A-1)x+ N —-1=0 , Ael peAioeig X, X,

(a) Na Bpeite TIG TIHEG TNG TTApaAPETPOU A, A €[] yia TIG OTTOiEG N TTI0 TTAVW e€iowan €xEl:

(i) Abon Tov apiBud -1 (nov. 2)
(ii) duo AUCEIC TTPAYHOTIKES KOl i0EG (nov. 2,5)
X, X (2N - 1)2
(B) (i) Na amodeigete 611 —4 + —2+2=-——F— (Mov. 2)
X, X N -1

X X
(i) No Bpeite TIg TIYéC TNG TTapapéTpou A, A el yia TIC OTTOIEG I0XUEI X—l + X—2 +22>0
2 1

(nov. 3,5)

3. ZT10 Mo KATW oxAua divetal KUKAOG ue SidipeTpo BIM , kévrpo 1o onueio O kai AA L Bl .

(a) Na deigete o1 Ta Tpiywva ABI kai BEA gival 6poia (pov. 6)
(B) Na &¢itete omi (FB)(EB) = (AB)(AB) (mov. 2)
(y) Av BA=4 cm ka1 B['=6 cm, va Bpeite
TOoV AGYO TOU €uRadou Tou Tpiywvou BEA
TTPOG TO PPadSV Tou Tpiywvou ABIT (Mov. 2)
Na dIkaloAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.
4. PéuBog ABIA éxel kopupny A (3, 2), Theupd AA e e§iowon —X+2y =1
kai diaywvio BA pe e€iowon X+Yy =-1.
(a) Na Bpeite Tnv €€iowon Tng diaywviou Arl. (pov. 2)
(B) Na Bpeite TIG OUVTETAYMEVES TWV KOPUPwV B, A (pov. 3)
Kal Tou onueiou K, otrou K 10 onueio TOPNG Twv dlaywviwv Tou pouou.
(y) Av B(1,-2) ka1 A(-1, 0), va utrohoyioerTe:
(i) Tnv aréoTaon Tou onueiou B atmd Tnv TTAsupd AA (nov. 2)

(ii) Tn TrepipeTpO KAl TO EURABOV TOU POULBOU (pov. 3)



5. Aivovrtal oI TTapaoTACEIG:

~ (nux +ouvx)” —1 @ B £9(270° - x) nu(180° +x)- ouv(90° —x)

A - e9(180° +x)- Tep(x —90°) - ouv(270° - x)

~ O(X —NUX - TUVX

(a) Na dei€ete 6TIn A = 2ep°x Kai B = ouv?x (Mov.7,5)

(B) Na utroAoyioete Tn ywvia x, 90° < x <180°, é101 WOoTE

ol apiBuoi A kai B va gival avtiotpogol. (nov. 2,5)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

O AiguBuvtng

Nebdoutog MNatraiwdvvou



AYKEIO Arioy IQANNH AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2018-2019
MPANTEZ NMPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

TAZH: A" AYKEIOY HMEPOMHNIA: 28/05/2019

MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY QPA: 7:45-10:15

FENIKEZ OAHIIEZ:

* To €geTaoTiKO dOKiPIO atToTeAEiTal ATTO 5 OENIDEG.

* Na ypdgete ye peAavI PTTAE (UE HOAUBI HOVO TO OXAPATA).
* Na AUoeTe OAEG TIG QOKAOEIG.

o Aev emTpétTeTal N xprion 610pOwTiKoU UAIKOU.

o EmrpémeTan n xprion pn Tpoypapuati(OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

MEPOZX A : Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig. Kabe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

Al. Av2<x<5kal4<y<9,vaBpeite yeTall TToIwWV aPIOUWY BPICKOVTAI O TIOPACTACEIC:
a) x+vy

B) 2xy

A2.  Ajvetal nywvia @ = ‘%ﬂmd.

a) Na ek@pdoeTe TN ywvia 0€ POIPEG.

B) Na ypdyete o€ IO TETAPTAPOPIO BpiokeTal N TEAIKA TTAEUpd TNG ywviag.

A3. Na Bpeite TNV €€icwaon TnG guBeiag TTou Trepva atmd 1o onueio A(—2,3) kal oxnuaridel
ywvia 135° ye Tov Agova TWV TETUNUEVWV.

A4. Aivovtal Ta SlavUopoTa i = (_41) Kal ¥ = ( 3 )

—4
a) Na uTToAoYioETE TIC CUVTETAYUEVEG TOU dlavUOPaTOC d = 2U — V. (2 povadeg)
B) Tiovoudloupe povadiaio diAvUouQ; (1 povada)
y) Na Bpeite To povadiaio didivuoua TTou gival oudppPOTIo YE TO JIAVUCUA d. (2 povadeg)
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A5. X710 M0 KATW oxnua divetal KUKAOG (K, p). O1 AT'A kai AEZ gival TEUVOUOEG TOU KUKAOU.
AV AT =y,I'A = 15¢cm, AE = 2cm kal EZ = 6¢cm, va Bpeite To y 6TTou y € R™.

A6. ZTOV TTI0 KATW TTiVAKA TTAPOUCIAZETAl TO TTANB0G TwV EVAAIKWY ETTIBATWYV TTOU JTTOPE va
MeTa@Epel KaBéva atrd 30 dIaPOoPETIKA aUTOKIvNTA.

ApIBUOG evAAIKWY Ap1Bu6g
EMRATWV QUTOKIVATWYV
Xi fi
3 10
4 12
5 6
6 2

Na Bpeite TO OUVTEAEDTH] HETABANTOTNTAG TWV TTIO TTAVW TTAPATNPACEWV.

A7. Aivetal n ouvdptnon f ye 10To f(x) = x2 — (2a+3)x +3a? —8a +5, a € R.
a) Na Bpeite TNV TIUA TNG TTOPAUETPOU a, WOTE N e€iowan f(x) = 0 va €xel AUOEIG avTiOETEG.
B) Ava = 2, va Bpeite Ta onueia TOUAS TNG YPAYIKAG TTapdoTaong TNG f UE Tnv ubtia

xX—y==6.

A8. Na deigere O

ep(—0)-ep (% + 0) — ouv (3771 — 0) ‘qu2m — 0) — [nu(m + 6)]?

ovwv(2m + 6) + avv(37n +6)

= gvvl — nub.

A9. Na Auoete Tnv aviowon:

|;Lx(x—11)|sz
2 3x-1
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A10. OikukAol (K, R) kail (E, p) epatrTovTal 010 onueio A. H BI' epartrtetal Tou (E, p) O0TO Onueio 4,

B,FH:@ kal 7 = S + 10°.

Na BpeiTe To PéTPO TG ywviag § Kkai To PéTpo Tou TOEoU A/P\F, OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTACEIG

0ag.

MEPOZX B: Na AUoete Kai TiIG 5 aoknoeig. Kabe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

B1.

Aivetal n TapofoAn f(x) = ax? + Bx+y, a,B,y ER, a # 0,

Me mn BorBela TG YPAPIKAG TG TTApAOTACNG,

OTTWG @aiveTal oTo dITTAAVO OXAKa va BPEITE:

a) To mpdonuo TnG dlakpivouaag TG f(x) = 0.
(1 povada)

B) Tig ouvreTayuéveg TG KOPUPNg K.
(1 povada)
Yy) TnvTiuyq Twv a, B Kal y.
(3 povadeg)
0) Tig AUoeig TnG e€icwong f(x) = 3.
(2 povadeg)
€) To egupaddv Tou Tpiywvou AKB, 61Tou K
n Kopu®r NG TTapaBoAng, A To onueio
TOMNAG TNG TTAPABOARG pE Tov dEova Twv
TETAYMEVWY Kal B TO onpeio TOWAG TNG YE TOV
Agova TWV TETUNUEVWY TTOU QVTIOTOIXEI OTN
MEYOAUTEPN TIUN. (3 povadeg)

1

3/5



B2. Aivetal TapaAAnAdypapuo ABI'A. O1 €€I0W0EIC TWV EUBEIWV TTAVW OTIG OTTOIEG BpioKovTal Ol
TTAUPEG AA Kal I'A €ival QvTiOTOIXA €1: X — Yy = 4 KAl £,:y = 7x + 2, EVW Ol CUVTETAYUEVEG TOU
onueiou TouAg Twv diaywviwyv Tou gival K (0, —7).

A
i
a) Na deigere 611 A(—1,-5) ka1 B(1,-9). (2.5 povadeg)
B) Na utroAoyioeTe:
i) Tnv amréoTaon Tou onueiou 4 atod Tnv eubcia AB. (2.5 povddeg)
i) Tnv epattopévn TNG ywviag B. (1 povada)

iii) Toug UTTOAOITTOUG TPIYWVONETPIKOUG apiBuoUs TNG ywviag B,
(nuB, ovvB, c@B, teuB, oteuB), Av YVWPIETE OTI @B = —%. (4 povadeg)

B3. O Avrpéag BAéTTel péoa atrd éva Xwvi TNV Kepaia evog padlo@wvikou oTaBuou, 6TTwg
@aivetal 01O Mo KATw oXNUa(AZ L AE, HB 1 BI', AZ//BI).

>
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
!
>
a . . ZE _ AE .
) Na Seitere 6T —= (4 HoVAdEC)
B) Na d¢igete Om Ta TPiywva AEA kai HBA gival éuoia. (3 povadeg)
y) Na &¢i€ete 611 (HB) - (ZE) = (ATI') - (AE). (3 povaodeq)
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B4. AT onpeio I' TTou BpiokeTal £Ew atro KUKAo (0, p), @épvoupue TéEPvouoa I'BOA Tou

BS.

KUKAOU(I'B < T'A) kai epatrtopévn I'A(4A 1o onueio ema@ng). Ao 10 A @€pvoupe TNV AE
KABetn otn 'A(E onueio TG I'4). H AE téuvel Tnv TTpoékTaon TnG B4 oTo P.

a) Na deigeTe oI
i. N AA givan dixotépog TN I'AP. (2 uOVAdEQ)
ii. AP = AB. (2 povadeg)

B) AvemmAéov AP = (v + w)(V3 + V2)cm kai AB = zem, 6Tiou

e (o) o)
y=6:-V6- V65, w= |22+ 3-V7+V4 Kt z=—F——F:

i. Na ypdyete TIC TTAPACTACEIS Yy KAl W OTNV TTIO ATTA TOUG HOP®T). (2 povadeg)
4
ii. Na Sei€ete 611 z = (x3 — 5) - (V3 + V2). (2 YoVadEQ)
iii. Na Bpeite Tnv Tipn Tou x, x € R. (2 povadeg)
, , 2 £QO-TEUO+e@? 0 £pB-ovvl ) 240 T
AiveTal n e¢iowon x 8 (112976) p—r +nub-ovv8d =0 0<0<m 0+ >

ME AUOEIG x4, X5.

a) Na deiete 611 S = 1 4+ nub ka1 P = nué. (3 povadEG)
B) Na Bpeite yia TTOIEG TINEG TOU O, I0XUEI N OXEON: (3 povadeg)
3
X2+ x3 = >
Y) Na d¢ifete 6T n e€iowon €xel AUOEIG TTPAYMATIKES Vx € R. (2 povddeq)
0) Av A4 =0, va Bpeite TV TIPA TNG TTapdoTAONG: (2 povadeg)
3 3
J— _|_ J—
X1 X2

H AieuBuvtpia

Oikovopidou ZUABIa
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MAOHMA: Mabnuartika NMNpooavatoAiopou TA=H: A" Aukeiou

AYKEIO AlAY ®YAA=ZEQZ 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MEPOZXZ A": Na Avoete Kai Ta 10 Bépara.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

OEMA A1:
Na PETATPEWETE TO TTIO KATW KAACUQ 0€ I000UVANO PE PNTO TTAPOVOUOOTH:
1

4—5

OEMA A2:
Na oxnuaTioeTe €gicwon deutépou Babuou pe piCeg y; = —8 Kal y, = 5.

OEMA A3:

Avl <y <4kal 3 <y <7, vaBpeite yeTAU TTOIWV APIBPWYV BpioKovTal Ol TTOPACTACEIG:

a) x+¢
B) x-¢

OEMA A4:
AivovTal Ta Slaviopata @ = 37 — 10j Kai § = T + 7. Na BpeiTe:

N -

Q) TIG CUVTETAYMEVEG TOU DIAVUCHATOG U = & + S Kal
B) TO péTpo TOU dlavuouaTog U

-

OEMA A5:

Na atrodeigeTe OTI:

nu(90° — w) - ovv(360° — w) — Nu(180° + w) - cvV(270° + w)
ep(180° + w) - ovv(—w) - €9 (270° — w)

= TEUW

OEMA A6:

Na Bpeite TNV €¢iocwaon TNG JECOKABETOU TOU EUBUYPAPUOU TURUATOG AB, 6Tav A(—1,6)

Kal B(5,—-2).



OEMA A7:

2710 OITTAavo oxnua divetal KUKAOG (K, R). H euBtia (¢)
EQATITETAI TOU KUKAOU 0TO onpeio I'. Av 10 TOEO

AB = 160° kai n ywvia ABTI' = 70°, va UTTOAOYIOETE TIG
ywviec AKB, AI'B ka1t B[4 SIKQIOAOYWVTAS TIC
QTTAVTNOEIS O

OEMA A8: A A
2710 dITTAQVO TpaTTéio ABI'A éxouue KM || BI', AE = 8cm 7 em
Kal A" = 13cm. Na uTtoAoyioeTe Ta uAKN a, B,y Kai 6. a Y
K 3 A M
3 cm/ B Y
B “E
OEMA A9:

Na BpeiTe yia TToIEC TINEG TNG TTapauéTpou A € R N e€iowon 342 + (5A—7)y + A2 —4 =0,
A # 0 éxel piec TTOU IKAVOTTOIOUV TN OXE0N )f + )f < -2,
1 2

OEMA A10:

2TOV TTaPAKATW TTivaka divovTtal ol EAAXIoTEG Bepuokpacies (o€ BaBuoug KeAaiou) TTou
Taparneridnkav otn Adpvaka yia 10 d10d0XIKEG HEPEG:

O¢ppokpaacia (x;) 2uxvoTnTa
5 2
6 2
7 2
8 3
10 1
Na uttoAoyioeTe:
a) TN M€on TIUA TwV BEPUOKPATIWV (bov. 2)
B) TNV TUTTIKA aTTOKAION TWV BEPUOKPATIWY (bov. 3)

2eN. 2 ammod 4



MEPOZ B": Na AUoete Kal Ta 5 Opara.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA B1:
Aivetal n ypagikr mapdotaon ng cuvdptnong f(x) = ayx?+ Bx +y,a # 0.
Na Bpeite :

a) (i) To Tedio opiopoU (pov. 0,5)
(ii) To GOVOAO TIHGV (Hov. 0,5) T
B) (i) To TTPdONUO TOU & (Mov. 0,5) decocdon
(i) To Tpdonuo Tng diakpivouoag A (Wov.0,5) J ) J B
Y) TNV €€iocwaon Tou Agova CUPPETPIOG (pov. 1)
d) Tig pileg TG e€iowong ax?+ By +y =0 (uov. 1) JJ
€) TIG TINEG TOU y YIa TIG OTT0oieC f(¥) = 3 (bov. 1) 2 3
OT) TIG TIMEG TOU x VIO TIG OTTOIEG f(x) >3 (pov. 1)
¢) TNV TIUA TwV a, B Kal y (pov. 2)
n) TV e€iowaon TNg £ugiag TToU TrEPVA aTTd TV _ N
KOPU®N TNG f Kal gival TTapdAAnAn pe Tnv 11
guBeiay =2y +1 (Hov. 2) 11

OEMA B2:

a) Na atrodei¢ete TNV TAUTOTNTA:

EQX — KX _  TEMX
nudy 1+ ovvy

B) Na utroloyioeTte T0 nuy, av 2nu?y — 9nuy + 2 = 0.

2eN.3amd 4



OEMA B3:

Aivetal Tpiywvo ABT" pe kopu@ég A(0,0), B(x,y) kai I'(—7,1) ye Owog BE: —7x + ¢ = 10.

H kopun B Bpioketal TrTdvw oTnv eubeia —2y — 3y = —7.

a) Na BpeiTe TIG CUVTETAYUEVES TG KOPUPNG B. (uov. 2)
Av n kKopu@n B éxel ouvteTayuéveg (—1,3).

B) Acitete 611 TO TPiywvVo ABI™ gival opBoywvio Kal va KaBopioeTe TNV 0pOr ywvia Tou  (Pov. 2)

y) Bpeite TO prikog Tou Uywoug BE TOU TPIywvou (bov. 2)
0) Na utroloyioete TO HETPO TNG Ywviag I' TOU TPIYWVOU (uov. 1)
€) Bpeite Tig ouvTeTayuéveg TNG Kopuprg 4 woTe To ABI'A va gival opBoywvio

TTAPAAANAGYPOUHO (bov. 2)
oT) Bpeite T0 euBaddv Tou TrTaparAnAoypduuou ABT'A. (uov. 1)
OEMA B4:

Aivetal 0 KUKAOG (K, R) pe DIGUETPO TNV AB. € Onueio A TOu KUKAOU QEPOUE TNV €QATITOPEVN (€)
Kal atto 10 A Tn Xopdn Al'. ATio 10 I pépoupe TNV I'A KABeTn 0TV (£). H I'A T€uvEl TOV KUKAO OTO
E. Na deigete O

Q) Al || AB (uov. 2)
B) (AI')* = (AB)(4r) (pov. 3)
Y) (44)* = (AE)(4r) (pov. 2)
5) (44)? = LA (Wov. 3)
®EMA B5:

AiveTal To TPILWVUNO:
f) =x*+4(a—2)y—4(F +1)?,0mou a,p €R.
a) Na atrodeigete 0TI N e€iowon f(x) = 0 £xel TTPAYMOTIKEG PiCeG yIa KAOE a, f € R. (uov. 4)
B) Na a =2 kal f = —1 va BPEiTe TIG TINEG TOU y YIA TIG OTTOIEG IOXUEL:

—x—2019< f(y)<xy+6 (uov.2)
y) MNa a =1 kal B = —3 va KATOOKEUAOETE £¢iowaon 2° BaBuou pe pifeg TOuG apIBuUoUG:

p1 = x1 +1Kaip, =y, + 1, 61ToU x; Kai y, ol piCeg TnG €iowong f(x) =0 (uov. 4)
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AYKEIO AT'TOY I'EQPTIOY AAPNAKAX EXOAIKH XPONIA 2018-2019

TPAIITEL TTPOATQITKEX EEETAXEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMATIKA A’ Avkeiov - IIpooavatoAtopov

HMEPOMHNIA: 24/05/2019 ATAPKEIA: 2 weg kot 30 Aemta
Ovopatenwvupo: BaBOuog:
Tunua: AiOpuoc: BaBuog oAoyoapwe:
Ynoyoapn kadnyntn:
OAHI'IEY. :

()  Noayodpete povo pe umAe peAdvi (Tat OXUATA HTTOQOVV VA YIVOLV Kot e HOAVPL).
(B) Emitoémetan n) X101 pn mooyQapHUATILOPEVTS VTTOAOYIOTIKNIG HIXOVT|G.

V) Amaryopevetat 1) xorjon d1ogfwtiico LALKOD.

(d) 21N AVOT TV aOKNOEWV TIRETIEL VA (PALVETAL OAT) 1] avaykaia dladikaoio.

To doxipo anotedeitar ano téooeQis (4) oeAides.

MEPOXY A’
Na Avoete kat T déka (10) aoknoeis. KaBe aoxknon BabuoAoyeitar pe 5 povades.

1. Na oxnuatioete px eflowon B Pabupod mov va é€xel Avoelc TOvg aELOpOVS

3++5 Kot 3 — /5.
2. Na amodei&ete TV TOLYWVOUETOIKT] TavTOTNT: 0920  TeEP?0 — 0?0 = 1.

3. O magaxdtw mtivakag tagovotdlel to Pagog 10 padntwv oe kiAd. Na vtoAoyloete )
HEOT) TLUT), TNV TUTUKN ATIOKALOT] KL TOV OLVTEAEOTI) HeTABANTOTNTAG.

Bdoog AQOpog
oe K& | paBntaov
50 4
52 3
57 2
60 1

SeAtba 1l amo 4




10.

Av ol = 1—3 Kkat 270° < 8 < 360° va vmoAoyloete e XONON TWV TOLYWVOUETOLKWV
TAVTOTHTWV TNV TIUT) TNG tagaotaons A = 34 nub — 45 e¢pb.

Atvetat totywvo ABI' pe kogugéc ta onueia A(—3,2), B(—1,6) katI'(5,4). Na Poette:
a) v e&iowon g dixpécov BM.
P) o epuPadov tov torywvov ABI.

10 1o KAt oxNHa divetat kUkAog (K, R) pe didpetoo Al kat ta onpeia tov B kat A
étoL dote ta toEa BA, AT va etvat ioa kain ywvia AFB = 38°. H evBeia (&) eivar
£PATITOHEVT) TOL KUKAOL 0To onueio B. Na vrtoAoyioete tig Yovies @, @, 0 wau €.

Atvovtal ta davbopata @ = ( _i ), g = (_t ) Kat ¥y =41—5].

4 Z, /7 ’ — - =
a) Na vTToAoYIloETE TIC CLVTETAYHEVES KAL TO HETQO TOL dlxvvopaTog U = 2a — 3f5.
) Na Boeite To povadialo ddvuoua oL elvat avTiQQOTO e TO U.
) Na deiete 0L T0 didvvopua U elvat TAQAAANAoO e to ddvvopa y.

(x—5)(1-x)?
—x—6)(x%2+4x+5) ~—

Na Avoete v avicwon: 2

Atvovtat ot kOkAol (K, 8cm) kat (A, 2cm) pe KA = 10cm.

a) Na Boeite ) 0éon twv VO KUKAWV.

P) Amo 1o kévto A @épovpe evOela 1) omola Tépvel Tov kUkAO (K, 8cm) ota onpeia B ka
I' étotwote BI' = 9cm. Na vmoAoyioete To pjkog tov evOvyodppov Tunipatog AB.

Atvetan ot 2<x <7, —-6<y<—4 xar w<Yy

/7 /. 7 / 4 ‘x
a) Na Poeite petalV mowwv apldpwv Pelokovtal oL TapaoTATELS X — 3y Kol I
y

p) Nadeikete dty? < wy < w?

SeAlba 2 amo 4



MEPOX B'

Na Avoete kat tig mévte (5) aoknoets. Kabe aoknon pabuoAoyeitar pe 10 povades.

1. Xro dmAavd oxnua divetal ) Yook Tagiotaot) g |
ovvagmong f(x) = ax? + Bx+vy, a # 0. f \

-
]

©

Me Baon to oxfjua:

v
|
|

a) va [oelte TO TTEOOTUO TOL aL. \ 7
P) va Boelte o mMEoon o TG dakpivovoag A \ [

g e€lowong f(x) = 0. \ [
Y) va Avoete v e€lowor f(x) = 0. \ /
0) va Avoete v aviowon f(x) > 0. \ / s

&) va Avoete v e€iowon f(x) = 2.

. . AC))
OT) V& ATIAOTIOMNOETE TNV TAQATTA A= xf
) 1 nv maaotaon A =5 \/

v

owv(5+¢) nu2r-9)—£¢(T-9) op(~p)
va(sz_n_(p) TI#(§+§0) otepu(2m—)

2. a) Na det&ete ot = —oVVQ

B) Atvetarm e&lowon 3x% + 2vV3 teud x + £p?6 = 0 pe AVOES ¥y, X2 énovg <f<m.

i) Na Poeite 10 €ld0g TV AVoewV NG e&loworc.
if) AvolAvoelg x1, X2 ¢ e€lowong etval avtloTEo@eg, va vtoAoyloete T Ywvia 0.
iii) Na vmoAoyioete v tyun) s magdotaons (x; — x2)*

3. AtvovtatotevBeleg (&) axy —¢P =1 kot (&): (B+2)y — ay + 2a = 0 mov tépvovtat
oto onueio A(2,3).
a) Na vroAoyloete Ttovg aplOpovg a kot 3.
P) Aedopévov otLa = 2kar f = —1, va Poelte:
i. T onueio g evBeiag (1) ToL améxouv and ™V (g,) amdotaon ion pe 3v5.
ii. Vv e€lowon g evOeiag moL dLégxeTAL ATO TO ONHEelo A kal oxnuatilel ywvia
45° pe tnv evOeia (1).

SeAiba 3 amno 4



4. Atvovtatotmaxgapodéc: f(x) =3(x —2u—A)* =1 kaw g(x) = —x*>+6x+1>—-3u—5
a) Na avagégete to oOvoAo TV ¢ f.
B) Na Boeite tovg aoveg ovppeTEiag TWV TARABOAWY CLVAQTIOEL TWV A KAL L.
) Na Poelte TNV eAAXLOTN 1] LEYLOTI TN TNG g OLVAQTIOEL TWV A KAL L.
0) AV 0LKOQUYEC TV TTAQAPOAWY CLUTITTOVV, V& VTIOAOYITETE TIC TIHES TWV A KAL L.
g) Aedopévov 6tL pu =2, 1= -1, va AvBein eélowon (x? — 2u)* — 271(x* — 2u) = 0.

5. Atvetaitotywvo ABIT eyyeyoapupévo otov kUkAo (0, R). Oépoupe TNV e@amTopévn (&)
TOL KUKAOL 0T0 onpeio B. Amo to onueio I' pépovpe mapdAANAN evBela (&;) pe v 4B,
TIOUL TEUVEL TOV KUKAO 010 onpuelo E kat v evBeia (¢;) oto onuelo 4. Na dei&ete otu
a) (BI)* = (AB)- (4I)

B) (B4)-(AI) = (BI') - (4E)

H AIEYOYNTPIA

'EAon Magvepidov
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AYKEIO ArOY NEOODYTOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

FPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

TAZH A’
MAGHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY

HMEPOMHNIA: 03/06/2019 XPONOZ: 2,5 wpeg

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ

OAHIIEZ:

(a) EmTpétTeTan N Xpion pN TTPOYPANKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIG.
(B) Na ypayete gOvo pe ITTAE JEAAVI (OTA OXAPATA ETTITPETTETAI JOAUPI).
(Y) ZTn AUOnN TwWv aoKNOEWV TTPETTEI va QAiveTAl OAN N avaykaia epyacia.
(©) Atrayopeuetal n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOZX A": Na AuoeTe Kal TiIG 10 aOK\O€IG.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

Al. Na AUoeTte TIG €€I0WOEIG:
a)x3+6=70

B) 2—x)i=4 x<2

A2.  Na oxnuatioete e€iowaon deutépou BaBuoU e PileC x; = V3 + 2 Kkal x, = V3 — 2.

3
-2

A3.

AivovTal Ta dlavuouata @ = (_i) Kal ﬁ = ( ) Na Bpeite:

a) 7o didvuoua 7 = @ — 25

B) To yéTpo TOU dlAVUCHATOG V.

A4. "Evag @oITNTAG OTO TIPWTO EAUNVO TTAPAKOAOUBEi TTEVTE JaBANATA. 2TA TEOOEPA ATTO
auTd TTAPE Toug BaBuoug 6,7, 9, kai 10. Ta padriuara autd £xouv BaputnTa (avaloya
ME TIG TTEPIOOOUG O10a0KAAIaG) 1,3,1 Kal 2, avtioTolXa. AV TO TTEUTITO HABNUA £XEl
BapuTtnta 3, va BPeiTe TI BaBPO TTPETTEI va TTAPEI OE AUTO O POITNTAG, £TOI WOTE O JECOG

0pO¢ TNG BaBuoAoyiag Tou Kal TWV TTEVTE JaBnudaTwy va givai 8.




AS5.

AG.

A7.

A8.

A9.

A10.

2710 Tpiywvo ABI" @époupe TN AE || BI'.
Av BA = 4cm, AA = 5cm ko AI' = 18cm,

vVa UTTOAOYIOETE TO PNKOG Tou AE.

Av ovvl = —% Kal 90° < 6 < 180°, va UTTOAOYIOETE TV APIBUNTIKN TIPN TNG TTAPACTAONG:

A = 5nub — 100vvl + 6O — Baph.

Av 3<x<5 kal —4 <y < -1, va Bpeite HETASU TTOIWV APIBUWYV BpiokovTal Ol
TTAPACTACEIG :

x+5

a)A =x+2y B)B=x"-y v)l"=7

2710 JITTAAVO oXAPa diveTal KUKAOG UE KEVTPO K Kal OIANETPO AA.
H eubtia (&) eival epartTrouévn Tou

KUKAOU OTO OnuEio A4,

T0 1660 AZE €ivai dITTAACI0 TOU TOGOU

BHA xai ATB = 32°.

Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG

a,fB,v,96,0.

(Na dikaioAoyroeTe TTANPWG TIG

ATTAVTHOEIS 0AG)

MNa troieg TINEG TOU x opiCeTal n TTapdoToon:

A= \/(x2+3x—4)-(x2—1)

xX—2

Av n euBeia (g):4x — 3y = 1 e@drmTetal Tou KUKAou (K, R) pe kévipo K(a, 1) kal akTiva

R = 4cm. Na utroAoyioeTe 10 a.



MEPOZ B": Na AUoe€Te Kai TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe doknon BaBpoAoyeital e 10 povadeg.

B1. Aivetal n ypagikn mapdotaon ng f(x) = ax? + Bx +y,a # 0.
Na BpeiTte:
a) 710 1Edio OPITPOU Kal TO CUVOAO TIHWV TNG OUVAPTNONG
B) Tnv egiocwaon Tou Agova CUPPETPIOG TNG TTAPABOAAS
Y) TICTINEGTWV a, B, Y
0) TIG TINEG TOU x yIa TIG OTToieg f(x) < —3

§) 10 TIPSGNWO TG TapdaTaong A = LX)

f&5)
270°— 180°+a)+ 180°—a)o@(90°+«a 270°+a
B2. Av A= nu( a)avv( )+nu( Jag( nu( ) kal B= spa + 22
oten(90°+a)ep(270°—a) 1+nua

a) Na O¢ifete 0T1: A = nua Kl B = teua.

1 —
BZ

B) Av 542+ 4Ka|§<a<n,

. . . 2 3
I. va oTTodEigeTE OTI NU“ar = S Kai

li. va UTTOAOYIOETE TN ywvid «.



B3.

B4.

BS.

ATT6 onueio X ek16¢ KUKAOU (K, R) @époupe epaTrtouévn LA (A onueio eTTagng) Kai
TEMVOUoa XBI' TOU KUKAOU. M gival TO JEOO TOU PIKPOU TOEoU BI™ KAl A TO GNWUEIO TOUNAG
™G AM pe TNV B

a) Na amodeitete 611 (FA)?2 = (ZB)- (2T)

B) Av 4 gival To péoo TngG BI', va atrodeiete 011 (BIN? = 4(AM) - (44)

Aivetai n e€iowon x>+ (A1 —4)x+1—-21=0, 1€R.
a) Na Bpeite TO €idOG TwV PICWV TNG ECICWONG.

B) Avxy,x, €ival ol pifeg TNG e€iowaong, va BPEiTe yia TTOIEG TIUEG TOU A IOXUE:
3x; + 3x, —x% - x, — x5 x; > 0.

Y)  Na Bpeite yia 1010 TIA TOU A, TO ABpOIoUa TWV TETPAYWVWY TwV PIfWY TNG e€iocwang

TTaipvel EAGXIOTN TIUA.

AiveTtal I000KEAEG Tpiywvo ABI'(AB = AT') pe kopu@és B(2,1), I'(6,3). H kopuen A
BpiokeTtal otnv eubeia (e):x —3y —5=0.
a) Na d¢igete 011 N €€iowon Tng diapéoou AM egival y = —2x + 10.

B) Na Bpeite TIC CUVTETAYPEVES TNG KOPUPAG A.
Y) Na utroAoyioete 10 €upaddv Tou Tpiywvou ABT .
0) Na BpeiTe TIG CUVTETAYUEVES TNG KOPUPNG 4, £TOI WOTE TO TETPATTAEUPO ABAT va gival

TTapaAANAGYpaPO.



2IXOAEIO: Aukelo Ayiou NikoAdou Agpecou

FPAMNTEZ MPOAIQriKEZ EEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

ZXOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MAOHMA: MAGHMATIKA XPONOZ: 2.5 wpeg TAZH: A’
NMPOZANATOAIZMOY
HMEPOMHNIA: 3/6 /2019
BAOMOZ: .........coiniiiiinns
OAOIPA®QZ:.........cvviinene.
KAOHIHTHZ/TPIA: ... YNOIMPA®H: ..o

OAHlIEX
o Agv emTpETTETAI N XPAON d10PBWTIKOU UypoU Kai dIopBwTIKAG Taiviag (tippex).
* Na xpnoiyotroigital yévo PtrAe peAdvi. Ta oxfuata YTropouyv va Yivouv Pe JOAUPI.
o EmrpémeTal n xprion pn TpoypauuaTti{OPeEVNS UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
» To ypatté amoteAeital atmd 10 oeAideg.
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MEPOZ A’ (50 povadec)

Na Aucete kai TI6 10 aoknoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

- (3 - (=2
Aivovtail Ta diaviopaTta a = [4] kal B =( 3 J

Na uttoAoyioeTe To PETPO TOu dlaviopaTog y=5-a—P.

A6 onueio X ek16¢ Tou KUKAoU (K,R) @épvoupe TIG
TéEMvouoeg 2AB kal 2I'A Tou KUKAOU.

Na utroAoyioeTe 10 uAkog 2" av (AB) = 7cm, (ZA) = 2cm,
(CA) = 3cm.

Na oxnuarioete egiowon deutépou BaBuou pe AUCEIG X, =2+ J3 kai X, =2 -3

210 dITTAaVO oxfpa n AE gival epatrtopévn Tou
KUKAOU 07O anpeio Tou A. To 16€0 Bl =80° Kkai n

ywvia FAE = 50°.
(a) Na uttoAoyioETE TIG YWVIEG:

BAr , BAr , ArB, ABT . (4 POVABEC)
(B) T ouutrepaiveTe yia Tnv xopdr AB;
(1 povada)

(Na dikaloAoyeiTe TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG 0AG)

Av TEUB = —g ,8€(0,17), va uttoAoyioeTe TV TIPA TG TTAPACTACNG:

A:6-scp6—26-r]p6.

10-0¢p6
X w1
(a) Na atrodeigete 0TI N €¢iowon -2 3 1|=0, TTapioTavel euBgia TTou dIEPKETAI
4 5 1

atré 10 onueio A(-2,3) .

(B) Na uttoAoyioeTe To euBadov Tpiywvou KAM pe kopugég K(1,2), A(3,-1) kai
M(3,-2).
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7)

8)

9)

10)

Aivovtal ol apiBuoi: 5,7,6,8,4,7,7,9, 4, 3. Na uttoAoyioETE:
(a) Tn péon TiunAR Twv apIBPWV.
(B) Tnv TuTTIKA ATTOKAION TWV OPIBPWV.

Aivetal opBoywvio TTapaAAnAdypappo pe dilaoTtdoelg X kal Y. O1 diacTAoEIg Tou
IKQVOTTOIOUV TIG avioOTNTEG: 3<)<5 Kal 8<w<11l. Av au¢fooupe To TTAATOG X KaTa 1
KAl EAATTWOOUNE TO HAKOG Y KATA 2, VO UTTOAOYIOETE TIG DUVOTEG TIUEG:

(a) Tng TrepIpéTpOU TOU VEOU 0pBOYWVIOU.

(B) Tou euBadou Tou véou opBoywviou .

2 2
(i) Av a, B B¢eTikoi apIBpoi pe o> va aTTodeiteTe OTI: a +E a +B EZGB =Ja+B.
a-— \/ o+

=8 .

N w

(ii) Na AoeTe Tnv egiowon (x* -5)

Aivetal Tpiywvo ABI pe AB=a , AT =B Bl =y kai AE, BZ, I'A 8i1Gpecoi Tou.
(a) Na ekppaoete 116 dlapéooug AE, BZ,
A o€ ouvdpTnon Twv dIAVUOUATWY
a,B Kkaly .

Na atrodeigeTe OTI:

(B) AE +BZ +TA=0. z
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MEPOZX B’ (50 povadeg)
Na AuceTe kal TIG 5 aoknoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1) XpNOIYOTIOIWVTAG TN YPAPIKY TTAPACTACN TNG
ouvdptnong f(x) = ax* + Bx +y va BPeiTe:
(a) To medio opiocpoU Kal TO oUVOAO
TIHWV TNG f(X).

(B) To TrpéONWPO TOU O KAl TO TTIPOCNUO
NG dl10KPivoUuoag.

(y) Tig Auoeig Tng egiowaong f(x)=0.

3 2 1 0] 1 02 3 5 6
1

() Thg TipéG TwV a, B Kkai y. -2

(€) Tig Auoeig Tng aviowaong f(x)<0 .

2) Aivetan n e€iowon x* +(2A-1)x+N -3 =0 kai X1, X2 oI pifeg TG e§iowong. Na
UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU A Qv :
(a) ‘Exel piCeg avTioTpoPEG.
(B) ‘Exel pica 1o 1.
(y) ‘Exel piceg ioeg.

(®) loxvel n avicotTnTan L +—2<-2.
XZ Xl
3)  Aivovrar: A= ouve L, nué Kai B= £9(180° ~6) - ouv(90° - ) .
1+nu6 ouve NU(360° —8) - auv(—0)-op(270° + 6)

Na uTroAoyioeTe TV Tir TN Yywvide O Av A+B=—/2 , 6 ¢ (0,17),.

4) OpBoywvio TTapaAAnAdypapuo ABIA €xel kopugn A(3,4), eCiowon piag TTAEUpdg
TNV 2x-Y-2=0 ka1 e¢iowon piag diaywviou Tnv 3x+w-3=0. Na BpeiTe:
(a) Tig ouvTeETAYUEVEG TWV AAAWY KOPUPWV Tou TTapaAAnAoypdupou ABIA. (6 pov.)
(B) To pAkog TnG diaywviou Tou Al'. (2 pov.)
(y) Tnv atréoTtaon 1nG Kopu®Ag A atrd Tn diaywvio Tou BA. (2 pov.)

4 and 5



5)

Aivetal Tpatédio ABI'A. O1 un
TTaPAAANAEG TTAeUpEG AA kail BT
TOU TPaTTediou TEUVOVTAI OTO S K z—"
onueio K. Atto 10 K @€pvoupe

guBeia TTapAAANAN TTPOG TIC L

Bdoeig Tou TpaTTECiou, TTOU TEUVEI
TIG TTPOEKTACEIG TWV dIAYWVIWV
Tou TpatreCiou BA kal Al oTa

A

onueia E kai Z avrioToixa. B

(a) () Na d¢icete o1 Ta Tpiywva BAIT kai BKE €ival ouola. (4 povadeg)
(i) Na ypaweTte TOUG AGYOUG OUOIOTNTAG TTOU TTPOKUTITOUV. (2 povadeg)

(B) Na deigete 611 EK=KZ. (4 povadeg)

AiguBuvTpia

Kupiakry ©@codwpou
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AMNEHTEIO 'YMNAZIO ArPOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

MPAMTEZ NPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOHMA: MafnuaTikd NMpakTikg KareuBuvong (4-wpo)
HMEPOMHNIA: 22/05/2019
TA=H: B" Zevodoxelakng ZXoAng Aiapkeia: 2:30°

OAHrIIEZ: Na ypd@ere pe urAe peAavi (H6vo Ta oXuaTa ue HOAURI).
Agv emiTpérreTal n xpnon 510p0wWTIKOU UypoU 1| S10pBWTIKAG TAIVIOG.
To e§eTaoTIKO doKipIo atroTeAgital atrd eEVTE (5) OeAidEG.
To e§eTaoTiK6 dokKipio BaBuoAoyeital pe 100 povadeg.

EmiTpétreTal n Xprion pn TpoypapHaTi{OUEVNG UTTOAOYIOCTIKAG MNXAVNAG.

MEPOZ A': (Movadeg 50/100)
Na Avoete kai TiIg 8éka (10) aockRoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévre povadeg (5/100).

Al. Na Auoete Tnv aviowon: (x—2)(x+4) <0

A2. Av og 1piywvo ABI 1oxUel a-nud = B -muB, va deigete 611 TO Tpiywvo ABI gival I000KEAEG.

A3. Na Bpeite 10 TEdI0 OPICKUOU KAl TO GUVOAO TIHWV TWV TTI0 KATW CUVAPTHOEWV:

v




A4,

A5.

AG.

A7.

A8.

Aivovtal o1 cuvapTioelg f kot g pe f(x) = 2x—5 kat g(x) = x+ 3, va Bpeite Tov TUTTO KOl
TO TTEQI0 OPIOUOU TWV CUVOPTACEWY f+ g koL f—g.

Na AUoerte Ti¢ e€lowoeig: a) 7Xt1 = 73

B) log(x + 21) = logx + 3log?2

Na xapaktnpioete pe ZQ2TO R AAGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG OTO QUAAO ATTAVTINOEWY OQC.

a) nu70° = ovv20°

B) nu(180° —6) =nue

y) Avnub > 0 kai ouvB < 0 161E N YwVIA O £xel TEAIKR TTAeupd aTo 2° TETaPTNUOPIO.

8) H teAikA TTAEUPA NS ywviag —190° oe kavovikr 8éon gival oto 3° TeTapTnuéplo.

€) Av n TeNIKN TTAEUPA PIOG YwViag B TEUVEI TOV TPIYWVOUETPIKO KUKAO OTO ONuEio e

. 1 3 . 1
OUVTETAYMEVEG (E' - 7), TéTE TONUO = 5

Na utroAoyioeTe Ta dpia: a) lim (—4x3 + 5x? + 2x — 4)
X——00
. x?—5x+6
B) }(l—rg ( x2-9 )

Na uttoAoyioeTe TV TTPWTN TTAPAYWYO TWV TTIO KATW CUVAPTACEWV:

a) f(x) =x3—5x%+7x—+2

X2 —xX+2

B) f(x) =

X—3



A9. Y& duUo deiypata evdg TTANBuopoU A kai B divovrar: X, = 50,

a) Na utroloyioete Tov ouvteAEOTA NETABOANRG yia To KaBEva atrd Ta Mo TTAvVwW dEiyuaTa.
B) Na Bpeite 1010 116 Ta deiyuaTa A kai B Tapouciddel peyaAUTepn OUOIOYEVEIQ.

A10. 210 akbéAoubo oxAua, To ABI'A ival TTapaAANAOYPANKO TOU OTTOIOU 01 dIaywVIOol TEUVOVTAI
oto K. Na avTigToixioete Ta diavuouarta tng oTAANG A e Ta avriotoixa diaviouaTa TnG

oTAANG B 070 @UAAO QTTAVTACEWY 0QG, £€T01 WOTE VA I0XUOUV OI I00TNTEG.

ITAAN A ZtiAn B

o) AB + BT = i) TB

B)TA + A4 + 4B = iy BT

V)AB + B[ + T4 + A4 = i) —2 - KA

) 4B iv) BA

€) BA—Ad = v) AT A r
vi) 2 - K4
vii) 0

MEPOZ B': (Movadeg 50/100)
Na AvoeTe kal TIG TTEVTE (5) aoknoelg Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BadpoAoyeital e déka povadeg (10/100).

B1. Aivetainouvaptnon f pye t0mo  f(x) = x3 —x% + 4
Na Bpeite:
Q) TNV TTPWTN TTapAywyo TG ouvaptnong f
B) TNV KAion Kal TNV €QaTITOMéVN TNG YPAPIKAG TTapdoTaong NG f oto onueio A (1,4)



B2.

B3.

Aivetal n e€iowon x2 — (21— 4)x+A+4=0, L€ R.
Na BpeiTe yia TTOIEG TINEG TOU A N £GiCWON EXEL:

a) Auon Tov apiBud 3

B) Auoeig avTiBeTeg

Y) AUCEIC avTioTpOYES

0) &Bpoioua pifwv ico pe 10

2T0 TTAPOKATW oXAda divetal n tTapaoAn ue e€iowon ¢ =f(x) = ax®?+Bx+y, a #0

TTOU €ival N ypagIiki TapdoTaong Tng ouvaptnong f.

Na Bpeite:
a) 10 TTEdi0 OpPICPOU KAl TO GUVOAO A
y
TIMWV TNG 34
B) Tnv eCicwaon Tou Afova CUPUETPIAG 21

KQI TIG CUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG

Y) TIG AUo€ig TG aviowaong f(x) <0

b 4

0) Tnv egicwaon NG TTapaBoAng

€) Na ava@épete TTOOEG JOVADEG
opICOVTIa Kal TTOOEG KATAKOPUPA
TIPETTEI VO METATOTTIOTEI N TTIO0 TTAVW
yPa®IKN TTapdoTaon YIa VO TTPOKUYEI
N YPAQIKN TTapAdoTacon TNG ouvaptTnong
pe TUTMO  g(x) = x2




B4. To KOOTOG KATOOKEUNG €¢I (6) yAukwv eivar: 12, 15, 15, 17, 18, 19 eupw.
Na uttoAoyioeTe:

a) Tnv emkparovoa Ty (Xg)

B) ™ didueoo TN (Xs)

y) TnpéonmiuR  (X)

0) Tnv TUTTIKA atmokAion (S)

€) Tov ouvteAeoTn) petaBAnToTnTag (CV) TWV TTIO TTAVW TTAPATNPIOEWV.

B5. a) Av nub = % Kal 90° < 6 < 180°, va uTToAOYIiOETE JE XPAON TPIYWVOUETPIKWV

TAUTOTATWY, TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaong:
__ 24g@0-130uv0
T 50¢0+11

. . A NUX'OUVX+OUVX
B) Na atrodeigete TNV TAUTOTNTA: o, 09X

-TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY-

H AiguBuvtpia

Tépwa AnunTtpiou



AYKEIO AKPONOAEQ2 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MEPOX A’: Na Moete ko 116 0éka (10) aoknoegis Tov Mépouvg A,
Ka0e aoxknon paBporoyeiton pe névre (5) povaodec.

4 ) kaw f = 37— 4]. Na Bpeite:

1. Alvovtat ta Staviopata @ = (

(a) to dtdvuopa ¥y = 2a + E

(B) to pétpo TOU Slaviopatog ¥

2. Av =5<x <=2 kot —6 <y < —3,va Bpeite TLG TLEG TWV TILO KATW TAPACTACEWV:
(o) 2x+y

xy
2x +y

(B

3. JUpdwva e Tov VEO BEoUO TWV TETpAUNVWVY ota AUKeLA, 0 BaBuog os eva e€etalopevo pabnua oto
TENOG TOU XpOvou cuvuTtoAoyiletal amod toug Babuoug twy duo TeTpapnvwy He Baputnta 35% oto
KaBe tetpapnvo kat 30% otnv teAkn e€€taon. Av o BaBuoc evog pabntr oto pabnua tng lotopiag
Atav 9 oto A’ Tetpaunvo kat 10 oto B’ Tetpaunvo, molog npémeL va eivat o eAdxLotog Babuog tou

oTNV TeEAKN e€ETAON, WOTE VA TTAPEL YEVLKO Babuo 11;

4. No UtoAOYLOETE TNV TN TS mapactacng A: (xwplg Tn Xprion UMOAOYLOTIKAG LNXAVAG KoL Va

daivovtal 6Aa ta Bripata tou Ba akoAouBnoete)

Azﬁ-m(JHm-Jz_m)




5. 2to 1o Katw oxfiua, n A4 eival n ebantopévn tou kUkAou (0, R) oto onpueio tou 4. Av AEB Kat
AZT eivai tépuvouoeg tou kUkAou (B, I', E kot Z onpeia tou kUkAov) pe (AE) = x cm, (EB) = 5cm,
(AZ) = (x—1) cm kow (ZT') = (2x + 1) cm, vo UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X KOL TO KOG TOU

geuBuypappou TuApatog A4.

6. Na AUoete tnv €lowon: Vx2 — 6x = 3

I 1 I} I I n I 1 I
7. EuBela (&), oxnpatilel pe tov dfova Twv TETUNHEVWY ywvia 7 K SLEpXeTAL AT TO ONpElo

A(4,1). Avn (&) elvaL kaBetn oe guBeia (&;,), mou SEpxetal anod to onueio I'(1,2):
(a) vo arodeifete OtL oL e§lowoelg Twv (&1) Kat (&) elvat (&1):y =x —3 kat (&):y+x—3=0
(B) va amodeifete OtL 1O ONpeio Topng M twv (g1) kat (&) elvarto (3,0)

(y) va Bpeite Tig ouvteTayuéveg Tou onueiov B, wote to M va gival to péco tou BI'

8. Na Bpeite to medio oplopov TNG cCUVAPTNONG:

f&) =




9. OueuBeieg (g1): ax + By = 10 kau (&;): a?y — fx = 6 £xouv onueio Topng TNV kopudh TG
napaBolic y = x? — 6x + 10.
(a) Na Bpeite TIG MPAYUATIKEG TLLEG TwV APLOUWY a KaL f§

(B) Ava = 3 kaL B8 = 1, va Bpeite tnv apPAeia ywvia mou oxnuatifouv ot gubeieg (1) kat (&;)

10. Heflowon x2 — x - tepw + 2(1 — ovvw) =0, 0 < w < %, €XeL pileg avtiotpodes. Na amobdeifete,
XWPLC TNV XPrion UMOAOYLOTIKAG HNXAVAG, OTL:

ny(n—w)-avv(%r+w)-e<p(w—n) 3

wo(Gro) m(F-0) 7

MEPOX B’ Na AMboete kmn Tig wévte (5) aoknosis oo Mépovg B'.
Ka0g aoxknon padporoyeiton pe 6éka (10) povadec.

1. Aivetoun efiowon (teub + £@0) - x2 — (2teud — ovvh) - x + (1 — nuod) - £ph = 0, pe pileg TG
X1, X, €ER.
(a) Na amobeifete 6Tt X1 + x5 +x1x, +1 =2,

(B) Na Bpeite Tig TLpEG TOU NUB, av n elowon €xeL pa pila o 2.



2. Xto Suthavo oxiua divetal n
ypadLKr mapAacTtacn TG cuvVAPTNOoNG
fx) =ax*+Bx+y,a+0. Ano

™ ypadiki mapdotaon, va Bpeite:

(a) (i) To mpoonuo Tou a Kal To Mpdonpo TG Stakpivouoacg A

(i) TigAVoelg x4 kL x, G efiowong f(x) =0

(B) to mebio oplopol kat 1o 6UVOAO TWWV TNG f

, , B2—2ay
(y) Tnv A Tng mapdotaong —
(6) e&iowon B’ BaBpoL pe NUCEG TG py = /X2 + x5 KoL py = /—x1 — X

(€) TigTEG TWY @, B KaLy




3. Tpiywvo ABI eival eyyeypappévo og kUkAo (0, R). H mpoéktaon tng dyxotopou A4 Ttou Tplywvou,
TEUVEL TOV KUKAO oto onueio E. No anobeiete otu:
(@) (AB) - (AI') = (A4) - (AE)
(B) (EB)? = (EA) - (E4)

4. NapalnAoypaupo ABI'A €xeLkopudn A(1, 1) kat Staywvioug mou divovtal amno Tig
1-—2x _ |5 X — 2|
2 X

2y —3 kat 3x — 2y — 1 = 0. Avn kopuodn 4 Bploketal mdvw otov

, 2
e§LOWOELG: |2

afova TwV TETAYUEVWY, Vo Bpeite:

(a) TIG oUVTETAYUEVEG TOU ONUELOU TOUNAG TwV Slaywviwv Tou

(B) TIc ocuvteTayYHEVES TWV AAAWY KOPUDWV Tou TTapaAANAOYPA OV
(y) tnv andotaon tng kopudng A amnod tnv mAeupa I'A

(6) to gpBadov tou mapalinloypappouv ABI'A



5. Zto oxnua divetat kUkAog (K, R) kat AE pa
SLApuEeTPOG TOU. ATd onueio X ektdG TOoUu KUKAOU
dépoupe ta epantopeva Tunpata YA kot XB. H
npogktaon tng dtapetpou AE téuvel 1o XA oto Z.

Av n ywvio ZAA = 30° koL n ywvio ZAB = 127"

(a) va amobeitete 6TL YA = 2B

(B) va amodeitete otL T0 Tpiywvo AAK eival

LOOTIAEUPO
(v) va umoAoyiloste To HETPO TOU UIKpoUL Ttofou AB
(6) va umoloyioete TIg ywvieg Tou teTpanielpou XZAB

(Na dikatoAoynoete MARPWC TLC ATTAVTNOELG 00C.)

O AteuBuvtig

26AwWV XapoAQuUmouG



AYKEIO AMNOZTOAQOY BAPNABA MAGHMA: MAOGHMATIKA

2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019 TAZH: A" AYKEIOY

FPANTEZ NPOAIQIrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY 2019
HMEPOMHNIA: TPITH, 28/05/2019 XPONOz: 2 QPEZ KAI 30 AEMNTA
OAHrIEZ:

e To €CeTaOTIKO dOKiWIO atToTeAsiTal atrd TECOEPIG (4) OeAIdEG.

e Na ypd@ete ye PTTAE ) paUpo PeAdvi. Ta oxAUaTa JTTOPOUV vVa Yivouv hE HOAURL.

e Ta oxiuaTa TWV OOKACEWYV vVa PJETAPEPOVTAI OTO YPpaTITO 0ag (OTTOU Eival avaykaio).

o EmTpéTTETON N XPON KN TTPOYPAUUATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG TTOU QEPEI TN o@payida
TOU OXOAgiou.

o Agv emTpéTTeTal N Xprion 010pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A’:
e Na Avoete kal TIG 8éka (10) aOKAOEIG.
o Kabe aoknon BaBuoAoyeital pe wéEVTe (5) pOVADEG.

) ) - (1 -~ (=7
1. Aivovral Ta dlaviopata u= Kal vV = .
-5 10

Na uttoAoyioeTe:

a) TIC OUVTETAYHEVEC TOU SIavUCUATOC W =U-V

B) To yé€Tpo Tou dlavUOoUATOG w.

2. Na Bpeite TNV €€iocwon Tng uBeiag (€) TTou TTePVA aTTd 1O onueio B(-2,1) kal oxnuaTiCel Ye
ToV agova Ox ywvia ion pe 135°

A
3. ZT1o dirrAavé oxnua n eubegia € gival TapAAANAn TTpog Tnv 3 /\
cm a

TTAeupa BI™ Tou Tpiywvou ABIT, AA = 3cm, AB = 9cm,
AE =akal EI =4a — 4. Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU Q.

E

B

4. Av X,,X, gival ol AUOEIC TNG £€iowong 3x°+ 5x - 9 =0, va BPeiTe TNV apIBUNTIKA TIUA TwV

117%2

TTAPACTACEWY, XWPIG va AUCETE TNV £¢iocwaon:

a) X, +X, B) X,-X, V) 4x2-x3+4xd-x3



5. X210 V€O ouoTnua agloAdynong o TEAIKOG BaBpog KABe TeETpaurivou Ba TTPOKUTITEl ATTO TNV
TTPOQOPIKN £TTIdOON, YE BapuTnTa 60% KaI TN yPaTITA £6£TAON OTO TEAOG TOU TETPAURVOU,
pe BaputnTa 40%. Na uttoAoyioeTe Tov BaBuod evog TETpauivou, JabnTr) o OTT0iog

BabuoAoynBnke pe 16 otnv TTPOYopPIKA €TTidoon kal 11 oTnv ypaTrTA ¢€Taon.

6. X210 dittAavod oxrua divetal KUKAOG PE
kévrpo K. H AB €ival dIGUETPOG TOU KUKAOU

Kal n eubeia AE e@atrTopévn Tou KUKAOU

oTo onueio Tou . Av n ywvia AfE = 68°

A A

VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG X KOl Y.

(Na dwoeTe eTTapKEiG DIKAIOAOYIES OTIG

ATTAVTNOEIS 0AG)

X% -4x-12
A Al

0
X? - X

7. Na AUoeTe TNV aviowon

8. Av5<x<7kal -3<y<-1,va Bpeite yeTAEU TTOILLV APIBUWYV BpiocKovTal Ol

TTOPACTACEIG:

Q) X+Yy B) x-y? V) —

9. Av g¢pb =-%, %T < 0 < 211, va uTToAOYIOETE TNV TIPNA TNG TTAPACTAONG:

A=5nuB-0uvO-cpB-0PO +2

10. a) Na deiete 611 n e€iowon 2x*-(3k+A)x+K*-A*=0, K,Aell €xel mpayuartikég AUOEIG.

B) Aiverar n apaBoAn f(x)=2x?-(3k+A)x+k*-A%, k,Ael
Av n Mo TTAvW TTaPAPOAA EQATITETAI OTOV ALOVA TWV TETUNUEVWY, va OEIEETE OTI £XEI Agova

OUMUETPIOG TNV gubeia x = -2A.

TEAOZ MEPOYZ A’




MEPOZz B":
e Na AUoeTe Kai Tig TTEVTE (5) AOKNAOEIG.
e Kabe doknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. ¥10 O KATW OXrua diveTal N ypa@ikf TTapdaTtaacn Tng auvaptnong f(x) =ox” +Bx+y.

Na Bpeite:

OAY
a) 1o 1edio opiopoU TNG j
B) To oUVOAO TIHWV TNG 1 \
y) TO TTPOGNHO TOU O :
d) TG pigeg TG e&iowong f(x) = 0 i \
£) TO TTPOONHO TNS SIOKPIVOUTAC /Z \\
, B ; y
OT) TNV TIYA TOU f(-z PRPPT BEREEE'S
¢) Tnv e€iowon Tou Afova CUPPETPIOG TNG | f \\
n) Tov TUTTO TNS OUVAPTNONG. /I : \\
5 \

2. Aivovrai o apiBpoi a=+/2019 -/2018 kai B=+/2019 ++/2018

a) Na dei¢ete 611 a kal B gival avTioTpo@ol apiBuoi
B) Na Beiere 6T 1-% - 22018
a

v) Na Seicete T \/B—a-\/\/ﬁ-\/a.\/\/aJr B =%_%

3. loodTAeupo Tpiywvo ABI gival eyyeypaupévo o€ KUKAO OTTWGS QaiveTal OTO TTIO KATW OXAMA.

‘EoTw M Tuxaio onueio Tou pikpou T6Eou BI. HAM TéUvel TNV BIM 010 A KaI n e@atTopévn (€)
TOU KUKAou oTo onueio I, T€uvel Tnv Tpoéktaon tng AM oTo E. A

a) Na d¢igete o1 Ta Tpiywva ABM kai MAT givai dpoia

B) Av yia Ta eupadad Twv Tpiywvwv ABM kail MAT 1o0xUel n €

oxéon EAé =9. Emir KQlI N TTEPIMETPOG TOU TPIYWVOU

M

MATI €ival ion pye 12 cm, va BpEiTe TNV TTEPIUETPO TOU A

Tpiywvou ABM
v) Na d¢eigete 61 (ElMN)? = (AE) - (EM) M



4. e 1piywvo ABI pe B(-2,-4) n didueocog AM kai 1o Uyog BA téuvovtal oto onpeio Z(-1,-7).
To onpeio M €xel ouvteTayuéveg (2,-1).
a) Na deitete 611 01 KOpUPES A Kai [ Tou Tpiywvou €xouv ouvtetTaypéveg A(3,1) kai 1(6,2).
B) Na BpeiTe:

i) Tnv epaTrTopévn TNG ywviag AI\A/IB
i) To uAKog Tou UYoug BA
iii) To eypadodv Tou Tpiywvou ABIT

5. Aivovtai ol AUogIg Tng e€iowaong ax® +Bx+y=0,a=0,

m

g
X:””(z )+1+nu(ﬂ+9)
" 1+np(-8) ouv(2m-9)

Kal X, =(NUO-£@B) +(cruv9-1)2 HE g <@ <.

o) Na Beigere O x) =27€u6 Kol x_ =T£p29-(0UV9-1)2

B) Av 1o GBpoioua Twv AUoEWV TNG e€iowang ax®+Bx+y=0,a=0 cival ioo pe 5, va
Ocigete OTI TEPO =-2 Kal va utToAoyioETE TN ywvia 6.

TEAOZ EZETAZHZ

H AiguuvTpia

KAgiw ZapBidou



AYKEIO APXAITEAQY «AMNOZTOAOZ MAPKOZ» ZXOAIKO ETOZ: 2018-2019

FPANTEZ NPOAIQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY BAOMOZ
TA=H: A" AYKEIOY .
Ap1OuNTIKWG:
HMEPOMHNIA: 31/05/2019 3
OAoypdowg:
XPONOZ: 2 QPEZX KAI 30 AEMNTA
Y1mroypa®n:
QPA: 7:45-10:15
Ovopartemwvupo padnri/Tpiag: TuAua: AlA :
OAHTIEX:
1. Na ypdyeTe TIG ATTAVTAOCEIG OAG OTO £ETAOTIKO SOKipIO.
2.  Na ypdyere pe P1rAe peAdvi (Ta oxnuATA HTTOPOUV VA YiVOUuV Kol JE HOAURI).
3.  ZTn AUOnN TWV AOKNOEWYV TTPETTEI VA QAIVETAI OAN N TTOPEIA TNG EPYATIAg OOG.
4.  EmTPETETAI N XPHON NN TTPOYPAMHATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.
5. Aegv emTpémreTal n Xprion 810p0wTIKoU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AMNO 10 ZEAIAEZ

MEPOZ A’: Na AuoceTe Kal TiIG 10 aOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na AUoete Tnv aviowon: x? < 4.



2. (a) Na K6 N >0
. (a) Na kaveTe TIC TTPAEEIC: ? HE X,y > 0.
2xy3

3
(B) Na Avoete Tnyv e€iowon: xz = 27.

3. Aivovtal Ta diaviouaTta @ = (g), Kal ﬁ = (i) Na uttoAoyioeTe:

(Q) TIC CUVTETAYUEVES TOU DIAVUOHOTOC U = & + f .

(B) TO pETPO TOU BlaviopaTog U =

N R
KL

(y) To povadiaio dIdvucpa W TTou va gival avTippoTro Tou diaviopaTog v.



4. Aivetaln g§iowon 2x2 +3x —4 =0 pe PiCeg x;  x,. Xwpig va AUOETE TNV £&iowan va Bpeite
TIG TIMEG TWV TTI0 KATW TTAPACTACEWV:

(@) x; +x;

5. Na atrodeigete OTI:

nu(180° — a).ovv(90° — a).£p(90° + @) 1
nu(360° + a).nu(270° + a) B

6. Aivetal Tpiywvo ABI' pe kopugEg A(2,3) kai I'(4,—1) kai M(2, —3) €ival To JEoo TNG TTAEUPAG
BI'. Na Bpeite:
(a) TIG oUVTETAYUEVEG TNG KOPUYPNG B.

(B) TO euBaddv Tou TPIYWVOU.



7. (a) 'Evag pabntAg Tou 0XO0AEiOU Pag TIPE TOUG TTI0 KATW BaBuoug oTa €eTalOUEVA TOU
paBAuaTa: Néa EAANVIKG 14, MaBnuaTikd 16, duoikni 12, MNMAnpogopikA 18.
Av o péoog 6pog eivar 15 va UTTOAOYIOETE:
(1) TNV TUTTIKR) ATTOKAION.

(1) Tov ouvteAeaTr) petaBAnToTnTag (CV).

(B) Z& kaTtTOI0 XWPA TNG EUPWTTAIKNG £VWONG O BABUOG TwV abnTwyv UTTOAOYICETE PUE XPron
Tou oTOBuIoPéVOU péoou Opou. Av O TTIO TTAVw PaBNTAG BPICKOTAV G’ AUTH TN XWPEA KAl O
OuVTEAEOTNG BapuTNTAG TWV TTIO TTAVW PaBnudtwy cival 3, 4, 2, 1 avTioTolXxa va UTTOAOYIOETE
TOV OTABUIOHEVO PECO OPO TWV BaBuwy Tou padnt.



8. =710 SITAavé oxApa Sivetal kUkAog (K, R) 61Tou KAB = 40° kai (€) n €QATITOUEVN TOU
KUKAoU oTO onueio I .
(a) Na utroAoyioeTe Ti¢ ywvieg AKB kai ATB.
(B)AvTatofa Al = x kol BI' = x + 40° va BPEiTe TNV TIPA x Kal TIG YwVIEC ABTT kai

~

Al'A.

@0
otepf—1  Teub+eph

9. Na atmodeitete OTI: = 2&¢%0



10. 210 o KaTw oxAua divovral dUo kUkAol, (K, R) kai (O,S), TTOU EQATITOVTAI ECWTEPIKA OTO
onueio B. Av n A4 gival eQatmTtouévn Tou KUKAOU (O,S), oTo onueio I', va O€igeTe OTI:
(a) Ta Tpiywva ABA ka1 AOT' givai 6uola.

(B) 1oxvel n oxéon B4 = ?




MEPOZ B": Na AUoeTE Kal TIG 5 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetal n ypagikn rapdotacn TG TapaBoAis f(x) = ax? + fx +y.
Na Bpeite:
(a) To TTedio opIoPOU TNG cuvaApTNONG f
(B) To ouvoAo TIywV TNG ouvapTNoNg f
(Y) Tnv Kopu®n TG TTapaBoAng
(®) To TTPbONUO TOU (.

(€) Tig piCeg TNG €iowong ax®> + fx+y =0

(o1) I AUoeig TnG eiowong f(x) = 3.

(Qmv A g TapdoTaong A = 2=E

(n) Tnv €giowon ™G ocuvAdpTnong TTou Ba TTPOKUWEl ATTO TNV METATOTNION TNG f(x) TEOOEPEIG
Movadeg TTévw Kal U0 Povadeg OegId.

2. (a) Na peTaTPEWETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG O€ I00OUVANEG UE PNTO TTAPOVOUOQOTH:
9
(1) =

16—x2

O




B)AV -2 < a < —-1kKal5 < f < 6, va Bpeite HETAEU TTOIWV APIBUWY BpiokovTal oI TTAPACTACEIS :

(1) 3a+2p

() a-p

3. (a) Aivetal nué = 15—3 Kal % < x < 1. Na utrohoyioeTe TNV TIUA TNG TTAPACTACNG JE XPNON

TAQUTOTATWV:

_ 130vv6 + 26nub
"~ 5090 — 100Teu0

(B) Aivetar n e&iowon  3x* — 3(1 + 20uvh)x + ovvl = 0, e piCeg X1 X,. Na Bpeite Tn
ywvia 6, av n egiowon €xel pifeg avtiBeTeg kKal 90° < x < 270°.



4. TpaméQio ABI'A (AB || T'A) éxel kopuéc B (10,3), I'(5,4), 4(2,2) kai n e€iowan TG WIag

] , . , 7 .
dlaywviou Tou diveTal attd TNV opifouca |y ;‘:| = 19. Na Bpeite:

(a) TNV €€iowaon NG AAANG diaywviou.

(B) TIC OUVTETAYUEVEG TNG KOPUYNG A.

(y) Tn ywvia Br'A.

(®) Tnv amréoTaon YETALU Twv TTAPAAAAAWY TTAEUPWV TOU.



5. Z10 dimmAavo oxrua divetal KUKAOG (K, R) kail P onueio ekT0G autou. ATrd 1o onpeio P
@époupe epatrtopévn PI' kai Tépvouca PBA. Av E cival 1o péoo tou 16¢ou AB KQI T'E || ZB
vVa atTodEiCeTE OTI:

(a) (A - (I'z) = (A4) - (BI)
(B) 'AB = ATz
(v) (P4)" = (PB).(PA)

O1 EionynTéc: O AieuBuvTig
KokkaAf O¢ovitoa
MnToiou MNavvog Avdpéag NoiCou

MeTpakkidou Mapiavva

10
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AYKEIO APAAIMMOY «TAZOZ MHTZOINOYAOZZ» 2ZXOAIKH XPONIA 2018-2019
MAOHMA : MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY TAZH: A" AYKEIOY

MEPOX A’
Na Moete ko Tig 10 aoknioeig Tov Mépoug A’
Kafe doxknon PaBporoyeitar pe S povaoes.

1. Av x,X, givar ot Moeig mg ekicoong X* —7x—19 =0, vo VIoAOYIGETE TIG TEG TOV TAPACTACEMV:
() X, +X, =
B x-x, =

1 1
V) —+—=
XX

2. Xrtov mo kdte Kokho ot xopdés AB kar I'A téuvovton 610 onpeio E. Av (AE)=12cm, (EB) =4cmkat

(TE)=10cm vo vrodoyicete o (EA).
r

3. Z10 dumhavo oynua divetar n ypoaeikn TopdotaoT TG Topafoing
f (X)=ax®+ Bx+y . Na copmhnphosete T kevd pe o KoTdAAnio

ocvuporo >, =, <. - )
(@ A ., 0 /

B a ... 0
)y e 0
ORI

4. Av ovvl = —% Ko %< 0 < 7, vo vmoloyicete TNV aptOunTIKN TN TG TOPAGTACNG:

A =26nub — 25500 1201510

YeAiba 1 amo 4



5.

10.

210 o KAT® oyfua divetor KOKAOG (K, R)Kou ta onueio tov A, B, I' kot A. Av n I'E givan epomtopevn

0V KOKAOV Ko AZT = 140°, vo. vroloyiceTe TIG YoVieg X, Y Kol @ SIKA0AOYDVTAS TIG OTAVINGELS GOG .

Mo tov tehkd Pabpd, oto pabnuo g Xtatiotikng, ot eormtés Pabuoroyovvrar pe 20% yio Tig
efoopadiaieg epyaocieg, 35% yia v evoldpeon eE€taon kot 45% yuo v tedkn e€€taon. ‘Evag gottntg
mpe Paduo 18 otig efdopadiaieg aoknoelg kot 14 omv evotdpeon e&étaon. Av o tehkog Pabudg tov

eount NTav 13, va Bpeite Tov Pabud tov oty tedikn e&étaon.
Aiveton tpiyovo ABT pe kopugég A(2,4), B(—7,—3) xar I'(8,0). Na Bpeite to prfjxog tov dyovg AA.

Av 2<x<10 xon -5<y <-1, va Bpeite peta&y mowwv apBumv Bpickovrol ol TapacTIGELS:
() 2x+3y
B) xy-4

2

y

()

X=y

Noa Aboete Vv aviocwon:

(2x—3f(x2—2x+7)<0

x* —x? h

(-5
Ye piyovo ABI divovtar A(-2,3), B(1,—1) xou AT :[12) No Bpeite:

(o) Tic ovvteTaypéveg TV dovuoudTov AB kot BT,
(B) T ovvretaypéveg g kopveng I

(y) Tic ovvtetaypéveg Tov povadiaiov dovucpatog U to omoio gival avtippomo pe 1o Al .

YeAiba 2 amo 4



MEPOX B’
Na Moete ko TS 5 aoknoglg Tov Mépoug B'.
Kafe doxknon PaBporoyeitar pe 10 povaoec.

1. Xt0 dimhavd oynua divetar opBoymvio Tpiywvo ABI pe B
AB =416 ++/31 cm, AT’ =16 -+/31 cm kat

5
BI' =(2x—-3)8 cm. Xopig mv xpnon vmoroyiotiknig

MT]X(XVﬁQ Vo 16 + \/ST cm

(0) anodeilete 6T gl = 161—5\/5' ,

(B) Bpeite v Tiun tov X.

A

16 — V31 em

2. Ze xokho pe kévrpo O gpépoupe drapetpo AB, yopdn BIT kot tnv d1dpueso OM tov tprymvov OBI. H
EPATTOUEVT] TOV KOKAOV 0T0 onueio A tépvel v Tpoéktocn g dwupéoov OM oto onueio T. Na

amodeifete:

(@) OBM~ABI  (B) (OM)(AT)=(OA)(MB)

3. Aivovtol o1 TopacTdcEls:
nu (180° - 0) op(270° - 0) cvv (-0)
~ ep(0-180°) ep(90° +0) 7u(180° +0)

3
M = VY 0 N g(pé’z
nud  l+ep°0

(o) Na deitete 60tt K =nub xor M = opl .

(B) Av ta onueia A(2K,1),B(-1,M) ko I'(2K,—1) eivan cvvevbetlaxd ko 180° < 6 < 270°, va

vroAoyicete v yovia 6.
4. Atveton n mapofoin:
f(x)= x? -3k +1)x—2—-x—-24, K Aell.
No vroloyicete TG TIHEG TV TAL K KOL A OTIG O KAT® TEPITTAOCELS:
(o) H ypapum mapdotacn g mapafoing téuvel Tov dEovo TV TETaYIEVOVY GTO GNUELD A(O, —3) Kol
&xet dEova ovppetpiog v evbeia X =5.

(B) Ta x xor A givar ot Moaeig g e&iowong f (x)=0.

YeAiba 3 amo 4



5. Xto duthavo oynua divetar kokhog (K, R). AB givarn
S1aeTpog Tov Kokhov pe B(-2,2) koun evbeio
£:4x -3y =36 gpdntetor Tov KUKAOL 6TO onueio A.
(a) No 0ei&ete OTL 01 GUVTIETAYUEVESG TOV KEVIPOL TOV KUKAOL
elvan K (2, —1) KOl VOL VTOAOYIGETE TNV AKTIVA TOV KOKAOV.

(B) Av I etvar onpeio Tov kOKAov této1o dote 1 evbeia B
va glvar mapaAAnin g evbeiag 2y — x =10, va Ppeite Tig

GLVTETOYUEVEG TOV onpueiov T

H AIEYOYNTPIA

Av8poUAAa XpioTtou

YeAiba 4 ano 4



AYKEIO APX. MAKAPIOY I'" - AAZOYTOAH 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

FPAMNTEZ [TPOAIQIIKES ESETASEIS MAIOY - IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 03/06/2019
TA=H: A" AYKEIOY(5wpo0) XPONOzZ: 2,5 QPEZ
OAHrIEE:

1. Na AUoeTe TIG AOKAOEIS TTAVW OTA QUAAQ ATTAVTAOEWY TTOU 00 560nKav.

2. EmTpérmreTan n XpAon pUn mPOoypaAPHATI{OEVNG UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVHAG TTOU QEPEI TN O@pPAYida
TOU O)OAgiou.

3. Na ypdayete e PTTAE peAdVI (Ta OXAHATO KAl O YPAPIKES TTAPACTACEIG MTTOPOUV VA YiVOUV Kal ME
MOAURI).

4. Aev emiTpémreTan n Xprion 810pOwTIKOU uypouU/Taiviag.

5. Ta oxApaTta va HETAPEPOOUV OTA PUAAA ATTAVTOEWV OOG.

6. O1 YPaQPIKEG TTAPACTACEIG VA YiVOUV OTO TETPAYWVIOHEVO XOPTI.

To e&eTaoTIKO dokipio atrorteAeital atrd mévre (5) oeAideg.

MEPOZ A’: Na Auocete kai TiIg 10 aoknoeig. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Avyia TIG TTAEUPEG X KAl Y 1I0XUEl 1< X <3 Kal 2<y <4,
va Bpeite HETAEU TTOIWV TINWV BPIOKETAI N TTEPIUETPOG
ToU OITTAaVOU OXAMOTOG.

- (-2 = (-1
2. Aivovtal Ta diavuopara a :[ 4 ] Kal B = ( 5 j Na BpeiTe:

(a) To Sidvuopa U =3a-2@,
(B) To péTpO TOU BIAVUCUATOG U .

3. Av ouvw = —g Kal 180° < w < 270°, va UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBUOUG TNG

YWVIAG w (ME TN XPHON TPIYWVOUETPIKWY TAUTOTHTWV).




4. Na avTIOTOIXIOETE TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG TTAPABOAWY PE TN YPAPIKI TOUG TTApACTAON:

Y

() y=x ;

(i) y =(x—3)’ r
A

(i) y = x> -3

(iv) y=(x+3)

(V) y=x*+3 x/

m

5. Aivetal euBUypappo Turfua KA, é6mou K(-1, 2) kai A(4, 3). Na Bpeite Tnv egicwaon Tng

MeEoOKABETNG TOUu KA.

_ [¥4x*+23 _ (2
6. Na Bpeite TIG TIUEG TwV X KAl Y, (X,y > 0) woTe Ta diaviouaTta a = 4 Kalr B =( j
Y3 81
va gival ioa.

7. 210 OITTAVO oxriua n AB eival SIGUETPOG TOU KUKAOU
(K, R) kain eubeia (&) eival epamTopévn Tou KUKAOU GTO
onueio B. Av n ywvia MBE = 65°, va UTTOAOYIOETE TO PETPO

TWV YwVIOV a, B, y, BIA kai Tou pikpoU T6Eou AT,

OIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG 0AG.



8. Aéka OIOPOPETIKES PUTOYPAPIES XEIPOTTOINTWY KOOUNPATWY avapTtriBnkav oTto facebook kai
atd TNV TpwTn wpea Ta likes nrav 5, 7,7, 6,4, 4, 2,5, 5, 5.
Na uttoAoyioeTe:
(a) TN p€on TIPA Kal TV TUTTIKR aTTOKAIoN Twv likes,
(B) Tov ouvteAeoTn peTaBAnToTnTag (CV).

A
9. 'Eva ic00keAég Tpiywvo ABT (AB = AT) eival eyyeypappévo o€

KUKAO. H €uBeia Tou Uwoug AA, Téuvel TOV KUKAO O0TO onueio E.
Av AB = Al =10cm kal BI' =12cm, va Bpeite To yAKOG TOU
TuApaTog AE.

(Na peTa@épete TO OXAMA OTA QUAAQ ATTAVTHOEWY 0AG)

10. Aivetai n ouvaptnon f(x) = np(g— xj —OuV(TT+X)—

1
cnp(ﬂ + xj

2
(a) Na atrAoTroIoeTe TOV TUTTO TNG OUVAPTNONG.
(B) Na ypayerte TnVv 1TEPiIOdO TNG.
(y) Na kavete Tn ypa@ikA TapdoTacon TnG OTO [—211, 2Tr], OTO TETPAYWVIOPEVO XAPTi TTOU 00G
000ONKe. (va gaivovral Ta onueia Toung e Tous a§oves KABwWS Kai N EAGYIOTN Kal UEYIOTN TIUN
mgs)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’



MEPOZ B’: Na AuceTe Kal TiIg 5 aoknoeig. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetal n e€iowon —ux® + (\/ﬁ)x +u-2=0, pe[-3,x).
(a) Na Bpeite yia TToIEG TINEG TOUM € [ N e€iowon €xel:
(i) Abon Tov apIBuo 1,
(ii) Avoeig avTioTpoEg,
(i) AOOEIG TTPAYMOTIKEG.
9-x?

(B) Na Auoere nv aviowon —————<0
X —8x+7

2. X210 OITTAQVO didypappa diveTal N ypagIki

mapdotaon g f(x)=ax® +Bx+y, a=0.

(a) Na Bpeirte:

(i) To oUvoAo Tigwv NG f,

(if) To TTPGONUO TOU A Kal TNG dlakpivouoag A Tng
eCiowong f(x)=0,

(iii) TNV €€iowon Tou G&ova CUPMPETPIOG TNG,

(iv) Tig AUoeig Tng e€iowong f(x) =0,

(v) Tnv TiuA Tou f(2) kai To Tpdonuo Tou f(2019),

E.}.Zl_ﬁ

(vi) Tnv Tipn NG TTapdoTtaong A = — : .
a o 2a '3/2'1o%é'3\‘sé’

(B) Na utroAoyioeTe TO EYPADOV TOU TPIYWVOU TTOU €XEI VIO KOPUPES TNV apxr Twv agdovwy, Tnv
KOpu®r TnG TTapafOoAng kal To onueio TOuAG TNG €uBeiag y=5 kKal TNG f(x) (BeTIKA

TETUNUEVN).

3. (0) Na amodeifeTe TNV TOUTOHTNTA 1- m:e P 27eu%0.
ouve 1-nub
3 4
2n_ 3* . . . .
(B) Av 3e¢"8 = ——— ka1 0° <6 <180°, va utroloyioeTe Tn ywvid 6.

35



4. MoapaAAnAdypappo AABI éxer yia kopupés A(-2,1), A(6,0) kai I (-3,-2). Agou TpwTa
TOTTOBETACETE TIC KOPUPEG O AEOVEC OTO TETPAYWVIOUEVO XapTi TTou oag 066nke, va
UTTOAOYIOETE:

(a) TIg ouvTeTayPEVEG TOU onpeiou B,

(B) TOo HETPO TNG YWVIAG A,
(y) Tnv atréoTacn Tou onueiou A atrd n diaywvio AB.

5. Aivetal ofuywvio Tpiywvo Aér. To nUIKUKANIO pe
d1GueTpo TNV TTAcupda Bl Tépvel TIg TTAcUpéG AB kai A
Al ota onueia A kal E avrioTtoixa. O1 euBeieg BE kai
A téuvovtal o1o onueio H kai n AH téuvel kabeta
TNV Bl 0710 onueio ©. Na &¢igeTe OTI:

(a) Ta Tpiywva AGB kal HOI™ cival éuoia.

(B) (6A)-(©H)=(©B)-(@r) B

(y) Av | givan To onueio Toung Tng AG Kkai Tou r
NUIKUKAiOU, TOTE (IF)2 =(Br)-(re)

(Na peTa@épeTe TO OXAKA OTA QUAAQ ATTAVTHOEWY O0AG)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

H AleuBuvtpla

Ap Mapia lewpyiou



AYKEIO TI. TAAIQTH 'EPOXKHIIOY LXOAIKH XPONIA: 2018-2019
I'PANITEX MPOATIQI'IKEYX EEETAXEIX MAIOY/IOYNIOY 2018

Taén: A’ Huepounvia: 24/05/2019
MaOnpo: Madnpatiké Iposavoatoiiopon Awapxero EEEtaong: 2,5 dpeg
OAHTI'IEX:

() Na yphopete povo pe pmie peldvt (oTo oYMLOTH ETTPETETOL LOAVPL).
(B) Amayopevetal 1 ypnon dopfmTikoD VAIKOD.

(y) To e€etaotikd dokipo amoteleiton amd 5 GEMOES.

(0) Emurpémeron n yprion un mpoypappatiCOUEVNG VTOAOYIGTIKNG UNYXAVIG).
() X Adon TV ackNoemV vo gaivetor kabapd OAN 1 dadikacia.
MEPOX A: Na Avoete 0heg Tic aoknoseis. KaBe aoknon Padpoiroysiton pe S5 povaosc.

1. Av nya):—g kot 180° < 8 <270°, va vtoroyioETE, LE TN XPTOT TPLYOVOUETPIKAOV TOVLTOTHTMV,

157uw—60pw

™V TN ¢ mopdotoong A=
3oreuw

2. Aivovtou o1 Oeppokpacieg og Pabuotc kedsiov mov kotapeTpOnKay yio 6 uépec tov Mdprio:
14,12, 12, 20, 18, 14. Na vroloyicete Tn péom Tiun (X ) Kot TV TumiKY| omdkion (S) tov

BepLoKpOCIDV.

3. Atvovton to onpeia A (2,—4), B(6,—7), I'(11,—-9) . Na Bpetre:
a) Ta dStovocpata AB ko BT

B) to dubvoopa U =4.AB—-2.BI".

Y) T0 povadtaio d1dvocua To omoio gival avtippomo pe to U .

4. Av —4<x<-2 kau 3<Yy<b5,vaPpeite petacd mowwv aptdumv Ppickovtal ol TopacTUCELS:
a) 3X+2y
By xy

v)l
X



5. Aiveton koK og (K, p) kot 600 tépvovceg tov, ZAB
kot XA, Av ZA = (x-3)cm, AB=9cm, X[ =2

cm ko 'A = 3 cm, va vmoloyicete TV TN TOL X.

6. Atvovton ot evbeieg &, :X+2y=3, ¢,:3X =y +5=0 xat &, o1 omoieg Té€uvovtal 6to onpueio A,

omwg eaivovtal oto oynuo. Na Bpeite v e&icmon ¢ evbeiog €3

y4

€3

€1

o

7. Noa kdverte T1g TPAEELS, OIVOVTAG TO OTOTEAEGUO TNV TO OTAOTTOTNEVT] LOPON].

o 2+J§+2—J§
2—\/§ 2+\/§

B) A7+ 13432+ 13 3+ /213

8. Av 270" < 0 <360° kot toyvel 01t 2771 (180° —0).cvv (90° +0)—5.nu (270° -0) =1, va.

vroAoyicete ) Yovid 0.

9. Atvetoun ouvapton: f(X)=(2x+31)x* —2(x* +31)x —2x—A—1. No Bpsite T1¢ TIHEC TOV K
KO A, OV 1] YPOQIKN TAPAGTACT] TS GLVAPTNONG TEUVEL TOV AEOVA TOV TETAYUEVMV GTO ONUELO [

y=2 ko €yel aEova cvppetpiog v gvbeion x=1.



10. 1o dumhavo oynua diveron kokrog (K, R)
ue AT gpamtépevn Tov 610 onueio A Ko
I'BA tépvovea tov mov mepva amd to
kévipo K. Av ta t0&a AB kan BE givan
160 Ko 1 yovid ABA=55":

a) Na vroAoyicete T1¢ Yyoviég a, B, v, 0

Kol 70 pETpo tov 16&ov EA.

(O1IKOOAOYDVTOG TIG ATOVTNGELS GOG)

B) 1) Na oeitete 611 T Tpiyova AI'B ko AT'A givon dpota.

u) Av BI' = 2R, va deiéete 0611 AT=2.2R

MEPOX B: Na Moete 0reg Ti aoKoglc. Kabe doknon pabporoyeitar pe 10 povaodec.

1. Aivetou m ypoaikn mopdotaon g
nopoPorrc f(X)=ax>+ fBx+y.
Na Bpeite, dtkatoloydvTog Tig

OTOVTIOELS GOGC, TO oKOAoLOQ,

o) T0 cLVOAO TV g f
B) To mpdono Tov o

Y) TIG GUVTETAYUEVEG TNG KOPLONG TNG

d) T1c Aoelg g e&iowong f(x) =0 YRR R T

€) T1g Moelg g e€lowong f(x) =5

oT) T1g Aoel g avicoong f(x)>5
€) Tig Tég T a, B, ¥

n) 10 medio opiopod g 4/ T (X)



2. Aivetonm e€icoon (24-1)x* + (A+3)x +1+3=0, AeR xa X,,X, otpilectng.

o) Noa Bpeite Tig TIHES TOL A Yo TIG OToieg €xet pilec:
1) avtiotpopeg

11) TPOYLOTIKES

B) 1) Nadeifete 6T X" X, + X,.X,” + (X, +X,)2=0

. ’ 2 2
w) Na Aoete v avicwon X,” +X,” — (X, +X,)* < =2

3. a) OpBoydvio mapoarAnroypappo £xel otabepn mepipetpo 80 cm. Na Bpeite o péyioto eppfado tov.

B) Atveton kokAog (K, R) pe didpetpo AB kar yopdn I'E, ot omoieg téuvovion kdbeta oto onueio A.
Noa dei&ete (XpNOLOTOIOVTAG OUOIOTNTO TPIYDOV®V) OTL:

-

1) (AT)? =(AB).(AA)
i) (BI')?=(AB).(BA)
iii) (AI)?+ (BI')* =(AB)?

m

4. Aiveton tpityovo ABI pe kopveéc A(2, -3) koau B(4, 1). Av —x+y+5=0 o1 3x—2y =10, givan

ot e&lomoelc twv mievpav Al kot BI' avtictolya, va Bpeite:

a) T ocvvtetaypéves g kopveng I'

B) Tnv e&iowon g mievpds AB

v) Tnv e€lowon tov Vyovg AA

d) To pnkog g dapécov AM

€) Tnv andotact tov onueiov I' amd v evbeio AB

o1) To gufadod Tov prydvov ABI'



5. Av x, = v x,=—2%_ (0<6<90)
ovvl+1 1-7eu6

a) va oci&ete OTL:
1) X, +X,=—2000
w X.X,=-1

1) n eélcwon devtépov Pubuod mov &xet pileg X, , X, elvoin X +20ph.x —1=0

) 1 EAGyLoT TN TNG SVVAPTNONG W = X° + 20p0.X —1 , sivon ) — 75"
nH

B) Av woydet 0TL X, + X, + xl2 . xz2 +1=0 vo vmoloyicete T Yovid 0.

O AevbBovnig

I'. Xpvcootopov



AYKEIO IAAAIOY 2ZXOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

TPAIITEX TIPOATQIIKEX EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2019

MA®HMA: MA®HMATIKA

376 (5 5 1o T
TAEH: A’ TIPOZANATOAIZMOY
HMEPOMHNIA: 28 / 05 /2019 O}\oypdcp(og: .................................
XPONOZ: 2,5 wpeg D61 (027717 111) 4 H
OVORATEIIOMVORO: ..ottt Tppa: ..... ApO.: .......
OAHTIIES:

1. Na ypdyere OAeC T amravinoei§ madvw oTo £ETATTIKO OOKIUIO.

2. Emirpémeral n xpnon un mpoypauuarti{OUEVNS UTTOAOYIOTIKNG UNXAVHS TTOU EXEI
EAEyXOsi Kal oppayIoTEi.

3. Na ypdyere ue umAe N pauvpo ueAdvi (ta oxnuara EMITPETETAI Va Yivouv e HOAUPI).
4. Aev emiTpémreral n xprnon 610p6wrikou UAIKOU.

MEPOZXZ A’: Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na JETATPEWETE TA TTIO KATW KAGOUATA O€ 1I000UVAUA PE pNTO TTAPOVOUAOTH:
(Xwpig TN Xpon UTTOAOYIOTIKAG PNXavig)

a) —— (Mov. 2)

1
B) — .3
) S (pov. 3)

2. Av x, kai X, eival ol Aioeig Tng e&iowong 3)(2 — 5% +7 =0, va utroloyioeTe, Xwpig

va AUCETE TNV £€iowan, TIG TIMEG TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

a) X; +Xo (Mov. 1)

B) 3X1 X (Hov. 2)
1 1

V) — (Hov. 2)



3. Kartrolog pabntig BabuoAoyndnke oto padnua Twv MabnuaTikwy weg NG :
210 A’ TeTpdunvo Tmpe Babuod 16, oto B’ TeTpdunvo tmMpe Babuod 18 kal OTIG EEETAOEIG
Babuod 17. MNoiog gival o TEANIKOG Tou BaBudg , av n BaputnTa Twv Babuwy Tou gival
35%, 35% kair 30% avTioToIXQ;

4. Na ommodei€ete TNV TQUTOTTA: X (NUX+0@X) = NUX + OUVX
(x2 +4x + 4)(1—x)

X -3

5. Na Auoete Tnv aviowon : <0

6. XT0 MO KATW OXNua, Sivetal kikAog (K,R) kai A, B, I onpeia Tou kUkAou. H AT eival
d1apeTpog , AE kai BE eival epatrtopéveg Tou KUKAOU oTa onueia A kai B avtioToixa
TTOU TEPVOvTal oTOo E Kai BIA =62°. Na Bpeite

TO METPO TWV YWVIWV BKA = W,

FAB =y kai AEB =w . ( Na SIKaIOAOYHOETE

TTARPWG TIG ATTAVTAOEIG 0AG )

7. Aivetain egiowon xy*—(u+ Dy +4+u=0,u € R pe NIOEIS X, , X, -
Na uttoAoyioete TNV TIUA (A TIG TIWEG) TNG TTAPAUETPOU W, WOTE N £§iCWON va EXEI:
a) AUCEIC QvTiIOTPOPES (bov. 2)
B) Auoeig TTpayuaTIKES KAl AVIOEG (Mov. 3)

8. Av 2<X<3 ka1 -6<2y<-4 | vaBpeite HETOLU TTOIWV APIBUWV BpiokeTal

N TINA KaBePI&S atrod TIG TTapPACTACEIG:

X —1
a) 4x + 2y (Mov. 1,5) Kall B) — (Mov. 3,5)

4y
9. Aivovrtal Ta onueia A(K,2) : B(l, —1) Kal F(3,19). Av TO PNKOG TOU UBUYpPAPOU

2

TUAMOTOS AB €ival {00 pe 5 HOVADES Kal TO ONEIo M(Z , (6—)\)3j gival To péco Tou

€uBUypappou TuAPaTog BN, va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV K KAl A (K,)\ ell, A< 6).



10. ZT0 MO KGTW OXNpa, divetal kikAog (O,R) , AT SiapeTpog , AB Xopdri kai A, B, T, A

onueia Tou kKukAou. O1 AB kai A Téuvovrtal oTo onueio X Tng diapETpou Al
a) Na ammodeig¢ete 611 Ta Tpiywva ZAA kai 2B gival opoia (Mov. 2)

B) va deitete OTI IOXUEI N Oxéon: (ZA)(ZB)=(Zl)(ZA) (pov. 1)

y) av ZA=(2k)cm , 2B=4cm , X[ =kcm , OXZ =3 cm ka1 AO=Acm
va UTTOAOYiIoEeTE TIC TIUEC TwV K KAl A (k,A € RT). (uov. 2)

MEPOZ B": Na Aucete Kal TIG 5 aokoe€ig Tou Mépoug B”.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. %10 &imAavo oxripa divetar n mapaBohn f(x) = ax’ +Bx+Yy, a =0 ,a,By ER.
Me tn Bonbeia TG ypagikng TTapdoTacng,

va BpeiTe:

a) TO TTEDIO OPICHUOU KAl TO GUVOAO TIHWV
™Ms f(x) (pov. 2)

B) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNAG KAl TV

B et a e R B

e€iowon Tou Ggova CUPMETPIOG (Mov. 2)

Y) TIG AUoe€Ig TG egiowong f (x) =5 (pov.1)

d) TG AUoeig TnG aviowong f (X) <0 (pov.1)
€) TIGTINEGTWV a, B, Y ER (uov. 1,5) 1 3
P% +S

OT) TO TTPOCNMO TNG TTapdoTaong: A =

(bov. 1)

A
[N [ U ———

P = MNvoépevo Twv pifov Tng f (X
S = ' ABpoiopa Twv pifav NG f (X
A = Alakpivouoa

(1) +f(-3)

¢) tTnv TIiyA TnG TTapdoTtaong: B=————— (Wov. 1,5)
a+f



2. TaTtpiywva ABIT kai AEZ cival 6poia. Or TTAeupég Tou Tpiywvou ABIT €xouv uikog
6 cm, 9 cm kal 12 cm Kai N TTEPIPNETPOG Tou Tpiywvou AEZ eival 18 cm. To euBaddv

Tou Tplywvou ABI gival katd 10 cm2 MEYOAUTEPO TOU euPadou Tou Tpiywvou AEZ .
Na uttoAoyioeTe:

a) TO AGYO opoIdTNTAG TWV BUO TPIYWVWV (bov. 3)
B) TO UAKOG TwV TTAEUPWYV TOU Tplywvou AEZ (bov. 2)
y) Ta euBadd Twv U0 TPIYWVWV (Wov. 5)

3. Aivetal Tpiywvo ABI pe kopugéc A(0,3) , B(4,2) kai TAeupd Al e e€iowon y = 3.
H kopuen I aviikel emTiong oTnv €ubcia ye egiowon @ =2x - 7.
a) Na Bpeite TIGC CUVTETAYPEVES TNG KOPUPNG . (bov. 2)
B) Av I'(5,3), va Bpeite: (Hov. 8)
i) Tnv €€iowon TnG TTAeupdg Bl Tou Tpiywvou
i) TO MAKOG TOU UYPoug AA TOU TPIYWVOU
iii) To EPBAdOV TOU TPIYWVOU

iV) To pETPO TNC ywviag B Tou Tpiywvou

2N+ 2 -2 A
4. TiaTn ywvia 6 1oxtouv: NuB = Kal ouvl = , 90° < 6 < 180° kai
2N+ 3 2A+3
3
AeER-— {— E}
a) va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU A (Hov. 4)
B) aval= —i , VO aTTodEigeTE OTI: (Wov. 6)

%nu(360°—9)-va(90°+9)+%rsu(270°—9) 4

£ (360°+6)-02(180°—8) 25

XPNOIMOTIOIWVTAG TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG.

5. Aivovral Ta onueia A(23) , B(4,-7) , T, Ta diaviopata U =( i} B =67+27

kal O n apxn Twv atdévwyv. Na BpeiTe:
a) 1o péTpo Tou dIavUOUATOG U
B) TNV TR TOU U (u ER-— {%}) woTe 70 didvuopa ¥ va gival TTapdAAnAo e 1o

, 9 [2u—1j
dldvuopa K =
g

Y) TIG OUVTETAYMEVEG TOU dIAVUCOUATOG AB
8) TIc ouvTeTaypévec Tou onpeiou T, av AT = 4 — B

€) TIC OUVTETAYMEVES TOU BIavUOPATOS W, TO OTToio gival avTippoTro Tou AL Kai €xel
METPO 7 pHOVADEG



I'YMNAZIO- AYKEIO KATQ IIYPI'OY

Y XOAIKH XPONIA 2018-2019

I'PANTEX MPOATIQIIKEEX EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAGHMATIKA
AIAPKEIA: 2,5 QPEX

TAZH: A’ AYKEIOY [IPOZANATOAIZMOY
HMEPOMHNIA: 04/06/2019

ONOMATEITONYMO: ..o e
TMHMA: ......... AP.: ... Yroypaon KabOnynt: ...oovvoniiiiii BAOMOX
OAOYPAPOG: ..o,
ApOuMTIKd:. .
OAHTIEX:

1. Emtpénetor n ypriion pun tpoypoppotilOPevns VToAOYIGTIKNG Py ovIS.
2. No ypagete pe prhe pehdvi (1o oynpato propovv va yivoov pe poivpu).
3. Agv emrpémeTan 1 Y pN o 010pOOTIKOV VYPOU 1 SropOmTIKI S TOViaG.

MEPOX A’: No Avoete ko to. 10 0épata. KaOe 0spo padpoloyciton pe 5 povadeg (5/100).

OEMA 1:

’ , - 2 — 1 ’
Atvovtot To dtovdiopoto X = (_2) Kol @ = (3) Noa vroloyicete:

) TIC GLVTETAYUEVEG TOV SLOVOGUOTOC X —®

B) T0 pétpo Tov dovdcpatog Y =3)

OEMA 2:

Av y,, %, gtvar ot Mooeig mg e€icwong 3x% — 6x + 2 = 0, va VTOAOYIGETE TIG TOAPOUCTAGELG:

) X1+ X2
B) X1X2
Y) 3X1X22 + 3X12X2 - (X1X2)2

OEMA 3:

(1 povada)
(1 povéoa)
(3 povadeg)

Na Bpeite v Tiun tov A€ R dote 1 e€iowon ’ X ; 1 )}2| = 0 vo &gl Moelg avtioTpoPegs.

1




OEMA 4:
Ta nueprowa £€oda (og evpd) evog pabnt ya v Tpdt €fdopdada Tov Maiov Tov 2019
TOPOVGIALOVTOL GTOV TTO KOTM TIVOKOL:

Tetdptn [Téunt | Hopaokevn | ZapPato Kvproxkn Agvtépa Tpit
12 8 12 11 13 6 8

No vroloyicete: o) tn pHéon T TV NUEPNoI®V eE60mV (1 povada)
B) v Tumkn amdkion (3 povadec)
v) tov cvvteheot puetaPoing (CV) (1 povéoda)

OEMA 5:

Av 2 <x <3 xu —3 <Y < —1 va Bpeite peta&d morwv apBuadv Bpickoviol ol TapacTAcELS:

a)x+ Y (1 povada)

B)2x -y (2 povadeg)

Y) XY (2 povédeg)

OEMA 6:

Av ouvl = —% Kk < 0 < 3711 , V0L DVTOAOYIGETE TNV aplOUNTIKY T TNG TAPACTOONG:

3e@B-5nud
B= @ nu

4otepd
OEMA 7:
AN+ Go8
Noa anodeiEete 6TL yio kabe ¥ > 0 LoxVeL: VX \/ZX_ (V0 = 1+y
x3. ¥x

OEMA 8:
Ye opboydvio tpiyavo ABI (A = 90°) pépovye To Dyoc AA. Na amodeitete 6t (AB)?’=(BI')(BA)

OEMA 9:

210 o KaTe oyniua n evbeia (€) etvon epamtdpuevn
Tov KOKkAov (K, p) oto onpeio tov I'. Av divetan 611
1660 AAB = 2x + 30°, 1650 BI' = x + 56° xau t6&0
ATl = 2x — 36° va vTOAOYICETE TNV TIUN TOV X KOL TIG
yovieg T, A, t kot V. (Na S1kaoAoyneeTe TANP®G TIG
OTOVTIGELS GOG)




OEMA 10:

Noa Aboete Vv aviocwon:

MEPOZX B’: Na Abeete kot ta 5 0épota. KOs 0épa padpolroysitor pe 10 povadess (10/100).

OEMA 1:
Atveton ) ypapikh mapdotacn e svuvaptnong f () = ax? + By + v, neo,B,ye Rxara # 0.
Amo to oyfua va Bpeite: »

o) TO eSO OPIGHOV Kol TO GUVOAO TIU®V 5

me £00

B) tov dEova cLUUETPIOG KoL TNV KOPLEN
™¢ mopafoAng

) Tig Moelg g e&icmong f(x) = 0 kot to
npOGNUO NG Tapdotaong B2 — 4ay

d) T1c Tiég Tov X wote: f(x) > 0

€) TIG TIUEG TOV o, B Ko Y

OEMA 2:
a) Alvetan 1 e€lowon x2 — (A — 1)x + 2 + A = 0 pe AOoelg Xy, X2- No vroloyicete Tig Tyuég Tov
A €ER, dote:

1) H e&iowon va £xet Aon tov apBud —1

u) H e&lowon va €xel Aoelg mporyoTikég

B) Na oynuaticete e€icwon dgvtépov Pabuod pe Aoeg y, = ﬁ Koy, = ﬁ
OEMA3:

0
Aivovtan o1 tapootdoec A=nu?(180° + 8) — ouv(180° — 8)nu(90° — B) kou B= o + £00,

ne 0° < 0 < 90",

a) 1) Na deiEete 0T1 | Tapdotaon A gival aveEdptntn Tov O
w) Na 8eifete 6t B — 1 = £¢?0

B) 1) Na Seiete bt A — (%)2 = nu20

1) No Bpeite v Tiun tov 0, pe0° < 8 < 90°, yi0. TV omoia 1oyvel B=2
3



OEMA 4:
Moparinroypoppo ABTA €xet mievpég AB ko BT pe e€iodoeig Y = 2x + 3 ko x — 2y = —3
avtiotorya. Av emmAéov 1 Kopven tov A €yel cuvtetaypuéveg A(5,7) va Bpeite:

o) TIC GLVTETAYUEVEG TV Kopup®dV A,B,I" kot T1g cuvteTaypéves tov kévipov O Tov

TOPOAAANAOYPELLLLOV (6 povéoeg)
B) 1) To unrog ¢ mievpds AB (1 povada)

) TV omdGTOoN TNG KOpLeng A amd 1 daydvio BA (3 povéoeg)
OEMA 5:

Ao eEmtepikd onpeio Z, kukhov kévipov K kat axtivag p, gépovpie epantdpevo Tupuo XA Kot
téuvovca XBIT mov mepvd amd to KEVIPO TOL KUKAOV.

o) Na amoodeitete 6t Ta tpiyova ABE ko AT'E eivon opota

B) Na vroroyicete TV aktiva p Tov KOKAOD, av yvopilete 6Tt ZA=6Cm kot ZB=2cm

O AtevbBoving

( L. Opoaviong)



AYKEIO KOKKINOXQPIQN ®QTH NITTA 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

PANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

TA=H: A'AYKEIOY HMEPOMHNIA: 22/05/2019

MAOHMA: MAGHMATIKA (NPOZ.) AIAPKEIA ESETAZHZ: 2.30°

QPA: 07:45 - 10:15 m.p.

Obnyiec:

o) Emutpémnetal n xprion KN mMPoypapaTti{OEVNC UTTOAOYLOTIKAG UNXAVAG TIou PpEPEL Th odpayida
ToU oxoAsgiou.

B) Na ypadete pe prmAe peAdvt (Ta oXAUOTO UTOPELTE VAl TAL KAVETE PE LOAUBL).

y) Aev emutpénetal n xprion d10pBwtikol VypoU f SLopBWTLKAC Tawviag.

6) Ta oxruata va petadEpovtal oTo ypamtod oag.

€) & OAeG TIG EpWTAOELS Va paiveTal o TPOTOG andvinong toug. OpBEG amavinoelg xwpis tnv
TIAPoUCLaon TNG AMALTOUEVNG attloAdynong dev Ba Aappdvovtal urtoyn.

{) Na cuppopodwveote mpoOupa Ue TIG 0dNYLEG TWV ETILTNPNTWV.

ot) H AOAIEYZH TIMQPEITAI AYZTHPA.

To e€etaotiko dokipo amnoteAeital anod duo pépn, to MEPOX A’ kaw to MEPOZ B'.

To e€etaotiko Sokipo anoteAsital and técoepis (4) oeAideg.

MEPOZ A’: Na Auoete ko ta 10 Ofpata. Kabs Oépa Babpoloyeital pe 5/100.

1. Na Bpeite tnv e€lowon tn¢ euBeiag mou €xeL kKAion A = 3 kat tepva and to onpeio A(1,2).

2. Alvetal KUKAOG pe KEvtpo K. Av BAM =140° va UTtOAOYLOETE
TO HETPO TWV YWVIWV & KAl | QUTLOAOYWVTAC TLG
QMAVIAOELG OOLG.

YeAiba 1 ano 4



3. Av —2<x< -1 kat 3<y<7 vaPpeite petav mowwv apBuwv Bpiokovtal ot
TIOPAOTACELS: ) X+y PB)x—y

4. >to duthavo oxnpa Sivovtat AE = 8 cm, EB =6 cm,
I'E = x cm kot EA = 3x cm. Nat uTtoAOYLOETE TNV TLUK TOU X.

A

5. Alvovtat ta Staviopatata o = ( 21) Kol E = (i) No UTtOAOYIOETE TO U KOG TOU

Slaviopatog Y = o — E

6. OLBaBuol tou Xpiotou ota técoepa Slaywviopata Twv PHobnpatikwy yla to B tetpdunvo
Atav 15, 20, 17 kat 18. Na toug Babpolg tou Xpiotou va uTtoAoyioeTe:
a) tn peon T
B) TNV TUTILKA ATTOKALON
y) Tov cuvteAeoth) petapAntotntag CV.

7. Av otepd = Z kot 90° < 0 < 180°, va UTOAOYLOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBuoug

nu6, ouve kat £$B.

Xx+y=5 }

x% +y? =13 (pov. 3)

8. a) Na AUoete to cuoTNpA:

B) Na Seiete 6t To dBpolopa S Twv pllwv X; Kat X, G efiowong ax? + Bx+y =0,

B

He x € R, a # 0 Sivetatl and tov tono S = — ” (nov. 2)

9. Av ot guBeieg (8,): Vk+1 x—2y=1, pe kK €R kat k # —1, kat (82):y=—%x+3

elval KABETEC, va UTTIOAOYLOETE TNV TLWI TOU K.

(x2+x-12)-(9—x2)
(5+x)-(x2+2)

10. Na Bpeite To medio oplopol tne ouvdptnone f pe tumo f(x) = \/

YeAiba 2 ano 4



MEPOZ B': Nat AUoste kat ta 5 Oépata. KaBs 0épa BadpoAoyeital pe 10/100.

1. Xpnoluonouwwvrag tn ypadikn napdotacn tg cuvdptnong f(x) = ax? + Bx + v, ue

X ER kot a # 0, OTIG TILO KATW TEPUTTWOELG: iy -}y-3-‘>---:---:--'-- -
I I I I I I
R Y I N g
o) va Bpeite to cuvoAo Tlpwy NG f : : : : : :
) ) ) ) e e o B S & [y =
B) va Bpeite tnv e€lowaon tou afova cuppeTplag I I I I | |
I I I I N
KOLL TLG GUVTETOYHEVEC TNC KOPUDHG 3 2 4 1 2 X 4
i i i i I I
AU T T il A A R B [
y) va Bpeite tig pileg tng e§lowong f(x) = 0 I I I I I
doobock —
{ : { I I I I I
6) va Bpeite TI¢ TLHEC TOU X yLa TIg omoieg f(x) < 0 AL Lo
I I I 1 I I
38-2y I I I I I I
€) va UTtoAOYLOETE TNV TLUA TNG TAPACTOONG . ': - *l' - :‘—'4‘ ‘lf :' - ‘:‘
I I I I I I
I--rv--r=b |-~ -"T1-"r--r

2. Ailvovtaita onpeia A(—4,—-2), B(—2,6) kauT'(2,1).
a) Na deiete otLn e€lowon tng Al elvaun x—2y =0
B) va Bpeite To uikog tou LY oug BE tou tplywvou ABI
y) va Bpeite tnv e€lowaon tou LYPoug BE
6) va Bpeite to epPfadov tou Tpywvou ABI

€) va beifete OTL OL oUVTETAYUEVEG TOU PEGOU M Tng mAeupadg AT eivar M(—1, —%) Kol va

Bpeite TIC oUVETAYUEVEG TOU onueiou A, wote to ABIA va ivat mapaAAnAoypopuo.

3. Alvovtai ta Staviopata U = (i) Ko vV = ( 04) Kot ta onuela A, B kat T

Av AT =T +¥ kat BT = 34:
0l) VoL UTTIOAOYIOETE TIC CUVTETAYUEVEC TWV SLOVUCOUATWY ﬁ Kol ﬁ‘)

, 3 (6
B) va beigete otL AB = (_ 6)
y) av B(—3,—1), va &eiete 611 A(3,5) xat I'(6, 2)
8) va Bpeite T1g ouvetaypéveg Tou povadiaiouv Staviopuato¢ W rapdAAnAou pE To

Sidvuopa V.

YeAiba 3 ano 4



£@(m—8)-cuvv? (g—e)-cuv(—ﬁ)

L ATL = = — 2
4. o) Na amnodeifete oti: A ccp(%“—e)-cuv(m—e) nue (nov. 4)
__1-mpo __1+muo L . -
B)Av x; = —ovg QU Xz == LE 0 € (0, 2) va anodeifete ot (Mov. 6)

. 2
i) X1+X2=m Kat Xq X, =1

ii) va 6ei&ete OtL N €§lowon 2°Y BaBuouL mou €xeL pileg x4,X, €lvaln
ouvO - x% — 2x+ ovvd = 0

iii) va 6eifete OTL N o mavw e€lowon €xeL pileg MPAYUATIKES KOl AVLOEG,.

5. Atvetat kUkAog (K, R). Anté onpeio I' mou Bpiloketat otnv mpogktaon tng Stapétpou AB
dépoupe To edarmrtopevo TuApa My, omou A to onpeio emadnig e Tov KUKAO. ZTn CUVEXELD
dépoupe euBeia kaBetn otnv Al oto onpeio I n omola TEUVEL TNV Tpoéktaon TN¢ AA oTo

onueio E. Na amobeifete ot

a) (AA) - (AE) = (AB) - (ADD) (nov. 4)
B) (TA)* = (I'B) - (TA) (mov. 3)
v) To Tpiywvo I'AE sival locookeAEq. (nov. 3)
TéAog Aokipiov
OL slonyntég: O ZUVTOVLOTAG:
EVva Tpiapou Aoiou Fpnyopng Mpnyopiou (B.A.)

Mapravva NavteAn
Avbpéag Kaodmnng
Kwvotavtivog Ztauplvou

O AIEYOYNTH2

AAAMOLZ ZEPTIOY

YeAiba 4 ano 4



IHEPI®EPEIAKO AYKEIO XXOAIKH XPONIA 2018 - 2019
AIIOXTOAOY AOYKA KOAOXXIOY

T'PAIITEX IPOATQI'IKEEX EEETAXEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAG®HMA: MoOnpatikd [Iposoavatolopod  ZEIPA: A’ TAEH: A’

HMEPOMHNIA: 21/05/2019

XPONOZX: 8:00 mw.p. — 10:30 m.p.

Oonyiec:

- Agv gmuapémeton 1 ypnon Sopbwtikod vypol N Toviag.

- To e&etaotikd dokipo amoteieiton amd dvo (2) uépn.

- To e€etootikd dokipo amoteAeitan amd mévte (5) oehides.

- No ypaeete povo pe pmie peddvi (Le LoAvBt uévo ta oynuoTa).

- Emutpémeton n gprion un mtpoypapptatilOUevng VTOAOYIGTIKNG UNYOVIG
COPUYIGUEVNG OO TO OYOAELD.

- No Mogte 0heg TIC OGKNGELC.

- Olec ov amavtosic vo 6000Vv o€ cepayionéves KOALEC.

MEPOX A’": (Movaoeg 50) KaOs aoxknon fadporoyeiton pe névre (5) povadeg (5/100).

Na AMoete v avicoon: 3x>—10x+3>0

No LETATPEYETE TIG IO KATM TOPACTAGELS GE 1000VVOLEG LE PNTO TOPOVOLUGTY|
(X©pig T XPHON VIOAOYIOTIKNG UNYOVAS).
15 7
o) A=r B) B=——r
NG NN
O mo kdto Tivakog mopovstaletl ) Paduoroyia dvo pabntdv g A" Avkeiov 6to

péonpo tov podnuotikov:

A" Terpdunvo | B’ Terpaunvo | Telwn E&étaon

Moafntig A 12 13 12

Mobntmg B 15 14 8

Na Bpeite morog amd Tovg 600 pabntég Exet Tov kaAvtepo telkd Pabud oto
puéonpa, av ot Baduoi tov tetpapivev Erovv Bapvtta 35%, eved o Babudg twv

eetdoemv 30%.
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4. Av oteud = o 180° <9 <270° , vo vmoloyicete TV apOUNTIKY TN NG

A= 26c60v0 —12g¢0
241e10

TopAcTOoNG:

5. Atvovton dvo onueia: A(2,3) kou B(4,7)

a) Na vroAoyioete T1g ovVTIETAYUEVES Kol TO UETPO TOV dlavoopotog AB.

B) Av M givar to péco tov evbuypappov tuqpatog AB, va voAoyicete Tig

CUVTETOYLLEVES TOV OLVOGHOTOG OM , omov O 1 apyn TV a&dvov.

6. Xt0 duwmhAavd oynuo olvetor  KOKAOG
(K,R), pe epamtouévn AE oto onueio A
kot BAE =73°.

Noa vroloyicete T1g yovieg: a, B, v, O,
SKALOAOYDVTAG TANPWG TIC OTTOVTIGELS

oag.

7. Av 1<x<3 «kar —-4<y<-=2, vo Bpeite peta&y mowwv apuov Ppiokoviar ot

TOPUCTACELS:
1
ya=f 7Y B) B= ' 1
* 1 x 0 ;

8. Alvetarn e&icwon: Joax? + (\/a +B)x+B=0,uca>0, R

a) Na dci&ete 01 1 e€lomon €yl dVo pileg TPOyHOTIKES Yiow OAES TIC TIUEG TV O Ko [3.

B) Av X, X, ot pileg g e&lowong va dei&ete Ot X, + X, + X, - X, = -1



9. Aivovtot ta onueio: A(nu2 (2n+9),1) Ko B[O , LV’ [ngGD ,0<0 <%

a) No ociEete 011 1 KAlon ¢ evbeiag (€) mov dpyetanr amd T A xou B etvar:
AL =000
B) Na Bpeite cuvaptoet e yoviag 0 v e&icmon g gvbeiag mov givar kdBetn oV

(&) Ko 01épyeTon amd to onpeio B

10. Amo onpeio A ektOG KOKAOV GEPOVUE TO EPamTOUEVE EVOVYpappa Tunpota AB, AT
kot o tépvovoa. AAE tov khxkhov.
Noa deiéete otu:
a) ta tpiyova ABA ko ABE eivon 6pota (1 povada)
B) ta tpiyova AAT xou ATE  givor dpow (1 povéda)
v) wyvetn oxéon: ( BA)(TE)=(BE)(T'A) (3 povaodec)

MEPOX B’: (Movdoeg 50) KaOe aoxknon padporoyeitor pe 6éka (10) povaodes (10/100).

1. Zrto duthavo mivaka divovTon 0l TapOTNPNOELS LLOG

Xi fi
HETOPANTIG X KO O1 AVTIGTOLYEG CLYVOTNTES TOVC.
0 5
Am6 tov mivaxoa arovotdlovv n 2" kot 1 3" cuyvotnTa.
1
o) No TpoGO10piGETE TIG TIHEG TOV GLYVOTHTMVY TOV
2
amovctdlovv, av n péon T tvon 2.
(4 povadec) 3 4
B) Na vtoAoyicete TV TUTIKN OTOKALGT) TOV TIUDV. 4 3
4 povade
(4 n %) g 5
v) No vroroyicete TOV GVVTEAESTN LETAPANTOTNTOG.
6 1
(2 povadec)
2Hvolo 32




nu(;—e) 8(p(TIZ+9)-(51)V(72n+6j
+

1+nu3n +6) nu(-9)

2. o)Na ocitete Ot = tepd

B) Atvetan m eicwon: (cuv’0)x’ — (MuOovv)x +2 =0, ue pileg X, X,
i.Na Seitete ot (X, —X,)° +7-18n0 = —1

LAV X,- X, =8 xou 0 (0, 27:), VoL VTOAOYIGETE TNV TIUN TG Yoviag 0.

3. Alveton tpiyovo ABT pe A(1,6). H didpecog '™ éyxet eicmon: X +y =1
Kot to vyog I'A: 2Xx+y =3
Noa Bpeirte:
o) TG GVVTETAYUEVEG TNG KOopLeNG I
B) v e&iomon ¢ mhevpdg AB
Y) TIG GUVTETAYUEVES TNG KopLueNg B
d) to punkog tov Hyovg AE 1oV Tprydvov ABIT

€) to guPadov Tov tpryvdvov AI'M

4. Aivetoun ovvéptnon: f(x) =3-2x-x* xeR
a) No ypayete ) svvapmon f om poper: f(X) = a(x +«)* +A, o # 0

B) Na Bpeite v e&icmon tov d&ova cvppetpiog g T kot Ty Kopven g YPUPIKng
ToPAGTOGNG TNC.

v) No oyedidoete T Ypapikn topactacn tng T, oty omoia va gaivovtal ta onueio
TOUNG TNG LE TOVG AEOVEG Kot 1) KOPLON TNG.

(x)

<0
x> =9

0 ) Na Bpeite T1g TIHéG TOL X OOTE!



5. Aivetar koxkhog pe kévrpo K ko drapetpo BI'. Amd tuyaio onueio A tov khkiov
eépovpe 10 Vyog AA tov tprydvov ABI'. H mpoéktacm tov Hyoug téuvet Eavd tov

KOKAO oto onueio E.
o) Na deitete ot (AB)2 =(BI')-(BA) (4 povadec)

B) Na dei&ete 6T1L T0 Tpiywvo ABE eival i1cookeléc. (3 povadec)

v) Na vtoroyicete to pnkog g BA, av AA=4cm ot TA=2,5cm. (3 povadecg)

H Aevbovrpo

Maoapia Oco@dvovg



AYKEIO KYKKOY A’ 2XOAIKH XPONIA 2018-2019

FPANTEZ NMPOAIQriKEz EZETAZEIZ MAIOY 2019
TAZH: A’
MAOGHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY(OM.N.2,3)
HMEPOMHNIA: 28/05/2019 XPONOzZ: 2.30°

OAHrIIEZ: a) EmTpéteTal n xprion un TTPOYPAUMOTICONEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
B) Na ypdwete povo pe ENPO UTTAE HeAAvI (Ta OXUATA HOGVO PE MOAURI).
y) Agv emTpETTeTal N Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.
0) Ta oxAuata Twv OOKACEWYV va PJETAPEPOVTAI OTO YPATITO OAG .
€) Mpétrel va AUoeTE OAEG TIG AOKNOEIG.

To dokipio arroteAgital ard T€éocoepic (4) oelidec.

Mépog A”: Na Auoete kai TiG 10 aoknoeig. Kabe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

S (1 > (1
1. Aivovtal Ta diavuouata o :[3 j Kar [ =(7j. Na uttoAoyioETE TO JETPO TOU

- -> o

diavuopatog y=5a—p.

2. Aiveral kUKAOG (K,R). ATTO onueio Z ekT1og
TOU KUKAOU QEPOUNE TNV EQATITOMEVN ZA TOU
KUKAOU Kail TV TEuvouoa 2Bl

Av TA =4/6cm kai =B =4cm, va Bpeite TNV . B
QKTiVa TOU KUKAOU. K

3. O Mérpog gival pabnt¢ Tng A" Aukeiou. To TTPWTO TETPAUNVO OTA dIAYWVIOUATA TWV
MaBnuaTikwyv TTHPE Toug BaBuoug 16, 18, 14 kal oTNV TTPOYOPIKN ETTIOOON agloAoyrnonke
ME 19. Av o1 BaBuoi éxouv ouvteAeoTh BapuTtntag 3, 3, 5 kai 4 avrioToixa, va BPEiTe ToV
TEAIKO BaBus Tou METPOU yIa TO TTPWTO TETPAUNVO.

1/4



4. Aivetan n e€iowon (u+1)x* +2x+3u=0 peR-{-1}.

Na uTToAOYIOETE TNV TIUA TOU W, WOTE N £6i0WON va EXEL:
(a) Aoon Tov apiBué -2
(B) Auoeig avTioTPOYEG.

5. (a) Na atrAoTroifoete Tnv TrapdoTtaon: A =3/125x* 3fx

(B) Av 3< X <5 kal —3<y<-2, va Bpeite HETALU TTOIWV OPIBUWY BpiokovTal o
mapaotdosig 3X+2Yy , XY.

6. AV nuw = —g otou 1807 < w < 2707, va UTTOAOYIOETE, XWPIG TN XPrion UTTOAOYIOTIKAG

pgnxavng, Tnv mapdaotacn A =8&p(180° + @) —10nu(90° + ) — 3oreu(—w) .

x> —16)(x* +2x-8
RN

7. Na AUoete Tnv aviowon:

, , X OLVX  OTEUX+ oLVX
8. Na amodeitete TV TOUTOTNTA: /niaN— - o

1-0p°x  1-gp°x - 1+ opx

9. Aivetar n ouvaptnon  f(x)=-x*+(k-4)x+24° -3, «,1eR.
(a) MNa TToIEG TIMEG TWV K KAl A N YPOQIKN TTapdcTacn TG f €xel Agova oUpuETpiag
TNV €UBEia x =—1 Kal TEYVEI TOV ALOVA TWV TETUNUEVWY o€ OUO ONUEiaq;
(B) Av 1 =-3, va ypdyete TNV f oTn popery —(x+a)’ + f Kal va avapEéPETE To0 GUVOAO
TIJWV TNG .

10. Aivetal kUkAog (K,R). Ta onueia A(-2,4) kai I'(-1,3) €ival onueia TnNG TTEPIPEPEIAG TOU
KUKAou. Av n SidueTpog Bl Tou kKUKAou éxel e€iowon Y =2X+5, va BpeiTe:
(a) Tnv e€iowon TnG Xopdng AB
(B) TO MAKOG TNG AKTiVaG TOU
(y) TO gETpO TOU TOEOU AB ot Moipeg (kaTd TTPOCEYYION aKEPAiou).

2/4



Mépog B': Na Auoete kai Tig TrévTe (5) aoknoelg. KaBe doknon BadpoAoyeital pe déka (10)
MOVAdEG.

1. Aivetai n ypagikn Tapaotacn g f(X)=ax’+fx+y , a#0.

AT TO OXua va BpeEiTe:

(a) TIg Aoeig TG egiowong f(x)=0 I

(B) Tnv eAaxiotn Tipn TG f ()

(y) g TIHEG Twv a, B, Y

() Ta rpdonuo Twv
f(0) : f(—1000) : f(2019) :

(€) TIG TINEG TOU X YIA TIG OTTOIEG
f (x)<-5.

2. Aivetal n e€iowon x> —(1-3)x+1-5=0.

(a) Av X, ,X, €ival ol AUOEIG TNG £§iowang, va BPEITE yIa TTOIEG TIMEG TOU A I0XUEL:
X
LR B XX, >3
X2 Xl

(B) Na atrodeit¢ere 611 n MO TTAVW £&icWan €€l AUOEIG TIPAYMATIKEG KAl AvIOEG VA e R .

3. Aivetal Tpiywvo ABI, TTou €ival eyyeypauuéVo o€ KUKAO pe dIaueTpo Tnv AB. 210 onueio A Tou
KUKAOU PEPOUpE QaTTTopévn. H BiIXoTONOC TNG ywviag B Téuvel Tnv Al 010 A, Tov KUKAO OTO Z Kal
TNV e@atrropévn oto E. Na d¢gigete OTI:

(a) To Tpiywvo AAE gival IC0OOKEAEG
(B) Ta Tpiywva NBA kai AEX €ival opoia
(v) (FB)(ZA)=(ZA)(A).
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4. H euBtia ¢:3x+4y =12 T€Pvel TOV Agova TWV TETAYPEVWY OTO OnuEio A Kal Tov dgova Twv
TETMNUEVWY O0TO onueio A. To TTapaAAnAdypaupo ABITA éxel pia TTAeupd pe egiowon x—3y =4.

Av 10 onueio M(5, g) gival To onueio TouNG Twv dlaywviwv Tou, va PPEITeE:

(a) TIG OUVTETAYMEVEG TWV KOPUPWYV TOU

(B) Tnv amréoTacn Tou onuegiou M atd Tnv TTAeupd AB Tou TTapaAAnAoypduuou
(y) T0 eupaddv Tou Tpiywvou AMB.

5. Aivetal n TapdoTtoon:

5, 37T
Ao ovv(4rx +6) _1+g¢ &-+0)

2
1+O'uv(727[—t9) op (0-7)

3T
(60— 7) :

(a) Na atrodeitete 011 A = £¢0.

(B) Na utroAoyioeTe T ywvia 8, av A=—/3, 0<f0<rx.

4/4



AYKEIO KYKKOY NMA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

EZETAZTIKO AOKIMIO FPANMTQON MPOArQriKQON EEETAZEQN MAIOY-IOYNIOY

MAOHMA: MAGHMATIKA MPOZANATOAIEMOY
TA=H: A" AYKEIOY (5-wpo)

HMEPOMHNIA: 28/05/2018

XPONOZX EZETAZHE: 2 (pe¢ kai 30 AeTrTd

OAHIIEZ:

e EmTtpémeTan n Xpion yn mPOoypAMATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
e Na ypawere pe PIrAE peAdvi (Ta oxXApATA MTTOPOUV VA Yivouv JE HOAURI).
o Acgv emiTpérreTal n Xprnon 510pOwTIKOU UAIKOU.

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO MNMENTE (5) ZEAIAEZ

MEPOZ A: Na AUOETE OAEG TIG OOKIOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na oxnuarioete e€iowon pe pideg Toug apiBuoug -3 Kal 4

2. a) Na petarpé€yeTe TO TTI0 KATW KAGOPA O€ 1I000UVAUO PE PNTO TTOPAVOUAOCTH.
4

3-45

B) Na atrAotroijoete Tnv TTapdoTacn(va d€igeTe Ta Bruata Twv TPAgEwyY 0ag).

\/21+ V12142016

3. Aivovtal Ta diaviopaTa: ::CJ oL E={6 J

- -
a) Na utroAoyioeTe TIG CUVTETAYUEVES TOU DIAVUCNATOS ¥V = o —2 B

B) Na utrohoyioeTte T0 Pé€Tpo TOU SIAVUCGUATOG Y




4. Av 2<x<5 kal -3 <y <-1 va Bpeite yetafu ToIWV apIBUWYV BpiokovTal Ol
TTOPACTACEIG:

a)  3x+y B ¥
X

5. O Babuog evog pabntry ota Mabnuatikd@ oTo TTPWTOo TETPAUNVO ATav 17, O0TO OEUTEPO
TETPAUNVO 16, Kal OTIG TENIKEG eEeTAoEIG Eypawe 13. Av n BapUTNTa TWV TETPANAVWV
gival 35% kai Twv TeEAIKwWV egeTdocwv 30%, va Bpeite To faBud Tou ota Mabnuarikd oTo
TEAOG TNG XPOVIAG.

6. Na Bpeite TIG TIHEG TwV CUVTEAEOTWV K, (k € R) Kai A, (A € R) yia TIG OTT0iEG N ouvAPTNON:
g(x) = x% — (k — 3)x + 2\ + 2 ,1épvel Tov dfova Twv TeTaypévwy aTo (0,4) kai éxel dova
OUMUETPIag TNV eubcia x = 1.

2 2
(x*—=10x+24)-(16—x )SO

7. Na AUoeTe TnVv aviowon: ( +1)(x+3)
X“+1)(x+

8. Aivetal KUKAOG pe Al SIGUETPO Kal
Ol EQATITOUEVEG TOU KUKAOU AB kai Al

oTa onueia B kai [T avrioToixa .
AV TO PETPO TNS ywviac ABE = 40°

VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG I'BA , ATB ko T'AB

Kal va OIKAIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

9. AivovTal ol TTapaoTACEIG A = g¢(1280 +a))-77g¢ O0°+@)
ovv(—w)+nu”(180°—w)

B 1-sp’w

5 pe 0°< w < 90°
1+ epw

a) Na O¢igete O11: A =nuw. (p.2)
B) Na deiete 611 B=1-2A” (u.3)



10. Aivovtal Ta onueia A(B-2,a+2) , B(a,B) kain euBeia w=x + 2.
Na ocig¢ete 611 : a) To yéoo Tou eubBuypauuou TuAuaTog AB BpiokeTal (Mov.2)
TTAvw oTnVv gubeia Yy =x + 2
B) H AB givai kG6etn otn y = x +2 (nov.2)
y) Na Bpeite 0 CUPPETPIKO TOou onueiou [(5,2)
ME GEova CUMMETPIOG TNV Y = X+2 (nov.1)

MEPOZX B: Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povddeg.

1. Aivetal n ypa@iki mapdoTtacn tng ouvaptnong f(x) =ax®> +Bx+y , a=0 .
\ |

\ Iy
\ Iy

@

[Eiy

_—
T~

[
@

Me Tnv BonBeia TNG ypaQIKNG TTapdoTaong va BPEiTe:
a) 1o 1redio opiopou TNG f(X)

) To auvoAo Tipwv TG f(x)

y) TO TTpdONUO Tou O

0) TNV €gicwan Tou AEOVa CUUUETPIAG

€) TIG AUOEIG X, KOIX,TNG €€iowong ax® +Bx +y=0

OT) TIG TINEG TWV a, B, Y



¢) TIG ANUo¢€Ig TnG aviowong f(x) > 0

2. O Tivakag Tapouaoiadel Toug Babuoug TTou TTApAv o1 uabnTtég Yiag TaENg o€ éva
dlaywvioua oTa

Babuog  xi 3 5 7 9 11 13 15

ApIOuOG pabntwy | 2 5 10
fi

Na uttoAoyioete : a) Tn péon TIA Twv TTapaTnpnoswy . (1M)
B) Tnv TuTTIKA aTTOKAION TWV TTAPATNPNOEWY KATA TTpooEyyion dekaTou. (3M)

y)Tnv emkpartouoa Tipn.(1M)

0) To €Upog TINWV
€) Tov ouvteAeoTr) HETOBOANG

oT) Na g¢etdoeTte av 10 deiyua gival opoloyeveég (Na dIkaloOAOYAOETE TNV
QTTAVTNON 0ag)

3. Hkopupn A evég Tpiywvou ABIT €xel ouvTeTayuEVEG (2, 6).
Av 10 Uyog BA BpiokeTal TrTavw oTnv €uBeia y = x + 3 kai n diauecog BM BpiokeTal

TTavw oTnv euBeia 4x — 5y + 13 = 0, va BpeiTe :

a) Tig ouvteTaypéveg TNG Kopuens B Tou Tpiywvou ABT . (u.2)

B) Tnv e€iowon TnG euBciag Tavw oTnv oTToia PpiokeTal N TTAeupd Al (M.2,5)

y)TIG ouvTeTayuEveg Tou péoou M TnG TTAeupag Al (u.2,5)
(M.1)

0) Tig ouvteTaypéveg TNG Kopuepng I Tou Tpiywvou ABI.

€) Av o1 kopu@ég B kai I €xouv ouvteTayuéveg (-2,1)kar (4,4) avtioToixa, va UTTOAOYIOETE

TO €UPBadOG Tou TPpIywvou ABI . (M.2)



4. 10 dITAavo oxApa 1o Tpiywvo ABI eival
EYYEYPOAUUEVO OF KUKAO (K,R)
H euBcia € epdmTeTAI TOU KUKAOU OTO ONnuEio T,
AB=100°, BAT=x* KaI AZl=42° —x, pe x > 0.
Av AZ[IBI TOTE:
a) va aTTodEigeTE OTI TA TPiywVA ABI Kal EfZ gival poia. (p.4)

B) va aodeitete 6T (Br)(rz)=(rE)-(BA) (b.4)

Y) VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG TOU TPIYWVOU AAE. (M.2)

5. Aidetar n egiowon: (nud)-x° —2x+oov@=0, (nué #0), pe AIOEIG X, X, .
Na d€igeTe 0TI I0KUOUV OI TTI0 KATW OXETEIG:

a) 2 + 2 = 4tepnd (n.4)
X, X

1 2
B) x>+ X2 =4+409°0— 2000 (n.4)

V)AV N e€iowan (mud)-x*—2x+ovvl=0 £xel AUCEIG AVTIOTPOPESG VO UTTOAOYIOETE TN
ywvia 6 av 0<6<90° (M.2)

-TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY-

H AiguBovTpia



K. Matravrwviou

4. 10 dITTAavo oxApa 1o Tpiywvo ABI gival A
EYYEYPAUPEVO O€ KUKAO (K,R)
H euBgia € epdmTeTAI TOU KUKAOU OTO ONuEio T,
AB=100°, BAT=x* KQI AZI=42° —x, pe x > 0.
Av AZ[IBl TOTE:

a) va atrodeifeTe OTI Ta TPiywva ABI Kal ErZ eivail opola. (4.4) B
B) va amodeitete 6T (Br)(rz)=(rE)-(BA) (b.4)

Y) VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG TOU TPIYWVOU AAE. (M.2)

5. Aidetar n egiowon: (nud)-x° —2x+ovv0=0, (Mpu6=0), pe AUCEIG X, , X, .
Na deigeTe OTI I0XUOUV OI TTI0 KATW OXETEIG:

a) £+£=4rau9 (n.4)
Xl X2
B) X2 +X2 =4+ 40¢9°0— 2000 (u.4)

V)AV N e€iowan (ud)- x> —2x+ovvl=0 £xel AUOEI QVTIOTPOPES VA UTTOAOYIOETE TN
ywvia 8 av 0<6<90° (n.2)

-TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY-

O1 Eionyntég ZuvrovioTpia H AiguBuvTpia

AéoTroiva Toivridou louhiavl HpakAéoug Kupiaki Matravrwviou






AANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA 2018-2019
MPAMTEZ NPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGOHMA : MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 3/6/2019

TA=ZH:A” AYKEIOY AIAPKEIA: 2 wpeg Kai 30 AeTrTd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO 6 ZEAIAEZ

e To egeTaoTiKO doKipio BaBpoAoyeital e 100 povadeg.

o To e§eTaOTIKO OOKiMIO aTrOTEAEITAI ATTO TO HEPOG A Kail TO pEpog B.

OAHrIEZ:
e Na ypA@eTe pOVO pE PTTAE PEAAVI (Ta OXAHATA ETTITPETTOVTAI JUE HOAURI).
e AmayopeueTal n Xprion 810p08wTIKOU UAIKOU.
e Na amravrioere o OAA Ta {nTOUMEVA TOU YPATTTOU.
e OAol o1 utTroAoyiopoi va paivovTal KaBapd oTIg TTPAgEIS Tag.
e EmTpémreTan n Xpion un mPOypPAUNMATIOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIAG TTOU QPEPEI

TN oPpayida Tou oxoAtiou.

MEPOZX A’: Na AUoete Kai TIG 10 aOKNOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

A1. Aivetai n e€iowon x? —3x —6 = 0 ue AN0o€IC x; KAl X, , x € R. Xwpi¢ va AUoETE TRV

e€iowaon, va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV TTOPACTACEWV:

(@) A=x; +x, [uov.2]

(B) B = 2xq + 3x1x, + 2x, [pov.3]



A2. Aivovtal Ta onueia A(2,—2) kai B(5,2).

(a) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU DIAVUCUATOG AB. [Hov. 2]
(B) Na utroAoyioceTe T0 HETPO TOU BIAVUCUATOG AB. [pov. 2]

(y) Na Bpeite To yovadiaio didvuopa U TTou sival oydéppoTIo

Tou dlavuoparoc AB. [ov. 1]

A3. Na AUOETE TIG £CIOWOEIG:

(a) v1I0—x =4, x<10 [pov. 2]
(B) x5 —8lx =0 [uov. 3]
)2
A4. Na AuoeTe Tnv aviowon: (i ) <
x4 +2x
) : 2—V2 1++2
A5. Aivetal n opiouca A =
N opi¢ 1+vV2 242

(a) Na Sei€ete 0110 A = —1 — 2+/2

(B) XpNOIUOTTOIWVTAC TNV TTIO TTAVW TIUA Tou 4, va atrodeiete ot1: (—A — 1)2018 = 23027

A6. (o) Na deicete om: 3 < 3/30<4
(B) Na ouykpivete Toug apiBpois 30 kai (6 —3/30)



A7. O ditTAavég TTivakag TTapouciddel TIG NPEPNOIEG ATTOUCIES TWV
MaONTWV €VOC TUAMATOG KATA TOV prva AtrpiAio. H péon Tipn
TWV
TTapATNPNOEWV gival X = 2.
(a) Na d¢igete 6T 10 Y = 4.
(B) Na utroAoyioeTe Tnv TUTTIKA atrdKAIon (s) TwWV

TTAPATNPROCEWV.

(1+0¢0)?

o oteud + 2o0vvl

A8. Na atrodeiteTe TNV TAUTOTNTA:

G?T%Sgsgv 2uxvoTnTa
(x)) (f)
0 2
1 7
2 5
3 P
5 1
6 1

A9. 2710 1m0 KATW OXAUA, N uBEia &; €ival EQATITOPEVN TOU KUKAOU OTO onuEio B Kal N &,

gival epamTéuEVn Tou KUKAou oTo onueio I'. H ywvia AT'A eivai 45° kai To 160 BI' = 200°,

Na uttoAoyioeTe:
(o) Tn ywvia ¢
(B) To pikpd T6¢0 BE.

€1

200° 45°

&2




A10. To Uyog (o€ m) oTo oTToio BpioKeTal £va TNAEKATEUBUVOUEVO JOVTEAO AEPOTTAGVOU PETA

ammo xpovo TTAoNnGg t (o€ sec ), divetal atrd TN OUVAPTNON:

f(t) =-3t>2+30t, 0<t<10

(a) Na Bpeite TN XPOVIKA OTIYU KATA TNV OTTOi TO AEPOTTAGVO BPIiOKETAI OTO PEYIOTO UYOG

Kal va UTTOAOYIOETE TO UYOG QUTO.

[pov. 2]

(B) Na kataokeudoeTe TTPOXEIPN YPAPIKA TTapdaTtacn Tng TTapaBoAng f(t), t € [0,10] oe

opBoywVvIo oUCTNUA CUVTETAYUEVWY, GTNV OTTOIa va @aivovTal TO ONUEia TOUAG JE TOUG

AgoVEG, N KOPUPH KAl 0 ALOVOG CUMPMETPIAG TNG.

MEPOZ B': Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKNOEIG.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

B1. Aivetal n ypa@Ikn TTapdoTacn tng mapaBoAig
fX)=ax?*+px+y, a#0
Na Bpeite:
(a) To TTpdonuo Tou a Kal TG dlakpivouoag 4

(Na airlohoyrioete TNV atrdvrnon oag) [Hov. 2]

(B) To edio opiopOU Kal TO GUVOAO TIHWV TNG f(X)

[pov. 2]

(y) TIc AUoeig Tng e€iowong ax? + Bx+y =0
[Wov. 2]

(5) TV TR TC TapdoTaong A = — 2 —£4 %

2a a a
() Tig AUoeig TG aviowong f(x) < 4

(o7) To TIPdONUO TNG TTapdaTaong B = %

[pov. 3]

0.5

[2 5

1

-05 0

-0:5

[Wov. 2]

[pov. 1]

[pov. 1]




B2. Aivetan n e€iowon x% —3Ax — 27 =0, 1 € R, ye A0o€IS X4, X,
(a) MNa T1ToIEG TIMEG TOU A N €gicwaon €xEl BUO AUCEIG TTPAYUATIKESG KAl AVIOEG; [Hov. 3]
(B) Na Bpeite TNV TR Tou A, WoTe o1 AUoeig TNG e€icwong va gival avTiBeTeG. [pov. 2]
(y) Av n pia Abon g egicowaong 1couTal e To TETPAYWVO TG AAANG, va BPEITE:
() ngAvoeig x4, x, [Hov. 3]

(i) TNV TIPA TOU A [Wov. 2]

B3. Aivetal poupog ABIr'A pe kopupéc A(—1,0), B(1,4), I'(—3,2), A(-5,-2).
(a) Na Bpeite TnVv e€iowon Tng diaywviou AT,
(B) Na utroAoyioeTe TNV TTEPIPETPO TOU POUPBOU.
(y) Na utrohoyioete Tn ywvia AI'B.
(®) Na atrodeit¢eTte 611 TO ONuEio TOPNG TNG HeookaBETou TNG BI' pe v TMAsupd AB €ival 10

onueio (— L 3).

4’2

(¢) Na utroAoyioete Tnv atréoTaon Petagu Twyv TTAsupwy I'A kai AB Tou pdupou.

nu(r—a) ovv(3-a) op(r-a) nu(-a)

B4. (a) Aivovral ol TTapaoTtaoelg A = Kai B = —oga

teu(2r—a) nu2r+a) nu(%r—a)
, , B
Na Sei€ete OTI: —= oTepa [Wov. 6]

(B) Av 8nula + 4ovvia =7, g <a<m, vadeifete 6T epa = —/3 [uov. 4]



B5. (a) Na diatuttwoeTe Kal va atrodeigeTe To Ocwpnua Xopdng kal E@atrrouévng. [pov.4]

(B) Z1o o K&TW OXnua, To TPiywvo ABT tival eyyeypapévo aTov KUkAo (0, R) Kal n

AA gival n d1XoTOuOoG TNG Ywviag A. H TpoékTacn TG A4 TEPVEI TOV KUKAO OTO
onueio E Kal TNV €QamTtopevn Bx OTo onueio Z.
Na deigete OTI:

() (ZB)* = (ZE) - (ZA)
(i) EA = EZ

[pov.3]

[pov.3]

O AiguBuvtng

MNwpyog lwoneidng



AYKEIO AATZIQN
2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ MPOAMQriIKEEZ ESETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOHMATIKA MPOZANATOAIZMOY TA=H: A’
HMEPOMHNIA: 28/ 05/ 2019 XPONOZ: 2 wpeg kal 30 Aentd
ONOMATENQNYMO: TMHMA: AP:

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AlO 4 ZEAIAEZ.

OAHIIEZ: 1. Na AUoete OAa Ta BEpATa OTIC KOMEG anavTnoswy.
2. Na ypa@ete povo pe pnAe peAavi (0Ta oxNUATa ENITPENETAI TO HOAUP!).
3. Aev emiTpeneral n xpnon diopdwTikoU UAIkoU (uypouU f Taviag/Tipp EX).

4. EmITpENETaAl n Xpnon Kn npoypauuaTi{OPEVNG UNOAOYIOTIKAG HNXAVAC.

MEPOZ A': NepiAappaver 10 6para.
Kafe 0spa BabuoAoyeital e 5 Hovadeg.

1. (a) Na AUoete TnVv e€iowon Vx-2 =3, x>2.

. . 4 . . .
Na PETATPEWYETE TO KAAOUA ————= O€ 1000UVAUO JE pNTO NapovouaoTn.
(B) HeTaTpEy H =T HO HE pNTO NapovopacT

2. Aivetar kUkAog (K,R) kalr ol Téuvouosg AXB kai ZA.  Av B
A> =xcm, 2B=2xcm, [Z=3cm kKal 2A=6cm, va r

UMNOAOYIOETE TNV TIUA TOU X .

>

3. Av nub= % Kal 90° <0 <180°, va UMOAOYIOETE XPNOILOMOIWVTAG TPIYWVOUETPIKEG
TQUTOTNTEG, TNV TIKA TNG NAPACTACNG:

_ 50Ten0 -1
130uvO + 240




. 210 dINAavo oxnKa, To Tpiywvo ABI €ival eyyeypaupevo oTov >
kUkAo (K,R). H AE €ival epanTouévn Tou KUKAOU OTO A Kal _— A
n Kr eivai dixotopog Tng ywviag BIrA. H ywvia EAB=70". Na / Py
UNOAOYIOETE TO HETPO Twv Ywviwv BrA, TKA kai TBA, K,f”f /

SIKAIOAOYQVTAC TIC ANAVTAOEIC 0aC. Na PETAPEPETE TO OXAMa | .~ & :
0TO UAAO aNavTHoEWV. ~—

. O1 BaBuoi evog poITnTn o€ NEVTE Pabnuara eival ol €€ng: 8, 4, 10, 5, x.

(a)Na unoAoyiosTe Tnv TIYN TOU X, av €ival yvwoTd OTI N HEON TIUA Twv Mo navw
napaTnPnNoEwv €ival o apiBpog 7.

(B)Av x = 8, va unoAoyiosTe TNV TUNIKN anokAION TWV NapaTnproswy.
. Aivetal To Tpiywvo ABIT pe kopu®eg A(2, 2), B(1, 7) ka1 (11, 3).
(a) Na BpeiTe To diavuoua AM, drou M To pégo TN Br.

(B) Na unoloyiceTe To pPAkog TnG diapegou AM.

(1+epB) 1

. Na anoodesi&eTte oTI:
§ TEWO ouvl

. Aivetar n ouvaptnon f(x) = x> —CA+1)x+ N -1, Aell .

(a) Na unohoyiceTe TV TIMA Tou A €[], yia Tnv onoia n ypagikn napaoracn Tng o navw
ouvapTNONG €xel G&ova CUMKETPIAC TNV €ubeia x = —4 .

(B) Na unohoyioeTe TnVv €AAXIOTN TIPR TNG NapacTaong: A =X, - X, — X, — X, +1.

(x* —x-12)(-x* - 4)(x* - 9)

(2-x)(x-1)

. Na AUoete Tnv aviowon: >0

x 1 1

10. Aiverain e§iowon 2 x 2|=x-3 pe piCeg x,, X, KAl pell .

M 1 1
(a) Na dei€eTe 0TI N Nio navw e€iowon givain: x> — (W +3)x+2u+3=0.

(B)Av -3 <p< -2 va deifeTe, Xwpig va AUOETE Tnv efiowon, oTI: 1< x,° +X,”° < 8.

TEAOZ MEPOYZ A’

>eANida 2 ano 4



MEPOZ B': MepiAapBavel 5 O<para.
Kafe 0£pa Baduoloyeital e 10 povadec.

1. 210 oxnua Odivetal n ypagikn napaocTtacn TNG
ouvaptnong f(x) =ax® +Bx+y, a=0.

(a) Na Bpeite To Nedio opiopoU kal TO GUVOAO TIHWV

™G f. (Mov. 2)
(B) Na BpeiTe TIC GUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG Kal ThV
e€iowon Tou a&ova oUPPETpIAC. (Hov. 2)

(y) Na Bpeite TIg pilec TnG e€iowong f(x) = 0. (pov. 1)
(8) Na oxnuatioeTe e€iowon 2ou Babpou pe pPIleg TIC
TIESG f(-1) kar f(-2). (Hov. 2)

() Na BpeiTe TIG TINEG TwV a, B Kal Y. (bov. 3)
2. Aivovtal Ta diavuopara:
az[ 2x =y ] B=(x-3y+2)i+(=3x+2y-2)j, y=31-2j «a Sz(_sj, x,yel .
X+2y-5 4

(a) Na Bpeite To povadiaio diavuopa € To OMOIO €ival avTippono Tou .

(B) Na BpeiTe, GUVAPTACE! TV X KAl Y, TIC CUVTETAYHEVEC Tou dlaviopaToc: U=a+20- Y.

(y) Na BpeiTe TIG TIMEC TwV X KaI Y, £TOl woTe a=0.

(5) Av Ta diavUopata B kai O ival napdAAnAa, va SeifeTe OTI: 5x + 6y = 2.

3. AiveTal 1000KeAEG Tpiywvo ABI pe AB = Al kal Uyog AA. AivovTal €niong, n €&iowon TnG
nAeupag Al':  y = —2x +10, n €€iowaon Tou UWoug AA: x +3y =15 Kal Ol CUVTETAYHEVEG TOU

onueiou A (9,2).

(a) Na dei€ete 0TI N NAeupa B xel e€iowon 3x —y = 25. (pov. 1,5)
(B) Na BpeiTe TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG B. (Mov. 3)
(y) Na unohoyioeTe:
() Tnv andéoTaon Tou onueiou A anod Tnv nAeupa Al (pov. 1,5)
(i) To HETPO TNC Ywviag AlB (bov. 2)
(iii)To ePadov Tou Tpiywvou ABT. (pov. 2)

>eAida 3 ano 4



4. AivovTal ol NnapacTAcEIG:

ouv(gzn+9]~np(n—9)~0'rsp(2n—e) .

A= n kai B =T1eu(-0) -
scp(z—ej-np(—e)-Tsu(GnJre) ocp(n+e)-Tsu(2—ej
onou n<9 < 3;”
(a) Na dei&ete 0TI A =nU6 kal B = ouve. (pov. 5)
. . A B
(B) Na anodeiEeTe OTI: —— — — = OTEWO (pov. 3)

1-B A

(Y) Av 4A% +8B? =5, va dcifete OTI oUV’D :% KAl OTN OUVEXEIQ VA UNOAOYICETE TNV TIUN

TNG ywviag 6 o€ akTivia. (pov. 2)

5. Aivetal Tpiywvo ABI eyyeypappévo o€ kKUkAO (K,R) pe d1apeTpo AB. ZT0 onpeio A ToU KUKAOU
(PEPOUME TNV €pAnTopévn Tou. H BIXOTOMOG TNG ywviag MBA, Tépvel Tnv nAsupd Al Tou
TPIYWVOU 0TO A, Tov KUKAO OTO I Kal TNV €pantopevn oto E. ApoU KAveTe To OXNnua, va
OciteTe, dIkaIOAOYWVTAG TIC ANAVTNOEIG 0ac, OTI:

(a) n AZ €ivai dixoTOpOoC TNG Ywviag EAA (bov. 3)

(B) (BM)(ZE) = (FA)(ZA) (pov. 3)

(V) (AE)” = (ZE)(EB) (Hov. 2)
(BE)* — 4R? _(FA)(ZA)

() @) @ (pov. 2)

TEAOZ EEETAZTIKOY AOKIMIOY

H AicuBUvTpia

lapaocksvouda Kwvoravrivioou

>eAida 4 ano 4



MNMEPIPEPEIAKO N'YMNAZIO KAI ZXOAIKH XPONIA 2018 — 2019
AYKEIO AEYKAPQN

MPAMTEZ NPOAIMQriKEZ EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAGHMA: Ma@nuaTika TA=H: A" Aukeiou lNpooavaToAiopou
Huepopnvia: 03/06/2019 Qpa: 08:00-10:30
Xpodvog: 2,5 Wwpeg

OAHIIEZ:

NoohkwbhE

Na XpNOIUOTTOIEITE HOVO OTTAG OTUAG PTTAE 1] HAUPOU XPWHATOG.

Ta oxAuaTta utropouv va yivovtal ue JOAUPI .

ATtrayopeueTal n Xprion d10p0wTIKOU .

EmrpémmeTal n Xprion pn TTPOYPAPUATIOPEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVG.
Agv emTpETTETAI VA OAVEICEOTE OTIONTTOTE ATTO CUPUABNTEG/TPIEG OAG.
H kartoxn kivntou TnAspwvou 1ocoduvapei e doAisuon).

To €GeTAOTIKO dOKipIO atroTeAEiTAI ATTO 3 OEAIDEG.

MEPOZ A" : Na AUoeTe Kai TIG 10 aOKN\OEIG.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

. Na d¢igete 0TI N €uBtia &;: 6y + 4y = 7 €ival TApPAAANAN Pe TNV €uBeia TTou TTEPVA ATTO TA

onueia A(2,1) kai B(0,4).

. Na petatpéyeTe Ta MO KATW KAAOouATa 0€ 1I000UVaUA e pNTO TTAPOVOUAOTH] , XWPIG TN

XPron UTTOAOYIOTIKAG uNXAvNG:
11

@) 72 ®) 77

. Aivovtal Ta Siaviopara & = (_24) Kal ,8_) = (_47) . Na Bpeite TIG cUVTETAYUEVES KAl TO PHETPO

Tou BlaviopaTogy = —2d — B .

. O1 BaBuoAoyia evog pabnth Tou Aukeiou aTo paBnua tng PucoikAG TO TTPWTO Kal SEUTEPO

TeTpAunvo frav 15 kar 18 avrioTtoixa kar otnv TeAIKA €¢€taon 17.
Av 0 BaBudg kAbe TeTpdunvou £xel BaputnTta 35% kai n TeAIKA €¢€Taon 30% , va
uttoAoyioeTe To oTaBUIoOPEVO péCO TNG BaBuoAoyiag Tou padnTh.

. 210 d1ITAavé oxrfua oi MA kai MB

€ival EQATITOPEVEG TOU KUKAOU Kal
n ywvia Br'A = 65° .Na Bpeite T
ywvia AMB .




6. Av 25nu?yx —9 = 0 ka1 180° < y < 270° , va utroAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTAONG:

A = 10ovvy + 8epx — 3otepy .

7. Na Bpeite Tig TIuéG Tou u(u € R) , yia Tig omroieg n e€iowaon :x% + (u+ 1)y + u?> — 1 = 0 €xel
AUOEIC TTPAYMOTIKEG.

8. HeCiowon y2—(A+3)y+1+2=0, 1 €R éxel NOOEIC xq, X2 -
(o) Na dei€ete 611 (x; — x2)? = (1 + 1)2.

(B) Na Bpeite TNV TIPA TOU A WOTE va IOXUEl y; — X2 = 2.

9. lMa TOoUug TTPAYUATIKOUG apIiBuoug a, B 1oXUouV:
2<a<4 kar —-4<p<-3
Na Bpeite Ta 6pia HETAEU TWV OTTOIWV TTEPIEXETAI N TINA KABEWIAG ATTO TIG TTAPACTACEIG:

(@) a—2pB (B) a?—2ap .

(9-x5)(X*—5x+6)(x*+4) <0.
X2+2x

10.Na AuoeTe TNV KAQOMATIKA aviowon :

MEPO2Z B": Na AuceTe 6Aeg TIG aoknoelg. Kabe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 270 ditTAavo oxpa divetal n ypagikry TapdoTacn
NG OUVEPTNONG g pE TUTIO g(x) = X2 — X — % .
Na Bpeite: (a) TO TTEdIO OPICUOU
(B) TnVv €giowon Tou Agova CUPPETPIAG TNG
(y) Tmig ouvrteTayuéveg Twv onueiwv A,B,INLA
(®) TO CUVOAO TIHWYV TNG CUVAPTNONG

(e) Tn AUon Tng aviowong :g(x) = 0.



2. H BaBuoAoyia Twv pabnTtwv NG A" Aukeiou o€ éva diaywvioua MadnuaTikwy ATav:

8.,15,14,7,6,6,17,17, 2, 20, 19, 18, 17, 10, 10, 20, 20, 11, 11

(a) Na uttoloyioeTe :

() Ta Tpia péTpa B€onG: péon TiUA (TTPOCEYYIoN aKEPAIOU) , BIAPETO , ETTIKPATOUCA TIKNA
(i) TO €UPOG , TNV TUTTIKA ATTOKAION KOl TOV OUVTEAEOTN METABOANG.

(B) Na Treite av 1a 1Mo TTAvVw dedopéva TTAPOUCIAlOUV OPOIOYEVEID KAl va

OIKaIoAOYNOETE TNV aTTdvinon oag.

ouv(270%—a)-ouv(90°—a)-c(180°—a) Mu(—a
3 Avl= ( ) ( ) o@( )Mu(-a) Kal A= oTepa — npa
Tep(360°0—a) Mu(360%+a) Mu(270°-a)

1-ovva

Na deiete 6T : % = —nula.

4. Tpiywvo ABI €xer: A(1,—1) , B(3,4) kalAl: 3y -5 —8=0,Bl:2y+3Yy—-18=0.
Na Bpeite: (a) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG I
(B) Tnv egiowon tng diapéoou 'M
(y) Ttnv egiowon kal To uAKOG Tou Uwoug AA

(®) TO guPadSV TOU TPIYWVOU.

5. Zt1o dittAavo oxrjua 1o Tpiywvo ABI gival eyyeypaupévo
OTOV KUKAO, N €uBeia I'Z epdtreTal Tou KUKAoU 010 onueio I kar AZ TTapdAAnAn ue BI'.
To pétpo NG ywviag BAr=x2(y > 0) , 4ZT = 49°,
BI' = 12cm ,EI' = 3cm , 'Z = 6Cm Kal JETPO TOU TOEOU
AB=120°,
(a) Na o¢icete 01 Ta Tpiywva ABIT kal EI'Z gival éuoia.
(B) Na uttoAoyioeTe TRV TIUN TOU X.

(y) Na utrohoyioete TnVv TMAeUpd AB.



TA=H
MAGHMA

EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYOOY
2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOAIQriKEX EZETAZEIZX
MAIOY - IOYNIOY 2019

: A" A\ukeiou HMEPOMHNIA : 27 Mdiiou 2019
: MaBnuartikd MpooavatoMiouou QPA EZETAZHZ :07:45-10:15

EmiTpeTTOpEVN SI1APKEIA YPATTTOU 2 WPEGS Kal 30 AeTrTd

To €€eTaoTIKO doKiplo atroTeAeiTal atrd duUo (2) uépn (A,B), TEooepIg (4) oeAideG.

OAHIIEZ

1. O1 atmravrioeig va doBouv ota QUAAA atravToewyv. Na CUPTTANPWOETE TO OVOUATETTWVUUO OaG,
o€ OAa Ta QUAAa aTTavTAcEwy, YE TNV Evapén TnG e¢ETaong.

hown

Na atmmavtioete og OAa Ta EpWTANATA.
Aev emTpémTeTal N Xprion d1opOwTIKOU uypou 1} dIoPBWTIKAG TaIVIaG.
Na XxpnOIMOTIOINCETE HOVO UTTAE JEAAVI VIO TA KEIPEVA TWV ATTAVTHOEWY 0aG. Ta oXUaTa JIropouv

Va Yivouv JE JOAUBI.
5. EmTpétTeTal n xprion pn TTPoypPaHaTI{OUEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVHG.

MEPOZXZ A": Na Avuocete Kai TiIg 10 aoko€ig Tou Mépoug A'.

Kabe opBr) aoknon BaduoAoyeital ye 5 Jovadeg.

1. No Adoete Tnv aviowon: X +2X—3<0

2. 2TO O KATW OXNUa diveTal KUKAOG hE KEVTPO K KAl TO EYYEYPAPUEVO OE AUTOV TETPATTAEUPO

ABI'A. Av

BKr = 125°, Wz = 85, FEA = 115° |, va UTTOAOYIOETE TIC YWVIEG TOU

TeTpaTTAeUpoU ABIA, dikaloAoywvTag TTANPWCS TIG ATTAVTHOEIG OOG.

m



TNV avtioToixn BapuTtnTa:

nue

2

3. Na atodeigeTe TNV TAUTOTNTA : > —ouv’0 = -ouv’e.
1+e¢pB

4. Aivetar A = V62 . V368 , va amodeitete 611 A = V6.

5. Avioyuel -2<a<-1 kal 2<B<3, va Bpeite YETALU TTOIWV APIBPWY BPioKETAI N TTAPACTACNH
4a-3p.

6. AivovTal Ta SlaviopaTa & = 37+ 2f kai § = 2+ Aj, X € R. Av |d| + |§| = 2V13, va Bpeire Tig
TIMEG TOU A.

7. 270 pHABNua Twv MabnuaTikwy évag pabntig tng A” AuKeiou TTPE TOug TTI0 KATW BaBuoug e

Alaywvioua Alaywvioua Epyaoia Mpoopikd
1 2
BaBudég 13 17 18 20
(atoé 10 20)
Baputnta 35 % 35 % 10 % 20 %

Na utroAoyioeTte Tov TEAIKO BaBPO Tou padnTr oTo HABNua Twv Madnuatikwy, dgixvovTag TIg
TTPAEEIS 0aG.

. Aivetal n e€icwaon 2x° —kX+x-2=0, k€. Na utroloyioeTe TNV TIUN TNG TTAPAUETPOU «, £TOI
WOoTE va IoXUel n oxéon S+P =5, 6Tou S 10 GBpoIoua Twv PICWY Kal P TO YIVOPEVO TwV PICWV
TNG 1Mo TTavw e€iocwong.

. Aivetal TapaAAnAdypappuo ABIA pe onueio TouAg Twv diaywviwv Tou O kai Z 1o péoov 1ng OA.
To E cival onueio Tdvw oTtnv Trpoéktaon Tng Bl wote TE=IB.

Na Seigete 611: (OB)-(AZ)=(OE)-(AZ).

10. Av IoxUgI n oxéon np(r —6)- rep(2m — ) — 1, pe 0<0<Z Na Beicete OTI:
e@(r +0)-oo(—0) 2

(B) n e€iowon cuvO-x* —2x +MuO = 0 éxel PICEC AVTIOTPOPEC.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’



MEPOZXZ B": Na AUoeTe Kal TiIg 5 aokioe€ig Tou Mépoug B'.

1.

Kafe opBn aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

Aivetal Tpiywvo ABIT pe IM(2,1) kai e€lowoelg TTAeupwyv AB: —2x+5yp = 12 kai Al x+3y = 5.
Na BpeiTe:

(a) Tig ocuvTeTayuéVeS TNG KOPUPAG A.

(B) Tnv egiowaon Tou uyoug lMA.

(y) Tnv eCiowon Tng euBciag TTou TTEpVA atmd TNV Kopu@r I Kai gival TTapdAANAn pe Tov déova
TWV X.

(8) Tnv Tipr Tng Tapapétpou a, aeR av B(a,a) eival o cuvteTaypéveg Tng kopugnig B.

Aivovtai Ta onueia A (1, 5), B (3, 2) kai I" (6, -1).
(a) Na atrodeitete o011 Ta onueia A, B kai I opifouv Tpiywvo.
(B) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVES TWV BIAVUCUATWV: AB, BT kaiTA.

(y) Na Bpeite To yovadiaio didvuoua U TTou gival OuGpPPOTIO TOU BT .

(1+ gq)x)2 —1tep’x _ |~|

(®) Na Bpeite TV TIPA X, O<X<TT yIa TNV OTroia I0XUEI ul.

EQX + GOX

Aivetal 10 TpIGVUpO f(X)=xX* —px—(u+1), pel.

(a) Na atrodeigete 611 To TpIVUPO f(X) €Xel pieg TTPAYATIKES yia KGOE pel .

(B) Na Bpeite TIG TIUEG TNG TTAPAPETPOU W, WOTE AV X1, X2 €ival ol AUoelg Tng f (x)=0,
VO IOXUEL X,” + X, — 2X, - X, + X,” + X, =10.

f(x
(Y) Av p = 2, va BPEiTE TIG TIMEG TOU X YIO TIG OTTOIEG IOXUEI N 0Xé0ﬂ4(—)2 <0.
—X

Aiverar n e€iowon (o690 —ovvO) X*—4x+cd0-cuv0 =0, 180° <0 < 270°. Na dei€ete OTI;
(a) To yivépevo Twv piIdwv TG €ival ioo e 1+nuo.

(B) Na Bpeite TV TIPA TOU Mub av 1oxUEl N oxéon P-S =g O1Tou P TO yIvOPEVO Twv pICwv
TG Kal S 10 dBpoIcHa TWV PICWV TNG.



ATT6 onueio X TTou BpiokeTal £Ew aTrod KL’JKAO(K,R) QEPOUNE EQPATITOMEVA TUAMOTA ZA Kal X[
(6TTwg @aiveral oto diTAavé oxfua). Av AB, 'H

gival dIGuETPOI TOU KUKAOU Kal AAE =90°,
va deiteTe OTI:

(@) (Ar)* = (AB)(TA)

(B) Ta Tpiywva M'AZ kai HEI €ival époia
KAl OTn ouveExela OTI IoXUEI N oxéon
(AZ)(EH) = (F'A)('H).

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

O1 Eionyntég O ZuvTtovioTAG H AiguBovTpia
KAgovikn XpioTodoUAou Mavvng NIKoAdidng OAya Aoilia

MixaAng NnAapdkng



AYKEIO AINOMETPAZ ZXOAIKH XPONIA 2018-2019

NPOATQrIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

TA=H: A" Aukeiou HMEPOMHNIA: 30/05/2019
MAOGHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY QPA: 10:30-13:00
Odnyiec:

o Noaypdpete pe umAe peAdvi. o ta oxnuota emitpémetal kat LoAVL
e Emtpémetal c@payLloUEVT) UTTOAOYLOTIKT) UMY OVT] LOVO.

e Agv emutpemeTaln xpnon dtopbwtikov vypov.

e To Sokiplo amotedeital amo (4) oeAideg.

MEPOZ A’ (50 povadeg)
Na AUoete Kat Tig 10 acknoelg. Kabe doknon Badpoloyeital pe 5 povasdeg.

1. Na AUoEeTe TIC EELOWOELC YLO TIPAYUATIKEC TLUEG TOU X:
a)x*+16=0
B)Vx3 +12 =2

2. Alvovtat ta Staviopata @ = (_12) KOLLE’ = (i) Noa urmtoAoyioete:

a) TIG CUVTETAYHEVEG TOU Slaviopatoc i = 2a + f
B) to pétpo tou Saviopatog .

3. 310 Suthavd oxripa n ywvia ABI = 35° kau n euBeia E
(¢) elvaw edpamtopévn tou kUkAou oto onpeio I'. Na
UTTOAOY{OETE TO PETPO TWV YWVLWV:

a) AAr
B) AKT
y) ATE

357

Na SLKaLOAOYHOETE TIG ATIAVTINOELG OOG.

4. Na AUOETE TO CUCTNUAL:
{ x—y+1=0
(x—1%2+y?2=4



1 1

5. Aivovtatotap®Ouoi: A =—=——=,B =

8.

Vs—v3' T T VB3
1

a) Na 8ei€ete 61t A+ B =+/5 kau A-B=E

B) Na kataokevdoete e€lowaon Seutépou PBabuol pe AUoEeLG Toug aplBuoug A kal B.

AivetaLr nub = %, ornou 6 n ofela ywvia pe kopudn A mou oxnuUatileTal Ao TNV TOUN TWV

euBewwv (&) kat (n) onwg daivetal oto Suthavo oxNua.
Na urtoAoyioete:

(n)

o) To cuvnuitovo tnc ywviog 6.

B) To cuvnuitovo TNG ywviag w Tou oXHUATOG.

y) Tnv edamtopévn tng Un KUPTAG ywviog ¢ tou
oXNUOTOC.

. 'Evag kaBnyntng enéle€e 10 BBAla amod £va BiPAonwAeio pe avaypaPpOUEVES TIUEG OTIWG

dailvetal oTov MaAPaKATW TLVOKAL:

Twn ApBuog BLBAlwy
10 2
15 3
17 5

Na urtoAoyioete:

o) TN HEON TLUN, TO €VPOC, TNV TUTIKI ATOKALON KAl ToV ouvteAeoth petafAntotntag (CV)
TWV MOPATNPOEWY (nov.4)

B) av to BiPAlonwAeio Tou kavel ékntwon 10% otnv avaypadOouevn TN Kal aAuTd Ta
BBAla ta Swploel o dpidoug Tou omou ta £€oda anootoAn eivat €2 yla kaBe BiBAio, va
UTTOAOYLOETE TN VEQ PECH TLUA TWV TOPATNPOEWV. (pov.1)

Av oyvel 1 < x < 2 kot —2 < y < —1 va Bpeite petagy molwv aplOpwv MePLEXETAL N TN
KOOEULAG OO TLG TILO KATW MOPAOTACELC:
a) 2x — 3y

B)—g



9. a) Na umoAoyioete tnv TN Tng opilouoac:

1 2 1
5 6 1
-9 -8 1

B) Tuouumepaivete yla tn B8€on twv onpeiwv A(1,2), B(5,6) kaiI'(—9, —8) oto eninedo;

10. Aivetal kUkAoG (K, R) pe kévtpo K(1,3). Ano onpeio X ektog kUkAou dEpoupe edbamtopevo
TuAua XA (omou A to onueio emadng) kat tépvovoa XYBIT mou mepva amnd To KEVTIPO TOU
kKUkAou K. Av to edamtopevo tunpa YA avikel otnv euBela €:y = —2x Kal €XEL UAKOG
(ZA) = 2 cm va Seifete ot
) TO UAKOC TNC aKTivac Tou KUKAou givat R = v/5 cm
B) to prkog (ZB) = (3 —V/5) cm

MEPOZ B’ (50 povadeg)
Na AUoete Kat Tt 5 aoknoels. KaBe aoknon BadpoAoyeiton pe 10 povasdeg.

1. a) Na anodeifete Vv tavtoTnTA:
(mud + ovvh)?

= oteud + 2o0vvl

nuo
(nov.4)
B) Na urtoAoyioete tn ywvia 6 av 0° < 8 < 180° kat
nu(180° — 6)ep(90° — O)nu(—6) V3
ovv(180° + 0) )
(nov.6)

2. Aivetain ouvdptnon f(x) = x? — 6x + 5.
a) Na petaoynuatioete t cuvaptnon f otn popdn f(x) = (x — a)? + B, a, B € Z. (nov.3)
B) Xpnowomowwvtag TNV To TAavw popdn N HE omolovdAmote AAO TPOTO, va
KQTOLOKEUAOETE TN Ypadikn mapdotacn tng f.
Na eival gudlakplta ta onueia Topung He toug afoveg, 0 Afovag CUMUETPLOG KoL OL
OUVTETAYHEVEG TNG KOopu PN ¢ TN mapaBoAnc. (nov.5)

y) Alvovtat ot cuvaptrioelg g(x) = f(x) + 1 kaw h(x) = f(x + 1). Na umoloyicete TG
OUVTETOYMEVEG TNG KOPUDAG TOUG. (nov.2)



3. Alvetol loookeAég tpiywvo ABIT pe AB=Al. H guBeia mou mepléxel tnv mMAsupd BT €xel
eflowon €:x + 2y = 4. OLkopudécg B kaL I' Bpiokovtal mavw otoug afoveg yy' Katl xx’
avtiotowa. H kopudr) A Bpioketal oto A’ TETAPTNUOPLO KaL N ywvia B Tou Tplywvou eival
lon pe 45°.

Na Bpeite:

Q) TG CUVTETAYMEVEG TWV Kopudpwv B kat I’

B) tnv e€lowan tou LY oucg AA Tou TPLYWVOU

V) TIC OUVTETAYUEVEC TN Kopudng A

6) TLG CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOU TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU TpLlywvou ABI

4. a) Na Bpeite yia moleg Tipég tou A € R 1o tpudvupo 3x2 — 2Ax + A(A + 2) Swatnpet
otaBepo MPOCNO YLO OAEG TIG TPAYHUATIKECG TIUEG TOU X.
B) Av x4, x, eivat oL AUoelg TG e€iowong 3x2 — 2Ax + A(A + 2) = 0, va Bpeite yia moleg
TWEG TOU A LoXVEL:

N
xfoxg

5. Alvetat tpiywvo ABT" kot M 10 Héco tnG MAEUPAG TOU
BI'. An6 to onpeio M dpepvoupe tuxaio eubeia (&)
Tiou TépveL Tig AB kau AI' ota onpeia P kot K
avtiotolya Kot oo To onpeio A eubeia (1)
TapAaAAnAn tng mAeupadg Bl tou tplywvou, Tou
TépveL tnv euBeia (€) oto onpeio N. Na amnobeifete
otL:

o) ta tpiywva PAN kot PBM eival opola
B) (AN)(MK) = (BM)(NK)

(n) A N

O AteuBuvtig

Anuntpiou AAEEavdpog



MEPI®EPEIAKO AYKEIO AIBAAIQN IXOAIKH XPONIA 2018 -2019

TPAMNTEX MPOATQIIKEE ESETALEIX MAIOY - IOYNIOY 2019
MAGHMA: MAGHMATIKA TAZH: A’ (MpocavatoAiocpoD)
HMEPOMHNIA: 30.05.2019 XPONOZI: 2.30°

YNOTPA®H KAOHTHTH/TPIAL: ....coiniiiiiiiiiiii e

100 20
BAOMOL OAOTPADQL: ....cciiiniiiiiiiiieiiiiereeereetireeensessresnsen
ONOMATEMQNYMO ... oiiiieiiniiiiiiiieiiititrerteteetertesstnensesstesnsessnsassnsses TMHMA.......... AP .........
OAHTIEX:
1. Naypayete TI§ QMAVTNOELS 0AG TIAVW OTO EEETACTIKO SOKILLO.
2. Emrpémetain xprion un mpoypappati{OUEVTG UTTOAOYLOTIKNG U)X OVT|G.
3. Naypdeete povo pe UTAE HEAGVL (T OXNUATA LTTOPOVV v YIVOUV Kol e HoAUBL).

4. Aev emitpémetaLn xpnon S10pfwTtikol VALKOV.

To e&etactikd Sokipto amotedeital and Swdeka (12 ) oeAidec.

MEPOX A”: Noa AVoete kat Tig 8éka ( 10 ) ok oELG.

KaBe aocxknon Badporoyeitar pe meévte (5) povadeg.
1. Noa AYoete v aviowon x2 —9x +20 >0 .

- (5 — (-1
2. Aivovtat ta 6[0(\)1’)0;10(10(05:[ 3} Kat S =[ 5}.

S
No UTTOAOY(OETE TIG CUVTETAYUEVEG KL TO HETPO TOL SlavOouatos & — f.

3. Ie o @dpua vapyovv mpofata kat ayeAddes. To fdpog Twv mpofdtwv kupaivetol amod 20
uexpt 70 KIAG evw To Bapog Twv ayeAddwyv kuvpaivetal amo 60 uéxpt 100 kAd. Av otn @apua
vmapyxovv 30 tpofata kat 50 ayeAddeg va Bpelte, XPMOLLOTIOLWOVTAG AVICOTIKEG OYETELS,
UETAED TIOLWV TILWV KUPAIVETAL TO GUVOALKO BAPOG AWV TWV {WwV:

4. Atlvetaim evbela (g1): 3x + 7y = 1. Na Bpelte:
(o) Tnv kAlon g evBeiag (g). (Mov. 2)
(B) Tnv e&iowon g gvbeiag (g,) mov elvar k&gt TNV (&)
Kol TepvA amod to onpeio A(2, —1). (Mov. 3)

5. Na AVoete TIS €El0WOELG:

() x° = —8 (Mov.1,5) PB) V2x—6=2 (Mov.1,5)

(v) (x*+ 3)2 = 32 (Mov.2)




6. Avnub = — % kat 180° < 6 < 2709, va UTIOAOYLIOETE TNV APLOUNTIKY TLUN TNG TTHPACTAONG:

A= S5epf—-120¢0
10teud
7. Letplaypamtd Staywvicpata Mabnpatikwv oto B’ tetpaunvo o Nikog mpe fabuovg 11, 15,
18. 0 mpo@opko6s ToL BaBudg oto B’ tetpdunvo ntav 18. [owog Ba eivat o Babpog tov Nikov
oto B’ tetpaunvo, eav ta tpla ypamtda éxovv Baputnta 20% To KabEéva Kot 0 TTPOo@PopPLKOG
Babuog éxel Baputnta 40%;

8. Xto Smlavo oynua ta AX kot BE elvat spamtopeva
Tuipata tov kOkAov (KR), ABE = 15° kat EAB = 40° Na
UTIOAOYIOETE TIG YWVIES X, 1/7, o, ko 6.

9. 'Evag poppog xet Staywviovg §; = (x + 2) cmkat §, = (4 — x) cm .
(o) N Bpette tnv Tiun g petafAnmgs x, x € R, wote 10 epfadov tov popfou va eivat
UEYLOTO. (Mov. 3)

(B) Na Bpeite To péytoto epfadov tov poupov.  (Eyoupon = %)

(Mov. 2)

10. 210 oumAavo oynuo to. evBuYpappo Tuqpata AE Ko
BT givar mapdiinia, to A" epdnteTon TOV KOUKAOL GTO
E xa1 10 AB tépvel tov KOkAo ota onueia 4 kou B. Av
AB = 4AA, va deiEete 0TL EI' = 6AA.



MEPOX B": Na AVoete Kat TG MEVTE (5 ) AOKNOELG.
KaBe aocknon Badporoysitar pe §é¢ka ( 10 ) povadec.

1. Zto Sumhavé oxfua, Sivetal ) ypapuky Tapdotaon g mapaBoAns f(x) = ax?+ px+y,a =0
o, B,y € R, kat ta onuela A(0,24), B(—3,0) kat I'(4,0). Na Bpetite:

(o) Tig Moelg g e&lowong ax? + fx+y =0.

(B) Tnv e€lowon tov dova cuppeTpiag.

(v) Tig Tiég Twv a, B kot y.

(8) T ouvTeTAYUEVES TG KOPLPTIG TNG TTAPABOANG.

() Tig Twég Tov x Y Tig omoies f(x) > 20

2. Alvovtal oL TapACTAOELG:

A tep(0—n)-oov(-0)-p(4n-0) cor B 1+ s;p(n | 1- (5([)20)
3n g0 l+op o
op| o o otep(2n - o) np(n—-o)
(a) No Set€ete ot A=-1 ke B=—-A. (Mov. 7)
(B) Av Lt+epo + 17000 =20vvx , 0<x <2m, va Bpelte TI§ TIUES TOV X. (Mov. 3)

‘o 1+00°o

3. Xe 1piymvo ABI, ot cuvieToyéveg TV dVO KOPLP®OV TOV Eivot A(4, 6) Ko F(—Z, 2) . H e&iowon
™m¢ mhevpdg BIT givan (el) » 2X+ 4y =4 xoun g&iowon g dapécov AM eivar (6‘2 ) : 3X—yw =6.
Noa Bpeite:
) TIC GLVTETAYUEVEG TOV ornpeiov M
B) t1¢ ovvteTaypéveg Tov onueiov B
v) 10 guPaddv tov tprydvov ABIT
d) To punkog tov Vyovg MA tov Tprydvov AMIT

€) To pétpo g oelog yoviog AI'B (katd mpocséyyion akepaiov)

v



4. AivetaikVkiog (K,R), Bl pa Stapetpog tov kat éva

onpeio touv A. Avn xI'P elvat e@amtopévn Tou KUKAOL

otoonueilo I, KA L AT kat AE L xT'Js, va Seiete OTL :

(o) Ta Tplywva ABT, AKA eivat dpota (Mov. 4)
(B) (AB)(KA) = (AK)(BI) (Mov. 2)
(v) (A1) = (AE)(BI) (Mov. 4)

5. Aivetainouvdptnon f(x) =2x2—-3(A1+2)x+A>+41+3, 1€R.

(a) Na beiéete otLn e€iowon f(x) = 0 €xeL 8U0 pileg mpaypATIKEG KAl AVIoES yia kABe A € R.

(nov.4)
(B) Ma A = 0 va anodeifete otL:
0 0)-f(1D—/f(0
_ JF(0) IOTONIO _ 10 _ 03
JIO-fD-/F0)  JFO-FD)+/F0)
KOLL VOl UTLIOAOYLOETE TNV OPLOUNTIKI TN TNG MOPACTACNG:
B = x}x, + x,x3, 6mou x4, X, pileqtng f(x) =0 (Hov.6)
TEAOX EEETAZHE
OI AIAAXKONTEX O XYNTONIXTHX O AIEYOYNTHYX
YeBépn Aovkia YaBBa Zappag B.A. Aoilidng [ETpog
Xploto@opidng Fwpyog
Mouyn¢ Nikog

MatBaiov Kuptdkog

dwtiov Avtpog



AYKEIO KAI TEZEK NOAEQZ XPYZOXOYZ  ZXOAIKH XPONIA 2018 — 2019
IPANTEZ NPOAMQrIKE: EEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019
MAOGHMA: MAOHMATIKA NPOZANATOAIZMOY
TASH: A’
HMEPOMHNIA: 30/05/2019
AIAPKEIA ESETAZHZ: 2,5 wpeg
QPA ENAP=HZ: 07.45
QPA AH=HZ:10.15

OAHI'IEZ:

1. To £&eTaoTiko dokipio anoTeAeital ano €& (6) oeAidec.

2. Na ypaQeTe HOVO HE HNAE PEAQVI.

3. Aev sniTpenetal n xpnon 810pBwTIKoU UAIKOU.

4. EnITpENETal N Xpnon HN NpoypappuaTi{OPEVNC UNOAOYIOTIKAG HNXAVAG.

5. Ta npoownika oag aTolxeia kal ol AUGEIG TwV aCKNOEWV va ypa®oUuVv oTa PpUAAG
e€eTaonc.

6. Ta oxNUaTa TwvV aoKNOEWV va HETAaPEPOVTAI 0TO YpanTo oag (orou ival avaykaio).




MEPOZ A’: Na Auoete kai TiG déka (10) aoKNnOEIG.
Kafe aoknon BadpoAoyeital pe névre (5) Hovadec.

Al. Ta Tov TeAikO BaBud oTo A'TETPAUNVO, OTO MABNMA Twv Mabnuatikwv, €vag paénTng
BaBuoMoyeital pe 30% yia GUPPETOXN OoTNV TAEN, He 20% yia KaT oikov €pyacia kal TeTpadio,
10% via peAeTn/project kai 40% vyia Tov BabBud Tou dlaywviopaToc. Molog Ba eival o TeAIKOG
BaBuoc ota MabnuaTika To A’ TETpAPNVo av &vacg pabnTng BabuoAoyndnke pe 87 and Ta 100 yia
TN CUMMETOXN TOou oTnV TA&N, e 72 anod Ta 100 yia kaTt ' oikov epyacia kal TeTpadio, Ye 80 anod Ta

100 yia peAéTn/project kai pe 75 ano Ta 100 oTo Babuod Tou diaywvIoUdTo

A2. Na Bpeite To NpOCNKO Tou YIVOpEVoU P(X) = (X-2)(X? -3x+2).

A3. Av 2<x<5 kal -3<y<-1, va Bpeite peTa&l noiwv apiBuwv BpiokovTal ol NapacTAcEIG:
(a) x+2y

B) x-y

A4. Aivovtal ol kUkAol (K, 10cm) kai (M, 17cm). Av o1 dUo kukAol £xouv OUO KoIva oneia, va BpeiTe

TO 51IAG0TNUA OTO OMNoiI0 AVIAKOUV Ol TIJEG TOU WUNKoug KM.

A5. Aiveral n €€iowon 2x2 -3x+5=0, pe ANOEIG TIG X,,X,. Na unoloyioeTe TNV TIpn Twv Mio

KATw NapaocTacswv (Xwpic va AUoETe Tnv €iowon):

(a) 3x1+3x2-2x1-x2
2 2
® —+—
X1 X2
-1
nux 0 ouvx| 2 -
A6. Na AUoete Tnv e€iowon: | 2 1 oTeuy|= Al av 90°< x < 180°.
ouvX Oouvx nux | [v3 >



A7. Aivetal kUkAog (K, p) kai n xopdn Tou AB. ZTnv npotékTtaon Tng AB npog To B naipvoupe

TUAMa Bl ioo pe Tnv akTiva Tou kUkAou. H npogkTaon Tou eubuypaupou TunHaTog MK npog 1o K

TEPVEI TOV KUKAO, oTo E. Na OcieTe OTI EKA = 3.BKT .

A8. Aiveral kUkAoG (K,13cm) kal n xopdn AE nou nepva anod To anueio Z. To onueio Z anexel 9cm
ano To KEvTPo Tou KUKAoU kal loxUel (EZ)=2(ZA). Na unoloyioeTe To Unkog TnG Xopdng AE.

, , -~ (2 S (-1
A9. AivovTtal Ta diavUopata a = 3 kal B = 5

(a) Na unoloyioeTe To JETPO TOU dIAvVUOHATOC \? =3a- 4B. (pov.3)

(B) Na Bpeite £va povadiaio diavuopa, To onoio va gival napaAAnAo npoc 1o didvuoua \? (Hov.2)

A10. Av K=\/2+\/§'\/2'\/§,T6TEZ

(a) Na anodeitete omi K> =2.

(B) Na unoloyiosTe Tnv napacraon A =1\J/§/; -1 1\]/% +1-1\]/<‘/; +1-1\]/\/; +1-Nx+1,

XWPIG TN XProN UNOAOYIOTIKAG UNXAvAG.




MEPOZ B’: Na AUoeTe kail TIG nEVTE (5) aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BadpoAoyeital pe déka (10) povadec.

B1. 310 nio katw oxnua diveTal n ypagikn napaocracn TnG napaBoAnc f(x) = ax? + Bx +y, a=0.

f

Ano Tn ypagikn napaoTacn va BpeiTe:

(a) To oUvolo TiHwv TNG f.

(B) Tnv €&iowon Tou G&ova GUPHETpIAG.

(y) To npdonpo Tn¢ diakpivouoac A.

(8) Tn peyioTn f TNV EAaXIOTN TIMA TNG NapaBoAnc.
(€) Tig AUoeig Tng e€iowang ax? + Bx +y = 0.

(oT1) Tnv TIPA TNG NAPACTACNC %.

(€) Tic TIEC ToOU X yIa TIG onoieg f(x) > 0.

(n) Tig AUoeig Tng e€iowaong [f(x)]® = 216.



B2. Aiveral Tpiywvo pe kopu@eg A(5, 2), B(1, 5) kai I'(k, k - 3).
Na unoAoyioeTe:

(a) Tic GuVTETAyPEVEC KAl TO PETPO TOU dlavuopaToc AB .
(B) Tic ouvteTaypévec Tou diaviopatoc OM, dnou M To péco Tou AB.
(y) Tov apibuo k, £To1 ®OTE To diavuopa Br va éxel ouvTeheoTr| dielBuvong ion e 2.

(6) To onueio A Tou &%ova y'y, av Kk = - 6, £&Tal woTe Ta diavlopata ABkal TAva eival

napaiAnAa.

B3. (a) Na unoloyioeTe T ywvia w, 90°< w < 180°, av

s:(p(1800 + W) - scp(2700 - ) - 0uv(360° + W) 1

ouv(180° - ) - ouv(360° - ) + nuw - ouv(90° + @) 2

(B) (i) Na Bpeite TnVv €iowaon deuTépou Babuou pe AUOEIC TIG Xy =2 Ka , M€

IX, = ——
nué 2 ouve

nue = 0,0uvl = 0.

2 2
(ii) Na anoBeigeTe oI (lej +[ 2 J =1.

B4. AivovTal Ta onueia A(-1,0), B(1,4) kai I'(-3,2) evog TpIywvou.
(a) Na anodeitete 0TI n €€iowaon TG NAeupdag Bl Tou Tpiywvou eivai €: x-2p+7=0.
(B) Na unoAoyioeTe TO PIRKOC Tou UyWouc AH.
(y) Na unoAoyioeTe To HETPO TNG Ywviag B.

(8) Na unoAoyioeTe To €UBadoOv Tou TpIywvou ABT.



B5. Aivetal Tpiywvo ABI eyyeypaupevo o€ KUkAo. DEpoupe Tn OIXOTOUO TNC ywviac A, n onoid
ouvavTta Tnv nAeupd Bl ato A kai Tov kUkAo oTo E.

Na anodeixBei OTI:

(a) (AB)(AI') = (AA)(AE)

(B) (EB)*= (EA)(ED).

- TEAOZ EZEETAZTIKOY AOKIMIOY -

O AIEYOYNTHz

EYAITEAOZ XPIZTOAOYAOY



N'YMNAZIO OMOAOYz 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOATQIIKE: EZETAZEIZ MAIOY -IOYNIOY 2019

MAGOHMA: MAOGHMATIKA
TAZH: A" Aukeiou (5-wpo)

Huepounvia: 21/5/2019 XPONOZ: 2% QPEX
Qpa: 8:00- 10 :30 m.p.

BAOMOz

OAHTIIES:

To e€etaotikd Sokiplo amoteAeital anod 4 oeAidec.

To e€etaotikd Sokiplo amoteAeital ano dvo pépn.

To pépog A’ anoteleital amo déka (10) epwtnoels. Kabe epwtnon Babuoloyeital pe mévte
(5) povadeg.

To pépog B’ amoteleital ano névie (5) epwtioelg . Kabe epwtnon Babuoloyeital pe Séka
(10) povasdec.

Anayopevetat n xprion Stopbwtikov vypou (Tipex).

Ta oxAuoto pmopouv va yivouv pe HoAUBL.



MEPOX A’

Na Avoete kon Tic 10 aoknosic. Kafds doxknon Babporoyeitar pe 5 amd tic 100 povadss.

1) Na Avoete ™y elicmon: 4/2Xx—8-2=0

2) No oynuotioete e&icoon devtépov Babuov pe pites: X, =2 kar X, = —3.

3) Aivetonn e&lowon: 3x2-5x-9=0. Av y1, %2 stvon ot pileg g e€icmong, va voroyicete
TIC 7O KATW TOPUCTAGELS:

(o) X; -+ X, (1,5 povadec)
(B) X, +X, (1,5 povadec)
(y) 6X, —5%X;X, 46X, (2 povadeq) .

4) Zto mo kGt oyfuo divovial KOkAog pe kévipo K kot ot epantopéve Tov amd o onueio A.
Av 1 yovia ABT=65°, va Ppeite Tic yovieg a, B, v, & kon to pétpo tov toEov BAT .

5) Avovvl = % k<0< % , Vo Bpeite v T T mapdotaong:

A = 10teud + 26nub + S5e¢b.

6) Avl<y <3 ka2 <y <5, voppeite peragd nowwv apucdv fpickoviol ot TapacTaceLs:

) 2y ) X



~(2 ~(—4 ~( 3
7) Atvovtat ta dStavocpata o , B Kot Y .
3 7 -3

(o) Na vroloyicete 10 didvooua S=a—26+ )7 . (pnovadeg 3)
(B) To pétpo tov S10vOGHATOG 5. (novadeg 2).
1 2 3
8) Na Aboete v e&icoon:[2 x 3 =0.
2 3 X
1+ epx)*
9) No amodei&ete Otu: ﬂ — 2N X =TEUX.
TEUX

10) O dimhavog wivakag deiyvel Tov aptOud TV ToddV IOV £YOVV Ol OIKOYEVEIEG ULOG YEITOVIAG.

No. Bpeire - ApBuoc ApBudg
a) Tn péon tiun (X) tov aptdpod tov taudidv Tov BV OLKOYEVELDY
OLKOYEVELDV. (2 povadeq ) 0 1
B) Tnv tomikn amodxhion (S). (2 povadeg) 1 5
v) To cvvteheot petafintotnrog (CV). (1 povada ) 2 !
3 7

MEPOX B’

Na Mogte ko Tic 5 aoknosic. KédOe doxknon fabporoysiton pe 10 amd Tic 100 povddec.
1) =10 oyfuo diveror n TopaBorn o gival 1) YPOEIKN TOpAcTOCT TG CLVAPTNONS
f(X)=ax®+ px+y, a#0.Nappeite:

. Ay
a) 10 mpdonpo Tov a kat g drakpivovcag A tov f(X), \\ 9 /
B) T cuvteTaypEVEG TG KOPLENG TG TTOPOOATG \[ 12 |
kot v e&lowon Tov d&ova ocvppeTpiog e, \[ 17 ]
v) Tig Avoeig g eicmong f(y) = 0, \ i /
d) Tig Moeig g avicwong f(y) > 0. \\ 2 /
‘ X
5 4 3 -2 A0 ) 10
3 /




2) Aiveton tpiyovo ABT pe kopoen I'(2,7). To dyog AA éxet e€iomon 2x —5y =9 ko 1 didpuecoc AM
éyel e€lowon 3x—2y =8.
() Na deitete 0T 1 e€lowon tng mhevpdg BI eivonl 5x +2y =24.
(B) No Bpeite t1g cvveTayuéveg tov pécov M tng mievpdg BI.
(y) Nao Bpeite T1¢ ocvvtetaypéveg TV Kopueov A kot B.
(d) Na Bpeite v amdcTooT TG KopLveNg A and v TAevpd BI.
(e) Na Bpeite 10 gpPadov Tov tprydvov ABT.

3) Atvetonm e&lowon y? — 3k + k2 —8 =0 pe pilecy1, x2 ko k € R .

a) Na Bpeite 1o €ldog tv prlav g eéicmong.
B) Na Bpeite Tic TipéC TOV K Y10 TIG 0TOiEG o)L N oYdon: S + P <k’

auv(?’; +0)nu2x + 6) g¢(% +6)

Kot

4) Aivovton ot mapaotdoslg: A =
GUV(% —0)ovv(0—r)
B = (nu’0 — ovv?0)® + 4nu*6 - cov?e + n,u(% +0)-ovv(r +0)

No amodeilete OtU:
o) A=1 xa B= nu’é

B) Av %-77;10 = -2 Kot 37” <0< 2, va Bpeite mv Ty g yoviog 6.

5) Z10 duthavo oynua divovior 600 KOKAOL
C1 xouC2 pe kévipa A ko I' avtictoya,
KaBMG Ko 1] KON ECOTEPIKT EPATTOUEVT
Tovg (€) ota onpeia B kot A avtictoyya.

H evbeia AI' téuvertov €1 ot H ,Z
Kol TNV epomtopévn (€) oto E.

(a)Na dei&ete otL:

i)Ta tpiyova AEB kot
AET givar opoa. (4 povadeq)
ii) (AE)(EA)=(TE)(EB) (3 povédec)

B) Av 1 axtiva Tov €1 givor 6CM Kot TO PHKOG
tov tufuatoc EB eivar 8cm, va
VToAOYiGETE TO PNKOG ¥ Tov EZ.(3 povadec)

H Awgv0ovrpra

Mvpto [Hovaykapé



MArKYMPIO AYKEIO AAPNAKAZ ZXOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

FTPANTEZ NMPOAIrQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY 2019
MAGHMA: MAOHMATIKA Huepopnvia: 28/5/2019
TA=H: A" Aukeiou lNpooavatoAiopou (5-wpo) Xpovog: 2 wpeg kar 30 AstTd

OAHrIEZ: a) EmiTpétreTal n xprion un IpoypauuatilOUevnG UTTOAOYIOTIKNG UNXAVAS TTOU
QEPEI TN oPpayida Tou oXOAgiou.
B) Na ypdwete pe UTTAE PEAGVI (TO OXNAMATA ETTITPETTETAI KAI UE MOAUPI).
y) Agv emrpétreTal N xprion S10pOwTIKOU UAIKOU.
0) OAgg o1 atravTRoelg va 50000V oTa o@paylopéva UAAA ava@opdg TToU 6ag
660nkav.

To e§eTaoTIKO doKipio atroTeAgital amrd mwévre (5) oeAideg.

MEPO2Z A’: Na AuceTte kal Ta déka (10) Bépara Tou Mépoug A,

Kafe aoknon BaBpoAoyeitail pe mwévre (5) povadeg.

- (2 =~ (-1
1. Aivovtal Ta dlavuouaTa o = [5] Kal B = [ 4 j:

(a) Na BpeiTe TIC CUVTETAYUEVES KOl TO PETPO Tou dlaviouaTog y = o — 2B . [3 pov.]

— (20 -
(B) Na egetdoete av 10 didvuopa w :[ 15) gival TapdAAnAo mpog 10 diIdvuopa y.  [2 pov.]
2. Aivetar kUkAog (K, R) kai euBeia (g), epatTopévn Tou
KUKAou 01O onueio A. Av BAE =70° kai 10 METPO TOU

160U FA=76, va BPEiTE TA HETPA TWV YWVIWV
a,pBy,0.

(Na dIkaIoAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)

76°

3. Av nué = —% Kal 3711 <0< 21, va atrodeiteTe OTI N

apIBUNTIKA TIPA TNG TTapAcTOOoNG

Ao 130uve + 24006
QPO —TeNO

gival ion pe 1.

SeA.1/5



4, XTOV TTIO KATW TTivaka divovTtal n Jéon TIMA Kal N TUTTIKA aTTOKAION TPIWV THNUATWY TOU

OXOAgiou pag o€ éva Kolvo diaywviopa ota Madnuartikd.

TuRua Méon Tiun TuTmikr amrokAion
A2 14,9 1,8
A2z 14,2 2,3
Az 12,8 1,2
(a) Moo gival katé TN yVWPN 600G TO KAAUTEPO TURAKA KAl YIOTI; [2 uov.]

(B) Moio atrd Ta MO TTAVW TPAPATA TTAPOUCIAZEl JEYAAUTEPN OPOIOYEVEIQ Kal YIaTi; [3 pov.]

5. Av 4<x<9 kal -8<y<-5, va Bpeite JETALU TTOIWV APIBUWY BpioKovTal Ol TTAPACTACEIG:

(a) x+2y B xy () — [2/2/1 pov.]

6. (a) Na kdvete TIG TTPALEIC XWPIG TN XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG:

() (V3++2) (i) (vV3-v2)(v3+42) [3 pov.]
(B) Na &¢icete oTI: [2 uov.]
1 V2 V3

(aedz] Bl B

7. Na Bpeite TO GUVOAO TWV TTPAYUATIKWY TIMWYV TOU A YIQ TIG OTTOIEG TO TPILVUO

f(x)=x*—(A+2)x+3A-2 eival BeTIKS V x e [J.

8. Aivetal KUKAoG pe kévpo K(3, —4) kal akTiva R =5 povadeg.
(a) Na o¢igere OTI: [3 pov.]
(i) To onueio Z(-3, 4) BpiokeTal EKTOG TOU KUKAOU.
(ii) TO MAKOG TOU EQATITOMEVOU TUAMOTOG ZA TTOU AyeTal atrd 10 2 (A onueio Tou
KUKAOU), €ival i0o pe 5+/3 povadeg.
(B) Av I (0,-8) onueio Tou KUkhou kai A SIGUETPOG Tou KUKAOU, va BpeiTte TNV egiowan

TNG €QATITOMEVNG TOU KUKAOU OTO oneio Tou A. [2 uov.]

SeN.2/5



9. Aiverai n egiowon 4x* +2kx+u=0, K, dell , ye AUOEIG X, X, .
(a) Na Bpeite TIG TINEG TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV CUVAPTAOEI TOU K KAl Y [2 pov.]

(i) x,+x, (i) x,-X,
(B) Av x, =np6 Kar X, =0ouve, B e {0, g} , va OEifeTe 0T K* =2u+4 [2 uov.]

(y) Av emmi mAéov B =0, va Bpeite TIG TINEG TWV K Kal [ [1 pov.]

10. Aivetai n apaBoAn f(x)=x* —2ux+4u+1, pel .
(a) Na Bpeite TIC CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPAG TNG, CUVAPTACEI TOU M. [3 uov.]

(B) Na atrodeicete 0TI N PEyIoTn duvaTth TIUA TTOU TTAiIPVEl TO EAAXIOTO TNG

ouvdptnong f eivai 5. [2 uov.]

MEPO2Z B": Na AuceTe kal Ta TévTe (5) BEpata Tou Mépoug B'.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. X710 dirAavo oxnua divetal N ypa@ikh TapdoTacn TNG ouvapTnong
f(x)=ax*+Bx+y, a=0.
(a) Na Bpeirte:

(i) To TTEdiO OPICHOU KAl TO CUVOAO

TIHWV TNG f(X) [1 pov.]
(i) Tov Ggova CUPMPETPIOG Kal TIG
OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG [2 pov.] dEEEL EEELUEEE JEEEL G EEEE R poopt
(i) TIg AUoeig TnG e€iowong f(x) =0 kal T0 1
TTPOONMO TNG dlakpivoucag  [2 upov.] x.
(iv) TIg TIPS Twv a, B, Y [2 pov.] 3
(V) TNV TIYA TG TTAPAOCTAONG: =
f(2)-P+f(1)-42019
A=l 1‘)(—2)—(sz\)/.8— [1 pov] i

(B) Na Bpeite Ty e&iowon g TTapaBoArg g(x) ot poper a(x + K)2 +A\, n otoia
TTPOKUTITEI ATTO TN YETATOTTION TNG MO TTAvw YPa@IKNG TTapdoTtaong tng f(x),

2 Yovadeg TTPog Ta de€Id Kal 3 YOVAJEG TTPOG TA KATW. [2 pov.]
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2. Aivetal n egiowon x* +2Ax+A+2=0, Aell pe AJOEIG X,, X, .
(a) Na utrohoyioeTe TIG TIUEG TOU A, WOTE N £€iowan va €xel AUOEIG: [5 pov.]
(i) avrioTpogeg
(ii) TTPaYMOTIKEG
+X

Kal p, = X+ [3 pov.]
1 X2

(B) Na oxnuarioete e€iowon B’ BaBuol pe AUoEIG p, = X1 7%

(y) Av n e€iowaon trou oxnuaTioTnke gival (A +2)x* —4NXx +4N =0, va Bpeite i~ [2 pov.]

TIMEG TOU A YIO TIG OTTOIEG OI AUCEIG TNG €ival ETEPOCNUEG.

3. Aiveral n eubsia (g,): y =%x+4

(o) Na BpeiTe Tig ouvTeETaYPEVEG TOU GNuegiou B Trou n euBeia (g,) Tépvel Tov GEova yy’
kal va SeigeTe 6T To onpeio A(8, 8) avrikel oty (&,).
(B) Av euBeia (g,) Tépvel Tov agova xx' oTo onueio I'(k, 0) Kai gival JETOKABETN TOU

euBuypappou TunRuarog AB oto onueio M, va Bpeite TNV TIUr TOU K .
(y) Av k=7, va BpeiTte TIG ouvTETAYPEVES TOU onpeiou A Tou TTapaAAnAoypduuou MITBA.

(®) Na Bpeite To euPaddv Tou TeTpatTAeupou OMMB, é1mou O n apxn Twv agdvwy.

(¢) Na Bpeite KaTd TTPOCEYYION AKEPAIOU TO HETPO TNG AAT .

4. (a) Aivovtal ol TTapaoTACEIG: [6 uov.]

A= ouvze(Tspze — scpze) +nu°6 (0T£p29 - ocpze) Kal

£Q 3T _ ouv? (T —x)
B=ouv(5—xj - G(E(én—xj)—GUV(_x)

Na atrodeitete 611 A=B.

2

(B) Av (80uv39 + 65)§ =16 pe 0°<0<360° , va Bpeite TIG TINES TNG Ywviag 6. [4 pov.]
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5. ZT0 Mo K&TWw oxrfipa divovral dUo kukAol (K, R) kai (A, p) TTou epamTovTal ewTepikd oTo
onueio A. Av ZA gival pia KoIvr) eEWTEPIKA EQATITOPEVN TOUG, va OEIEETE OTI:

A

(@) () TaTpiywva STA ka5 AK eivan Spoia 3 pov.]
(i) R-(ZM)=p-(24)

B) AAr = 90° (YTr6de1En: Na @EpETe TNV KOIVA ECWTEPIKI EQATITOUEVN TOUG) [2 uov.]

(y) (i) TaT1piywva ZS\A Kal ZFAEI'VGI ouola [3 uov.]

(i) (ZAY =(=r)-(z4)

—~

(6) = - [2 pov]

()

A R
o

AlguBuvtng

lGkwBog Matravrwviou
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NATKYMNPION T'YMNAZION

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ

MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMATIKA A’ AYKEIOY MPOZANATOAIZMOY

2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

ONOMATEMQONYIMO: ....oeeeieeiineeiireeereeecsssscesescsssessssssssssssesssnses TMHMA: .......... AP.: ........
TA=H: A’ AYKEIOY BAOGMOZ
HMEPOMHNIA: 23 /05 /2019 APIOMHTIKQzZ: ...............
AIAPKEIA: 2:30° ONOTPADQT: ...ccceeeeereerrreneecesesreensennssnens
QPA: 7:45°
Yroyp. KaB.: ....eeeeeeecceeeeceeennns
Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 | ZUvoho
....... /50
Bl B2 B3 B4 B5 Zovohro
....... /50
YHvoro
....... /100
TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAIAMNO ..o (......) ZEANIAEZ

OAHlIEX: a) Emrpémeral n XpAon pn TPoyPauuaTi{OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG WNXAVAG, TTOU
QEPEI TN OPpayida Tou OXOoAgiou.

B) Na ypdwete pévo pe PTTAe peAdvi (Ta oXAMOTA ITTOPOUV VA Yivouv Kal JE

MOAURI).

y) Aev emTpémmeTal n xprion 810pBwTIKOU UAIKOU.

0) Z& OAEG TIC AOKNOEIG va @aiveTal avaAUTIKA 0 TPOTTOG €TTIAUCHG Toug. OpBEg
QTTAVTAOEIG XWPIG TNV TTapouadiacn Tng €TmiAucng Toug dev Ba AapBavovral

utToYn.




MEPOZ A: Na AUOeTE OAEG TIG AOKAOEIG.

1)

2)

3)

4)

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

Na PeTaTpéWeTe, XWPIG TN XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG, TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG O€
I000UVANEG PE PNTO TTOPOVOUACTH:

2 28

A=z — B=2°2

a

) A% B B B

270 JITTAQVO oXMa diveTal OTI: \

A =3cm, EZ=2cm, T K “

Z = 11cm, AM = 4cm \A \/\ E

Kal €1//€;//€3//€a-
Na uttoAoyioeTte 1o prjkog Tou MN .
E M &3

Av yia Tn ywvia w 1oxver OLVVW = _E Kat epw <0 va utmroloyioeTe TNV TIWA g

Tapdotaong: A=120bw —25nNpw —9tEpW.

Me Bdon 1o diITAavo oxrua: y A

i Y
-

a)  No oxedidoete T0 Sidvuopa W = AB — TA.

B) Na utTOAOYIOETE TIG CUVTETAYUEVEG TOU

w
/

N

SlaviopaToc U, 6mou 4 = 3+ AB — % . AT

I

>
;




5)

6)

7)

8)

9)

10)

210 dITAavé oxAMa n ZA €ival €@QaTTOhévn TOu
KUkKAou oT0 onueio A, K eivar 10 ké€vipo TOU

KUkAou, ZAB =48°, AAE =54° ka1 AE L BT.
Na atrodeicete 611 n AB eival n dixotéopog Tng
ywviag ZAT .

r

O 1eANIKOG BaBubG evdg @oITnT) OTO PABNua TNG AAyeBpag TTpokUTITEl aTmd Tov BaBud duo
epyaciwy, Tov BaBuod TnG evdidueong e¢ETaong Kal Tov BaBud Tng TEAIKAG e¢€Taong. H TTpwTn
epyaoia éxel Baputnta 10%, n deUtepn epyacia 15%, n evdidueon e¢étaon 25% Kai N TEAIK)
e¢étaon 50%. Na Bpeite Tov TeEANIKO BaBud oto pddnua tng AAyeBpag Tou XpioTou, av O

BaBuog oTnV TPWTN Tou epyacia ATav ; = E(; N 5|, otn deutepn B, = 78, oty
evdldueon e¢étaon ATav B; =90 Kall otnv  TeAIKA g¢éTaon ATav
20 8 3
B4 =15 4 1
1 0 2

(v +3)(s-)
y-2

Na AUogTe TNV aviowon: <0

H e€iowon x% — Bx —y = 0 €&l IPaypaTIKES piles TG Xy, X,.

Av 2 <B<7 kai =10 <y < —4, va Bpeite YeTAU TroIwV apiBuwv Bpiokovral ol
TTAPOOTACEIG:

a) K=x;+x,—%x; %, B) A=x,%"X,+%,%"%

AivovTal Ta Siaviopota o = ( 2 ) ki B=2-71—3-].

’ , ye , , -
a) Na Bpeite povadiaio diGvuopa TToU €ival AvVTiPpPOTTO PE TO .

_.>_>

B) Na utmoloyioete TNV Ty Tou K € R, woTe 10 didvuoua 7 = o+ [ va eival ioco pe 10

K2+9)

o1dvuopua g=(
g K+ 4

Na Bpeite yia Toie¢ TipéC Tou A € R, nouvapmon f(x) = A —1)x2 +4x+ A+ 2 sival
BeTiky V X € R.



1)

2)

MEPOZ B': Na AUOeTE OAEG TIG AOKAOEIG.

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

70 oxXfua divetal n ypa@ikA TrapdoTtacn TS TrapapoAic f(x) = ax? + Bx + .

Na Bpeite: R S Y

Q)

B)

Y)

0)

oT)

¢)

n)

B)

To 1edio opiopou kai To oUvoho TiHWV TG f(X).

Tnv egiowon Tou afova ouppeTpiag TG f(X) kai
TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG.

a’+
Na utroAoyioeTte TV TipA NS TapdoTtaong: M = By.

ap

Me Tn u€Bod0 CUUTTAAPWONG TOU TEAEIOU TETPAYWVOU VA EKPPATETE TNV TTAPABOAN
f(x) = ax? + Bx +y ot poper f(x) = a(x + k)2 + A.

Na TTeEpIYPAYETE TTWG, UE KATAANNAEG HETATOTTIOEIG TNG YPAPIKAG TTAPACTACNG
e g(x) = —2x?, TpokUTITEl N ypagikA TTapdoTtaon Te f(x).

(Mov. 1-1-1-1-1-2-2-1)
Na aT1rodeigeTe TNV TAUTOTNTA:!

1 (3= %) -ow (%) - o9 (=) — ep(m = 0]
2nuA(m+x)—1

T
Aivetar 6m: X =¢€p0—2, y=o01610 ,0 € (E,nj kal Xy’ +2y’ —6x-16=0.



3)

4)

i) No amodeitete 6T n e€iowon Xy” + 2y’ —6x —16 =0 petaoxnuartileral oTnv
eSiowon 6¢ 0 —46p0—-5=0.
i) Na Bpeite TNV Tipr Tou 0.

Aivovtai ta onuegia A(2,—4 ), B(i, v) xat T'(u + 2,2p), 6mov p,v € R kai 1o onusio B

gival To yéoo Tou euBlypapuou TuRuarog Al

a)

B)

Y)

0)

Na BpeiTe TNV TIY TOU L KOI TOU V.
MNa p =4 xkaLtv = 2 va Bpeite T egiocwon Tng eubeiag A" kal va deigeTe OTI AU
gival kGBetn otnv eubtia (g):x+ 3y — 2 = 0.
Na atrodeifete OTI TO CUPPETPIKG onueio Tou B w¢ rpog v euBsia (&) eival To onpeio
B (T, -%)

5 5
Av A civai onpeio mavw otnv (&) ye TeTpnuévn X, = —4 kal Z onpeio Tou emTédoU
woTe 10 AAI'Z va gival TapaAAnAdypapuo, va BPEITe TIC CUVTETAYMEVES TOU Z Kal TNV
EQATITOMEVN TNG YWViOG TAA. (Na vyivelr oxriua)
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Aivovtal ol TTapacTAoEIG:

A= \/(\B.\/E)Z +nu? (2019°) + cv? (2019°) ++/13
B= \/(\/5)2 + 2{18;4237%—8([)2 (gﬂ—\/ﬁ




Xwpic Tn xprion UTTOAOYIOTIKAC MNXAVAC:

a) Na amodeifete o1 A > B

B) Av K =B-—A vabdeicere 61 K* =2,

y)  Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TG TTAPACTACNG:

r (K+\/§)2019 +(K—\/§)2020

(Mov. 4)

(Mov. 3)
(Mov.3)

5) X710 O K&Tw oxAua n euBeia EAZ sivai eparmropévn Tou kUkhou (K, R) oto A, TA 1 AB

kai n AB diauetpocg.

a) Na Bpeite:
i) To pAkog Tng akTivag R.
i) Tnv e€iowon Tng I'A.
iii) To ynkog Tou AH.

(Mov. 2-3-2)

B) Na atrodeigete OTI:
(AA)(BK) = (AI)(KA).
(Mov. 3)

H AteuBuvtpla

lwavvou Jodia



NEPI®EPEIAKO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019
M. KOYTZO®TA — A. MANATIAH
NMAAIOMETOXOY

FPANTEZ NPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOHMATIKA
TAZ=H: A" AYKEIOY NMPOZANATOAIZMOY

HMEPOMHNIA: 21/05/2019
AIAPKEIA EZEETAZHZ: 2,5 wpeg
QPA ENAPZ=HZ: 07:45 Tr.p.

e To e§eTaOTIKO dOKiMIO aTroTEAEITAI AT TECOEPIG (4) OENiDEG.

o ATtrayopeuvetal n Xprion 810p8wTIKOU UAIKOU.

e Na ypd@ere HOVO PE UTTAE PEAGVI.
(Ta oxApaTa EMTPETETAI VA YivOuVv Kal JE HOAURL.)

e Ta oxnuarta va peta@épovral otn B€on TTou AUveETAl N GOKNOoNn, OTTOU E€ival
amapaitnTo.

e EmTpémeTanl n XpARon HNn TTPOYPAMHATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG,
o@pPayIoNEVNG ATTO TO OXOAEiO.

MEPOZX A": Na Auoete Kai TIG 8éka (10) aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévre (5) pOovAdEG.

1. O Babudg oe éva e¢eTaldpevo pabnua oto TEAOG TNG XPOoVIAG cuvuTToloyileTal aTTd
TOUG BaBpoug Twv dUo TeTpauRvwy ue Baputnta 35% oT1o kabe TeTpdunvo kai 30%
otnv TeAIKA €&€taan. Av évag pabntig eixe ota Mabnuatikd 14 kar 15 orta d0o
TETPAUNVA Kal oTnV TEAIKA €€€Taon o BaBudg Tou Tav 08, va uttoAoyioeTe Tov BaBud
TOU OTO PABNua Twv MaBnuatikwy oTo TEAOG TNG XPOVIAG.

1
2. Na A0oete Ty e€iowon: V8x +1 =3, x > -3

3. Aivetal n ggiowon 2x% — 6x + 7 = 0, ye AIOEIC X; KOl X,. Xwpi¢ va AJOETE TNV
e€iowaon, va uttoAoyioeTe TNV TIPNA TNG TTAPAOTAONG:
A=X1+x2+4xl'x2

4. Av —6 <x < —2 kal 2<y <3, va Bpeite PETAZU TTOIWV TIUWV [pioKovTal Ol
TTAPAOCTACEIG:

(@) x +y

3 (novadeg 2)
B) ——

y

(Movadeg 3)




. loookeAég Tpiywvo ABTT (AB = BI), civai
eyyeypaupévo og kukAo (K, p). Av ABT = 70°, va
utroAoyioeTe Ta péTpa Twv ywviwwv AET, AKT, AAT,
BI'A ka1 Tou 16€0u AZB.

Na dikaloAoynoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

. Aivovtal Ta dlavuopaTa @ = (_21) kai § = (g) Na BpeiTe:
(@) TIC GUVTETAYHEVEC TOU BIaVUoUaTOC & = 3d — 4

(Movadeg 2)
(B) TO povadiaio dIGvucua TToU €ival avTippPOTIo Tou dlIaviouaTog U

(Movadeg 3)

(xz—x—6)(3—x)>

. Na AUoeTe TnVv aviowon:
n n 2 —16 =

. Aivetar 61 50vvw + 2 = —3 — 8ovvw kal 180° < w < 270°. Mg Tn Xprion Twv
TPIYWVOMETPIKWY TAUTOTATWY, VO UTTOAOYIOETE TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaonG:

_ 120tepw + Sepw

2400w

. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABT pe A = 90°kal uyog AA.
(a) Na deigere 6T Ta Tpiywva ABI' kar ABA €ivail 6pola.

(Movadeg 2)
(B) Av AB = 6 cm ka1 AI' = 8 cm, va utroAoyioete To yAKog Tou AB.

(Movadeg 3)

10.Ta onpeia A(—1,3), B(4,4) ka1 I'(2,0) eival kopugég Tou TrTaparAnAoypdupou ABTA.

(a) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVES TNG KOPUYPNG A.

(Movadeg 2)
(B) Na utroAoyioete TNV améoTaon Twv TTAeupwv AA kai BT'.

(uovadeg 3)



MEPO2Z B’: Na AuoeTe kai Tig TTEVTE (5) aoKioelg Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Aivetal n ypa@iki TapdoTtaon TnG TapaBoAng e giocwaon
f(x) = ax?® + Bx +y,a # 0 . Me Bdon 10 oXAjua, va PBPsiTe:

(a) 1O OUVOAO TINWYV TNG oUVAPTNONG y
(uovadeg 1)
(B) Tov &&ova ouppeTpiag TNG
(uovadeg 1)
(y) TS ANUogIg TG e€iowong ax? + fx +y =0
(uovadeg 1)
(0) TmgTINEG TWV @, B Kal Y

(uovadeg 3)
(¢) TOV TUTTO TNG OUVAPTNONG OTN HOPPN
fx)=alx+Kr)?+2

4

-1

(Hovadeg 2) 2
(o1) TIg NUoEIg TG e€iowong ax? + fx +y = 3
(uovadeg 1)

-3

(Q) T AUoeig TG aviowong f(x) <0
(uovadeg 1)

2. Na amodeitete 011 o1 TTApacTaoelg A kal B icouvral:
_ Tepd
&b + 0¢b

o nu(r —0) + ep(—0) - @ (37”— 9) + ovv (%+ 9)

teu(2m — 0) - ovv(bm + 0) - TeU (77” — 9)

3. Ta onpeia A(—1,2),B(2,3),I'(4,0) eival kopuég Tou Tparmeliou ABT'A (AB || TA).

Av —5x + 4y — 2 = 0 gival n eiowon piag diaywviou Tou, va BpeiTe:
(a) 1O guPadov Tou Tpiywvou ABI'

(Movadeg 2)
(B) Tnv egiowon Tou uwoug BE Tou Tpatrediou

(Movadeg 3)
(y)  TO péTpo TS ofgiag ywviac ABA (katd TTpoofyyion akepaiou)

(Movadeg 2)
()  TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPAG A

(Movadeg 3)



4. Aivetain e€iowon ovvd - x% + 2nub - x —ovvd = 0,0 € [O, g) Xwpig va Tn AUOETE:
(a) va deiteTe 611 N €€iocwaon €xel U0 AUCEIC TTPAYUATIKEG KAl AVIOEG
(Movadeg 4)
(B) va Bpeite TNV TIWA Tou 6, WaoTe N €€icwan va £xel dUO avTiBeTeEG AUOEIG
(Movadeg 3)
(y) va dei€ete 611 10XVEI N OXéon S? + 4P? = 4teu?@, 61rou S 10 GBpoIoua Kal P 1o
YIVOPEVO TwV AUCEWV TNnG gicwong
(Movadeg 3)

5. Aiveral kUkAog (K, R) pe didpetpo AB ka1 xopdr AT. H epatrTopévn (&) Tou KUKAOU
oT1o onueio B 1€uvel TV TTpoékTacn tng xopdng Al oo A.

A
e) r
A

Na deigeTe OTI:
(@) (BI)? = (TA)- (A)

(Movadeg 4)
(B) (TA)? + (I'B)? + 4R? = (AA)?

(Movadeg 3)
(v) (Ad)? — (AB)? = (AI) - (AA)

(Movadeg 3)

O AieuBuvtng

Nikog lNpwrtotratmdg



AYKEIO NANOYPIQTIZZAZ 2018-2019

FTPANTEZ NMPOAFQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

Md&Onpa: MAGHMATIKA TA=H: A (5wpo)

MEPOX A' Na Mooete kat tig 10 aoknoeig oo pépoovg A'.
KaBe aoknon Pabpoloyeitar pe 5 povadeg.

1. Av x, kat X, elvat ot Avoeig g e€lomong x> —6x +2 =0, va vro\oyioete v T TOV

IT0 KAT® MAPAoTACE®V XDPig va Avoete v eSlowon):

a) X, + X, (1,5 p.)
ﬁ) X)X, (115 }1-)
V) 7X; — XX, +7X, (1p.)
1 1
8 — 4+ — 1p.
)3t (1p)

2. Na Aooete T1g 10 KAT® eS0MOELG KAl VA AITAOIIOU0ETE TG AIIAVTOELS OAG:

@) x2-20=0 (2,5 1)

2

B) (x+1): =4 (2,511

3. 'Eotw éva opboywvio napalAnAoypappo pe prjKog x Kat IAATog y. Av 1oxboov 5<x <7
Kat 3<y<5, va Ppette petadd nowwv apbpmv Ppilokovtat:
a) H epipetrpog tov opfoymviov kat

B) to epPadov tov.

4.  Av npx :% Kat 90" <x<180° va vroloyioete TV T TG TAPAOTAONS

A= 56Vvx —3epx
4dopx +3teux



Atvovtat ta onpeia A(5,—2) Kat B(l,O).

a) Na Ppette ) Otavoopatikr) aktiva Too onpeioo A 2mw)
B) Na vmoloyioete 1o Stavoopa AB 2p)

R
Y) Na vmoAoyioete 1o povadiaio diavoopa oo va etvat aviipporno oo AB. (1 p.)

‘Eva apyeto otov nAektpoviko vriodoyiotr) £xet toog Babpoovg névte padntov oe pa

egetaon. To apyeio £xet alowwbet kat n teTaptn napatrpnorn oev pmopet va draPaotet:

13 11 18 17

I) Av yvopiloope 0Tt 1 péon TIpr) KAt TOV IMEVTE IApAtproemV etvat 15, va
LIIOAOY1OETE:

a) Tov Babpo oo dev pmopet va dwaPaotet. 2p)
B) Tov oovteheotr) petaPAntotnrag (CV) tTov mévie napatnpr)oemV Kat va eSeTaoeTe av
Ol IAPATHPT0ELG IIAPOLOLACOLY OPOIOYEVELD DIKALOAOY®VTAG TNV AIIAVINoL) oag. (2 p.)
IT) Av otovg névte Babpovg mpootedet pia emurAéov povada otov kabdeva arnod avtovg,
va Ppette nmg Oa ennpeaoctet 1 vea pEON T KAt 1) VEA TOIIKI| AIOKALOL TOV VEDV

avabeopnpevav Badpov. (1p)

Atvetai ) covapmon f(x) =x* —(A +2)x+A%, xeR kat L eR.
a) Na vrioloytoete yia noteg Tipeg oo A € R 1) ovvdaptnon datnpet otabepod mpoonpo
og OO TO 11edio OPLOpOL TG, (41)

B) Na vmoAoyioete 10 OLVOAO TIH®V TG ovvaptnong f ywa A=2. (1)

EQX —MUX TEUX
5, = G p)
nu’x 1+ covx

I) Na amnodeifete v Tavtotnta:

IT) Eote 1 tpryovopetpikr) oovaptnon f(x)=nux, x €R, 1 oroia eivat meplodkr).

a) Na ypawyete tnv neptodo tng. (1p.)

B) Av toxvel nuo = %, va LIIOAOYioeTe TV TLr) Tov Np(6—2m). (1 p.)



10.

Atvetat tetparmevpo pe kopopeg A(4,8), B(6,7), I'(4,3) xat A(2,4).

a) Na amnodeiete o1t 10 Tetpamievpo ABI'A etvat opfoymvio napalnroypappo. (2 p.)

B) Na voloyioete to epfBadov tov. 2p)
Y) Av to tetparmievpo ABI'A etvat opoto pe eva peyalotepo tetparmievpo EZHO kat o
AOYog opototTag TV dvo tetpaniedpmy eivat A =4, va vnoloyloete to epPadov

tov EZHO. (1)

210 mo KAate oxfjpa Otvetat kokAog pe kevrpo K, dwapetpo Al kat eparnrtopéveg EA kat
EA. Awatohoyaovtag OAa oag ta Prjpata va AIlavTtr)oeTe OTd Mo KATo:

a) Av BI'=6cm kat 1o prjkog g dtapétpov AT etvatl Surhdoto armo to prkog tov AB,
va LIOAOYIOETE TO PNKOG THG AKTIVAG TOL KOKAOD. G )

B) Av erurhéov ) BT eivat mapd\Anhn pe v AA (BI'//AA), va vrohoyioete tig yovieg

Tou TpLywvoo EAA. 2mw)

AKOAOY®EI TO MEPOX B



MEPOX B’ Na Adoete kat 11 5 aoknogig too pépoovg B'.
Kabe aoxnon pabpoloyeitar pe 10 povadeg.
1. Zto durhavo oxnpa divetat 1 ypagikn
IIAPAOTAoT) ThG OLVAPTNONG

f(X) = ax® +Px +7.

Na Ppetre:
a) To mpodonpo tov o

B) To mpoonpo tng draxpivovoag A

)
y) Tnv tipn) oo y
8) Tig Avoetg g eSlomong 3 2 {10 1 2 3 5

ax®+Px+y=0

g) Tnv ) f(2)

ot) Tig Tipeg Tov X yia Tig omoieg 1oy LeL
f(x)>4

KAt va booloyioete:

¢) Tnv i) tov a

1) Tnv T toov B

0) Tnv eSlowon Tov afova ooppeTpiag

1) To obvolo tipev g f

cuv(—x)+ scp(; —~ xj —nu(; + xJ

8([)(7'C+X)—8(|)(32n+Xj+T8u(X—ZTE)

2. Na anodeilete v tavtotnta: =1-nux

3. Poppog ABTA éxet kopogig B(-2,2) xat A(5,—1). Aivovtat erriong ot e§lomoelg Tov

evBeiwv: AB: —2x+5y =14 kat AA: 5x+2y=23.

a) Na vroloyioete tig ovvietaypéveg tov kopvpmv A kat I' tov poppoo. 6 p.)
B) Na vrioAoyioete v amootaorn) g Kopo@r|g B amo v evbeta y=x. 2p)
v) Na oroloyioete to pétpo g yoviag BAT . 2p.)



Atvetat kokAog pe xkévipo K xat Swapetpo BI. Ao toyatio onpeio A tov KOKAOD

pepovpe o BYog AA Tov Tprywvoov ABI. H npoéktaon tov vypoog tepvet Savd tov

KOKAO ot0 onpeto E.
a) Na dei€ete ot (AB)’ =(BI')(BA) S n)
B) Na deiete otU: 10 Tpiywdvo ABE elvat 1000okehs. 2p.)

I) Atvetar 1) e€lowon ax® +Bx +y = 0. Na anodeifete Tovg Thnovg tov Vietta yia 1o

abBporopa (S)kat 1o ywopevo (P) tov pilov. )

IT) Aivetat n e§lowon 3x* +5ux+2u—3=0, pueR pe \doeg TG X, Kat X, .
a) Na deifete 0T 1) 10 IAV® e§loMOT) £xet SO MPAYHATIKEG KAt AVIoeg ADOELG yia Kabe
pneR. (2m.)

211 ODVEYELD, VA DIIONOYIOETE TIG TLPEG TOL L ER, OTE:

B) n eSlowon va exet AOOELG AVTIOTPOPEG (2m.)
Y) va ox0et X, +X, =X, *X, 2p.)
) va oxvet 41% 59 2p)

X1 X,

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY

O Awevbovtrg

I'avvng l'ewpytoo



AYKEIO NAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019

FPANTEZ NPOAIQIIKES EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

TA=H: A'AYKEIOY NPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 23/05/2019

MAOGHMA: MAGHMATIKA AIAPKEIA ESETAZHZ: 2.30°

QPA: 8:00-10:30

Obnyiec:

o) EmitpémeTal n Xxprion KN mPoypappoti{OUeVNC UTTIOAOYLOTIKNG NXOVAG TTou GEPEL TN adpayida Tou
oXoAeiou.

B) Na ypadete pe peAavt UmAe (Tl OXAHOTO UITOPELTE VAl TaL KAVETE UE LOAUPL).

y) Aev emutpénetal n xprion S1opBwTtikol uypou f S1opOWTLKAC Taviag.

8) Ta oxjpata va peTad€POoVTaL OTO YPOTTO OOG.

€) 2 OAeC TIC aOKNOELC va pailveTal o TPOMOC anmavinor ¢ touc. OpBEC amavtroelg xwpig tnv
mapouaciacn TG AmattoUpeVNG attloAoynong dev Ba Adappavovtat umtoyn.

ot) Na cuppopdwveoTte TPOOUUA HE TIC 0ONYLEC TWV ETTNPNTWV.

{) H AOAIEYZH TIMQPEITAI AY2THPA

To e€etaotiko dokipo amoteAeital anod duo pépn, to MEPOZ A" kaw to MEPOZ B'.

To e€etaotiko dokipo anoteAeiton anod téooepis (4) oeAideg.

MEPOZ A’: Na Aucete Ko T 10 ackroslg . KiOs doknon Badpoloyeital pe 5/100.

1. Na oxnupoatioete pia e€lowon dgutépou Babuou mou ExeL AVCELS :
x; =3++5 kat x, =3 —+/5

2. Na Aboete tnv e€lowon 3\/Zx —-1=3.

3. Na Bpetite tnv e€iowon tn¢ subeiag n onoia Siépxetat and to onpeio A(—3,6) kat oxnuatiletl ywvia

45° pe tov d€ova TwV TETUNUEVWV.

YeAiba 1 ano 4



. Alvetai to tpiywvo ABT pe A(—2,2),B(1,—7) xau I'(—11, —3). Na urmoAoyioete:
(o) TIG cUVTETAYHEVEC TWV SLAVUCHATWY AB kal AT

(B) TIg ouvteTOYpEVEG TOU SLOVUOUATOG AB + AT

Ma tov teAko Babuod, oto pabnua T ITATIOTIKAG, €vag poltntic Babuoloyeitat pe 15% ya tn
OUMMETOXN OoTNV TA&N, Le 35% yla evdiapeon eE€taon kat pe 50% ya tnv teAkn e€€taon. Motog Ba
glval o TeAkog Babuog tou doutntr, mou Babpoloyndnke e 85 yLa T CUMHETOXH TOU OTNV TALN, LE

78 otnv evéLdpeon e€€taon Kat pe 55 otnv teEAKn §€taon.

(3—x)(x2-4) <o

No AUoeTe TV aviowon: >
xX“—=3x+2

. Tetpamheupo ABI'A gival eyyeypoppévo oe kUKAO (K, p). Ol mpoektdoelg Twv mAeupwv AA kot BI'
tépvovtal o€ onpeio E. Na beifete ot :

(a) Ta tpiywva ABE kot EAT eivad opola.

(B) Na ypayete tnv avaloyio Twv MTAEUPWY TOUC.

oviw EQw

Noa amodeifete TNV TAUTOTNTA : = opw .

nuUw 1+e@?w

Y10 Suthavo oxnua divetal KUKAOG pe KEvtpo K.

To tpiywvo ABT eival gyyeypappuévo otov KUKAO pe AB
SLAUETPOG TOU KUKAOU Kal Bx edamtopévn Tou KUKAOU
oto B. Av n mpoéktaon t¢ dixotopou AA Tou TpLywVoU
ABI T€pvel Tov KUKAO oto M kaitn Bx oto Z,

va beiete o1l AB = BZ.

10. Na urtoAoyioete tTnvywvia 8, av 0 <8 <m, 6 # g Ko

nu(sm — 0)ag (77“ - 9) ovv(2m — 6) ~ V2

ep(m + 0)egp (%+0) ouv (—%+ 9) 2

YeAiba 2 ano 4



MEPO3Z B': Na AUoete Kat Ti§ 5 aoknoelg . Kibe doknon Badpoloyeitar pe 10/100.

1. 1o oxfiua Sivetal n ypadikn napdotacn tng mapaBorng pe efiowon f(x) = ax? + fx +y,a # 0.

Na Bpeite: -——ﬂ:———-ﬂ:---_,
(@) To Me6io 0PLOKOY KO TO GUVOAO TLUWV TNG ﬂ - ﬂ -2
napaBoAng ——ﬂ;---_ﬂ;___,,
(B) To mpdONHO TOU A KOL TO TIPOONO TNG % J:1

Swakpivouoac ﬂﬂ 14
(v) v eiowon Tou d€ova ouppeTpiag TG B A
rapaBoh kau Tis ouvteTaypéves T kopudrs L /1
NG mapaBoArg ﬂ _ﬂ;__h4_
(8) Tig TwégTWV @, B, ¥ hs
(€) To medio oplopoU TNC cUVAPTNONG .- .- f_-ﬂ;_ -6
909 = [ FI 6. et

2. T Toug mpaypatikolg apBuolg a kal S woxvouv oloxéoelG2 < a <4kal—4 < g < -3.

Na Bpeite petaél mowwv aplBuwv Bplokovtal oL MOPACTACELG:

() + 38
a
(B) 3
(v) a® — 3aB

(6) anub — Bovvl, 0 <0 <

NS

3. Aivovtal Ol TaAPOOTACELC:

A= \/(Brmw + 4ovvw)?+(4nuw — 30vvw)? ,

2= () ~ (")
 \nuw-ovvw £Qw

Na anodeifete 0tL oL mapaotadoelg A kal B gival ave§dptnteg Tou w.

2
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4. Aivetaitto mapoalinAoypappo ABI'A pe kopudn A(1, 1) kot Staywvieg tou Sivovtal and Tig
eflowoelg x +4y — 12 = 0kaw 3x — 2y — 1 = 0. Av yvwpilete 0tL n kopudn A Bpioketal
navw otov afova yy', va Bpeite :

(o) TIg ouvteTayEVEG TWV AAAWY KOpUDWV TOU

(B) Tnv €€lowon tng mMAeupag I'A

(y) Tnv amoéotacn tng kopudnc A anod tnv mievpa I'A
(6) To enPadov tou

(€) Tnv ofela ywvia mou oxnuatiouv ot Staywviot Tou .

5. 2to duthavo oxiua divovtatl Suo avioot
KUKAOL pe kévtpa K kot A mou edpamrtovrat
e€wteplka oto onueio A. H euBeia € gival n
Kown epantopévn Twv SUo KUKAWV 0TO

onueio toug A. EuBela BI' epamtetal otoug

600 kUKAouG ota onpeia I' koL B .

H euBeia A" TEuveL TOV KUKAO LE KEVTPO TO

A oto A. Na anodeifete otu:

(a) n ywvia BAA gival opbn

(B) (BA)? = (A4) - (I'4)

(y) n B4 eivat ion pe to prikog tou epamtopevou tunpatog AE mou pEpoupe amnod 1o 4 mpog Tov

KUKAO pe Kévtpo o K.

TéAog Aokipiov

OL elonyntEg : H Zuvtoviotpia B.A.

Afpntpa ZkaroUAAapou Xapn (B.A)
Aéomw MoAukaprmou

Avtpn Kakkivtnpou Afpntpa ZkamoUAAapou Xapn
Miépog OakAopdg

Itaupog Kovtoywwpyng O AIEYOYNTHZ
Avoaotaoio Fewpyalia

Kuplakog Kwotéag

YeAiba 4 ano 4



AYKEIO AMNOZTOAQN NMETPOY KAI MAYAOY
2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPAMNTEZ NMPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOGHMA: MaOnpartika MNMpooavatoAiopyou TAZH: A" Aukeiou
AIAPKEIA

HMEPOMHNIA: 28/05/2019 2 wpeg Kal 30 Aetrté
EZETAZHZI:

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO MNMENTE (5) ZEAIAEZ

OAHrIIEXZ: 1. Na Auoete OAa Ta BEpaTa OTO TETPADSIO ATTAVTHTEWV.
2. Na ypdyeTte uovo pe MITAe geAGvi. MNa Ta oxXNUOTa ETTITPETTETAI TO MOAUPI.
3. Aev emmiTpéTreTal n xprion d1opBwTikoUu UAIKOU (uypou 1 Taiviag/Tipp EX).
4. 21N AUon Twv BepdTwy TTPETTEI Va @aiveTal OAn n avaykaia epyaacia.

5. EmTpémeTal n Xprion pn TPoypauuaTiCOPEVNS UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

MEPOZX A’: NMepihaupavel 10 Bépara
Kafe 0épa BaduoAoyeital e 5 povadeg

Oéua A1
Na JeETATPEWETE TNV TTI0 KATW TTapAoTaon o€ 1I000UVaNN WE pNTO TTAPOVOUQOTH, XWPIS TN XpHon
UTTOAOYIOTIKAG PNXavngs (va @aivovTal OAEG oI avayKaieg TTPAEEIS):

23

52

K=

Oéua A2
Aivovral Ta onpeia A(1,-1) kai B(2,5).Na BpeiTe:

a) TnVv KAion Tng euBegiag AB, (2 povadeg)
B) Tnv e€iowon TnG eubciag AB. (3 povadeg)

>eAida 1 ammé 5




Ofpa A3
‘Evag pabntAg tng A" Aukeiou Tmpe oTa T€coepa diaywviopara Twv MabnuaTtikwy Toug

BaBuoug 11,12, 13 kai 15. olog Ba gival o HE0OG OPOG TWV dIAYWVICPATWY TOU, AV TA

dlaywviopata £xouv Baputnta 20%, 20%, 30% kai 30% avTioToIXQ;

Oéua A4
12 o o ] . .
Av ouvl = T Kal 180° <8 < 270", va UTTOAOYIOETE, XPNOIUOTTOIWVTAG TPIYWVOMETPIKEG

TAUTOTNTEG, TNV TIMI TNG TTI0 KATW TTAPACTOONG:

A 12e$0—-13nud
24 tepb -4

Otpa A5
Y710 SITTAAVO OXrjua SiveTal KUKAOG (K,R) kai ywvia AKB =120°,
Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG X Kal Y.

Na dIKaloAOyNOETE TIG ATTAVTACEIS OOG.

Oéua A6
Aivetan n e€iowon 2x> +(BA—1)x+NX —1=0, A ell.

Na Bpeite TIG TINEG TOU A\, A e[l WOTE:

a) va €xel piCeg avTiBeTEC, (2 povadeg)
B) va éxel piCeg TTPAYMATIKES KAl iOEG. (3 povadeg)
Oéua A7

Av -6<a<-3 Kal 2<B<7,Vva PBPEiTE TO MIKPOTEPO BIACTNNA OTO OTTOIO BPICKETAI N TIMA TWV

710 KATW TTAPACTACEWV:

a) r=3g-2a (2 povadeg)

(3 povadeg)

>ehida 2 amé 5



Ofua A8
Aivetal n e€iowon x2 —(a+1)x+(a—1)=0, ael. Av S kal P &ival To 68poioya Kai T

YIVOPEVO TwV pICWV TNG £¢iocwong, avTioToixa, va AUCETE TNV TTI0 KATW aviowon:

4-P 2S-1)_ 4
+ >
S P P-S

Oépa A9 R

2710 dITTAavO oxrjua divetal TTapaAAnAdypapuo
ABFA (AB//TA), M TO hEOO TNG TTAEUPAG BT,

P onueio otnv TTAcupd AA €101 woTe (AP) =2(PA)

Kal T onueio otnv TTAeupd Al €101 WOTE (AT) =2(TT).
- - - -> > - —

_)
a) Av AB=a Kal Bl =, va ekppdoeTe Ta diavuopata AM, AP, TA kal PT cuvapThoEl TwvV
_)

5
OlavuoudTwy a Kai B.
(3 povadeg)

- -
B) XpnolyoTrolwvTag Ta o TTAvVw, va atrodei¢eTe OTI Ta dlavuouata AM kail PT eivai

TTapAAANAQ.
(2 povadeg)

Ofua A10
AiveTtal Tpiywvo ABI pe KOPUPEG A(a+5, 4), B(1,1) kal I(5,1), aell, a<O.
a) Av (Ar)% =125, va omrodei€eTe OTl o = —4 , OTTOU (AT) 10 YAKOG TNG TTAEUPAG Ar.
(2 povadeg)
B) AV a=-4, va UTTOAOYIOETE TO PINKOG TOU UYOUG BA TOU TPIywVouU ABT.
(2 povadeg)

%
y) Na Bpeite To povadiaio didvuopa TTou gival OuOPPOTTO JE TO diAvuoua Br.
(1 povada)

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B”

>eAida 3 ammé 5



MEPO2X B’: MepiAappavel 5 BEpata
Kafe 0épa BaduoAoyeital pe 10 povadeg

Oépa B1
2710 dITTAaVO oxApa divetal KUKAOG (K, 2cm),
OIAUETPOG BI, €QATITOUEVO TUNAPA A i00 JE 2\/3cm

KOl ywvia AST = 30°.

a) Na uttoAoyioeTe TO NAKOG TOU TUAPOTOG BE. (3 povadeg)
B) Na utroAoyioeTe Ta PETPA TWV YWwVIWV KA, TAB Kai BAS. (3 HOVADEQ)
y) Na atmmodeigete 011 Al = AL (2 povadeg)
0) Na Bpeite T B€on Twv KUKAWV (K, 2cm) Kai (g, 2cm). (2 povadeg)
Oéua B2

Mia kopu®r evog pduBou givar n (2, 4). H eicwon piog diaywviou Tou gival y = x —2 Kal

N €¢iowon YI0g TTAEUPAG TOU €ival 5X —y = 6.

a) Na amodeiere 611 N e€icwaon TNG AAANG dlaywviou Tou pduPou gival X +y =6 (3 povadeg)
B) Na Bpeite TO oNUPEIO TOPNAS TWV dIAYWVIWY TOU. (2 povadeg)
Y) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TWV AAAWY KOPUPWV TOU. (3 povadeg)
0) Na utroAoyioeTe TO EYBAdOV TOU POUPOU. (2 povadeg)
Oépa B3

210 OITTAQVO oxrfiua divetal KUKAOG (O, R), I Tuxaio
onueio Tou, TA JIAPETPOG KAl (g) EQATITOYEVN TOU
KUKAou oT1o onueio A. Na atrodei¢ete 611 Io0XUOUV
Ol TTI0 KATW OXEOEIG:

_(AN)(1B)

a) d
2R

otou d n atréoTaon Tou onueiou I atrd 1n xopdry AB

(5 povadeg)

(Ar)-d
u=
P) (rB)
4TToU U n amoaTaon Tou onueiou I amo v epatTouévn (€) (5 povadeg)

>ehida 4 amé 5



Oéua B4

Aivovrtai o1 Mo KATW TTapaoTACEIG:

5n m
. _n 3n
rm(—2 +w)-otep(w 2) _ ml(7 —w) ouv(m+w)

Kal B
od(m+w)- ouv(g +w)-edp(w—m) ouv(w—m) -—-Tep(2n—w)

A=

a) Na omodeifeTe 6T A = otepw Kal B = np’w (7 HOVEBEC)
B) XpnolyoTrolwvTag Ta o TTAVW:

i. Na utroAoyioeTe TV TIuf Tou w, w € (0,7), WOTE v ITXUEI N TTO KATW OXEON:

1-B)A-—> -1 (2 HOV6SeC)
nu(m-w) 2
.. 3 3n , . 2 .
ii. Av T = S 5 we (7,2T[), va a1TodEigeTe OTI 25 < T < 64 (1 povada)

@épa B5

AivovTal o1 M0 KATW TTaPABOAEG hE TUTTO:
f(X)=2[x—A+W]*+7 ka1 g(x)=—-x>—2x+N -2u—4, Aupell
a) Na otrodeifete 6T n TTApaBoAf g éxel kopu®r] K(-1, N —2u—3). (2 povadeg)
B) Av oI KOPUQPEG TWV TTIO TTAVW TTapaBoAwy f KAl g CUYTTITITOUV, VO UTTOAOYIOETE TIG TIUEG

Twv A, pell, av u>A. (3 povadeg)
Y) Av p=3Kal A=-4 va BpeiTe:

I. To oUvoAo TIHWV TwV TTIO TTAVW TTapaBoAwyv f Kai g (2 povadeg)

ii. Av X;,X, gival ol AUOE€Ig TNG egiowong g(x) =0, Xwpig va TNV AUOETE va KATAOKEUAOETE

eCiowon B° BaBuou ue picec:

3 3 .
p, = \/xi’xz +X%5 +100 Kkal py = [—+— (3 povadEg)
Xp X

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

O AieuBuvtnig

Mapiog lwavvou

>eAida 5 ammd 5



AYKEIO NMOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPANTEZ NPOAIQrIKEX EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOHMA: MaBnuaTika HMEPOMHNIA: 24/05/2019
TAZ=H: A" Aukeiou lNpooavatoAiouou AIAPKEIA: 2,5 wpeg

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ

OAHIIEX:

(a) Na ypa@ete JOVO hE PTTAE PEAGVI (OTA OXAUATA ETITPETTETAI HOAUPI).
(B) ZTn AUoN Twv aOKACEWYV TTPETTEI va @aiveTal OAn N avaykaia epyacia.
(y) EmTpétTeTan n Xprion KN TTPoypappaTi{OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVHG.
(®) AtrayopeueTtal n Xxprion 810pOwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A": Na Auoete kai 11 10 aokAoEIG.
Kd&Be doknon BabuoAoyeital ye 5 povadeg.

, , L, (5 s (2 o
A1, Aivovral Ta diaviouara a@ = (_3) Kal § = (_1). Na uTtroAoyioeTe:
(@) TIg ouvTETAYPEVES TOU DIAVUOPATOG Y = 2d — 3[;’

(B) 710 péTpo TOU BlavUoPATOG ¥

A2. Avx,y € Rkalioxvel 2 < x <5 ka1 —6 <y < —3, va Bpeite HETAEU TTOIWV TTPAYMATIKWV

apiBuwyv BpiokovTtal ol TTapacTACEIG:

(@) 2x+y (novddeg 1)
(B) —3xy (uovédeg 2)
(V) % (novddeg 2)

A3. Avouvl = —z kal 90° < 8 < 1807, va uttoAoyioeTe TNV APIBPNTIKA TIMA TS TTAPACTACNG:

K = 5nu6 + 9teub — 8ol — 4

A4. H BaBuoAoyia 1Tou Tmpe £vag @oitntAg oTa £€1 (6) pabruata Tou A” e€aurjvou eivai:
5 8, 6, 7, 7, 9.Na utroloyioerte:
(@) Tnv Tummkn ammdékAion (s) TG BaduoAoyiag Twv padnudrtwy Tou A” e€aprivou, Katd
TTPOCEYYION EKATOOTOU
(B) TOV pé€oo 6po TNG BaBuoAoyiag Tou, av Ta padrnuarta £xouv BapuTnta avaloyn HE TIG

TePI6O0UG dIdaoKaAiag Tou KaBe pabruartog, TTou eival avtiatoixa 5, 3, 5, 4, 2 kai 1.

AS5. Na utroloyioeTe, KATa TTPOCEYYION EKATOOTOU, TO METPO TNG O&EIAG ywviag TTou

oxnuarti¢ouv yetagu Toug ol ubeieg &1y = 3x + 1 kal &,: 4y —x =5

1/4



AG.

AT7.

A8.

A9.

A10.

V2 Vx 0
Na Auoete Tnv e€iowon: | 0 4/x3 —3|=27+3V2, x€Ruex >0

Vx 1 8

Av x,, x, cival oI AUogIg TnG e€iowong ax? + fx +y =0, a # 0

(@) Na amodeigete 611 x7 + x2 = S — 2P, 610U S KaI P T0 GBPOICHA KAl TO YIVOUEVO TWV
AUoewv TNG e€iowong, avrioToixa. (novadeg 2)

(B) Ava =1, B =—5kaiy = 3 va uttohoyioeTe TNV TIU TNG TTAPACTACNG:

x3x,+x1x5+3

A=

(novadeg 3)

3x1+3x2

(x2-8x+7)(1-x?) >0
(2x—1)(—x?+4x-5)

Na AUoeTe TNV aviowon:

210 dITTAQVO oxrpa divetal KUkAog (K, R).
Av AE gival epatrtoyévn Tou KUKAOU OTO
onuelo A,;ta onueia K, I', E givalr ouveuBeiakd,
BAA = 105° kau KI'A = 55°,

VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG:

AKT = 6, ABT = ¢, TAE = x,

BfK = y kot TEA = w

210 dITTAaVO oxApa diveTal Tpiywvo ABT. A
Av BM diaugoog, 4 onueio Tng BI' 1€1010

woTe 3BA = 24T, E onpeio TOPAS TNG

dlapécou BM pe nv AA kan 4A/ ) ZM

otTou Z onueio NG BI',va deigeTe OTI:

B Iy z r
(@) A =24Z
BE 4
® =3
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MEPOZX B’: Na AUoe€Te kai TIG 5 aOKAOEIC.

KdaBe doknon BaBuoAoyeital ye 10 povadeg.

B1.

B2.

B3.

H ypag@ikr TapdoTtacn Tng ouvaptnong f(x) = ax? + Bx + y, a # 0, sivai n TapaoAr

TOoU OoXNuatog. Na Bpeite:

(@)
(B)

(n)

Aivetal n mapdotaon: A =

TO OUVOAO TIHWV TNG f

TO0 TTPGONUO TNG dlaKpivoucag

TOU TpIWVUpOU ax? + Bx +y

TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG

NG TTApaABoAng

TNV £€icwaon Tou Agova CUPPETPIOG

NG TTapaBoAng

TNV TIUA TOU Y

TIg Aol T e€iowong ax? + Pfx +y =0
TIG TINEG TOU X yia TIG oTroieg f(x) < 0

. . 6p—a
TNV TIYA TNG TTapdaoTaong: —

nu(%—@)—avv(Zn—9)+ar£u(n—6)
ago(%n—@)—s(p(g+9)+reu(7n—9)

; - _ ovvl
(@) Na dcigete 011 A = Py—
(B) AvA+ ;vr;fe = 4 xkai 37” < 0 < 2m, va uttoAoyioeTe TO HETPO TNG Ywviag 6

Aivetai n ouvdpTtnon f pe 10mo f(x) = (u+ Dx?+ GBu—Dx+u—5u€R

(@)

Na Bpeite TIG TTPAYMATIKEG TIUEG TNG TTAPAUETPOU U, LWOTE N GUVAPTNON f va opilel

TTapaoAn (novddeg 2)

Av n ouvapTtnon f opicel TapaBoAn va BpeiTe:

(B)

TIG TIMEG TNG TTOPAPETPOU U WOTE:
() n ypa@ikA TTapacTaacn NG TTapaBoAng va TEPVEI TOV AGoVa TwV Yy OTO ONUEIO PE

TETAYMEVN ion pe 3

(i) n TTapaBoAn va £xel agova CUPPETPIag TNV eubeia x = —2
(iii) n e€iowon f(x) = 0 va éxel Aoe€Ig avTiBeTeEG (novddbeg 6)
(Y) 70 €idog Twv AUoewv NG e€iowong f(x) =0 (novédeg 2)
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B4. e opBokavoviké cuotnua afdévwy, divetal pduBog ABI'A. Av 1o anueio (—1,4) sival pia

BS.

a1Td TIG KOPUPEG TOU, N eubeia AB €xel e€iowon y — 5x + 15 = 0 kai n euBgia BI' €xel

g¢iowan 5y —x + 3 = 0, va Bpeite:

(@)
(B)

(V)
(9)

TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNGS B

TNV £€iowon TNG diaywviou AI', a@ou TTpwTa OEIEETE OTI OI CUVTETAYUEVES TOU ONUEioU
TouNg M Twv diaywviwv Tou eivai (1, 2)

TNV a1TO0TACN TNG KOPUPNAG A atrd Tnv TTAeupd BI'

TO €UBadOV Tou pouPBou ABI'A

Aiveran Tpiywvo ABTI eyyeypappévo ae kUkAo (K, R) kai n dixotépog AA Tou TpIywvou

TEUVEI TOV KUKAO O0TO onpeio E.

(@)
(B)

(V)

Na deigete o1 Ta Tpiywva AAB kai I'AE gival 6uoia (novadeg 3)
Na deigete OT1: (i) Ta Tpiywva AET kai I'EA gival duoia (novadeg 3)

(i) 1ox0el n oxéon (I'E)? = (AE)(AE) (uovédeg 2)
Av emmimAéov 1ox0el (AA)? = (AB)(AT), va &ei€ete 6T (AE)? = 2(ET)?  (uovédeg 2)

O AieuBuvTig

AANEEaVOPOG ANeCAVOpOU
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F'YMNAZIO-AYKEIO MNMOAEMIOY 2XOAIKH XPONIA: 2018-19

FPANTEZ NMPOAIQrIKEE EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2019

Tagn: A’ Aukeiou

Mdaénpa: Mabnuatika MNpooavatoAiopou
Huepopnvia: 24 / 05/ 2019

Ap. ogAidwyv: 4

Xpovog g&éraong: 2:30 (dUO WPEG Kal TPIAVTA AETTTA)

OAHIIEZ

= To egeTaoTikO doKipIo atroTeAsiTal atro 4 oelideg (cupTtTepIAapBavouévng Kal TG 1S oeAidag)
= To egeTaoTikd dOKipIO atroTeAsiTal ATTd dUO PEPN.

» To pépog A" amroteAeital atmd 10 aokAoeig.[1pétrel va Auoete KAI 116 10.

(Kd&Be epwytnon BabuoAoyeital ue 5 povadeg)

» To pépog B arroteAeital ammd 5 aoknoelg. MNpétrel va Avoete KAI TiG 5.

(Kd&Be epwtnon BaBuoAoyeital ue 10 pOovADEG).

» EmTpémmeTal n Xprion un mpoypauuatiOUevng UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

= Agv EMTPETTETAI N XPrION OI0POWTIKWV UAIKWV.

» [pAQPETE HOVO PE MEAGVI UTTAE XpWHATOG. T OXAPATA UTTOPOUV VA YiVOUuv UE JOAURI.




Mépog A:

1. No petatpéyere to KAAGHOTA 6€ 10000VOa (e pNTd TOPOVOUACTN: 0()i B)% .

V3

2. Av 1<y<2 ko -2<y<-1 va Bpeite peta&h moumv apumv Ppickovtal ol TopacTIcELS:

o) 3ty B) v

3. Zto mo kato oyfua divovrar AE= 8cm, ET'=6cm,BE=ycmkot AE=3ycm. Na vroroyicete tnv

TLUT TOV Y.

4. Aivovrtoi to dtavhopoTo a= (j) K(XlB = (f) :
o) No Bpeitetic cuvtetaypévec Tov dravdcpatog ¥ =33 + ,3

B) Na Bpeite to pétpo Tov dtovdcouotog a.

5. a) Na d&gi&ete ywpig TV ¥pNON VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG OTL (2\/§ +1).(3- 2\/§) =4.3-9

B) Na oynuotioete e&icwon B’ fabupov pe pileg toug ap1Bpnoig y1 = 23 +1 ko Y2=3— 24/3.

6. 'Evag pobntg mpe 10 B’ teTpdunvo ota dtoyoviopoto 15,18 kot 16,6tnv tpopopikn eE€taon 18 kat
oy gpyocia 19 . Na Bpeite 11 Pabud Bo mapet oto B’ teTpaunvo av :

a) Orot ot BaBpot £xovv v 1010 fapdnTa . (Hov. 2)

) OAot o1 BaBuoi Exovv v idwa Papdtnta dAla petwbovv katd 3 Babuovg o kabévac.(pov.1)

v) Ta dwryovicpoata £xovv Bapdtra 25% to kabéva, To tpogopkd 15% kar 1 epyacio 10%.(nov.2)

7. Avnuo =% kot 90°<6<180° va vmoAoyiceTe TNV aplOUNTIKN TN TNG TOPACTACNG:

Am Sepl —120¢0
107gub



8.210 o kdto oynpa divovrar BAT = 40°, AB Sidpetpoc kot AI” spomtopévn tov kvkhov (O,R) 610

onueio I'. Na vroAoyicete S1kaloAOYOVTOG TANPMG TIC OTUVTIGELS GG TO LETPO TOV YOVIOV 0,3,y Kot J.

(X* -D(x* +2x-3) 0
(—2x* +3x—2)(x+4)

9. Na Adoete TV avicwon:

10. Aiveton 10 Tpiyvo ABI pe kopveéc A(0,3), B(4,0) kot 1"(% , 5). No voAoyicete 10 eufadov

TOV TPLYDOVOV.

Mépoc B:
1. Aivetou n ypoikn mopdotact g TopofoAng e TOTO
f(x):ax2 +BX+y

Noa Bpeite:

) T0 TS0 OPIGUOV KOl TO GOVOAO TIUADV TNG

(pov. 2)

B) To Tpdonuo Tov a kot g dakpivovcag A

(nov. 2)

v) v e€icmon tov dEova GLUUETPING KOt TIG

GUVTETOYLLEVES TNG KOPLONG TG TOPAPOANG
(nov. 2)
d) T1g Moeig g avicwong F(x) <0
(pov.1)
€) TIC TIHEG TOV TAPUUETP®V o, B Ko .

(nov. 3)




2. Aivetar tpiymvo ABI pe kopvoéc A(7,5), B(2,3) ko I'(4-2).
a) Na Bpeite v e&icmon Tov Hyyovg BA

B) Na Bpeite v andotaot g Kopveng A omd 1o Hyog BA.

v) Na Seicete ot B =90°,
0) Na Bpeite to pnkog g dtapésov I'M.

3. Aiveron kvxrog (K,R) kot AH n didpetpog tov .To tpiywvo ABT eivan eyyeypappévo otov kOkAo. Na
@épete 10 VYog AA v gpantopévn (€) oto onueio B kot v kdBetn AZ oty (€). NA oeitete Ot :
a) loyver n oxéon (AT)(AZ)=(AB)(AA) B) Ta tpiyova ABA kot AT'H givon 6po1a.

4. o) No amodei&ete v TowTOTHTO

0@ - ouv?e T
opb —ovvh @

B) Atvovtat ot TapacTAGELS

N e¢(‘°’§—z>.auv<?’;’+x)

ovv(2r — )

T
B=ovv(y - E) 7z + x)
T
I'= ovv(z + x)nu(x - E)
No dei&ete 01 A+B=I"

5. Alveton  e€icoon pP+(u+1)+u-2=0 ne R , pe pilec 3,1, -

a)Na Bpeite TIg TIREG TG TOPARETPOL L Yid TIG 0Toieg 1) e&iowon €xetl pileg Tov kavomolohv
™ GXé(m5Xf+5X§_2X1X2<32

B) Na amodeitete 0TI e§lowomn €xel plleg TPAYUATIKES KL AVIOES Yl KaBe pe R .

O AIEY®YNTHZX

A. Xp1oTt0od0vAidng



TMHMA: ............ Ap.... BAOMOZ: ...................
ONOTPADQZ: .o
YMNOMPA®H KAOGHIHTH: ...,

AYKEIO 2OAEAZ ZXOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPAMTEZ MPOAIQrIKEZ EZETAZEIZ 2018 — 2019

MAOHMA: MaBnpatikd KatevBuvong HMEPOMHNIA: 22 /5/19
TAZH: A’ Aukeiou AIAPKEIA EZETAZHS: 2,5WpPEG
OAHTIES:

e To efetaotikod Sokiplo amoteAsitat amo (5) oeAidec.
e Na ypAadeTe POVO e UITAE PLeAAVL 0TO GUAAO amMaVTCEWV.
e Ta oxAuata Wrnopouv va yivouv pe HoAUBL.

e EmTpEmeTal N Xprion KN MPOoyPAUUATI{OUEVNG UTIOAOYLOTIKAG NXAVAG TTou dEpEL T odpayida Tou
oxoAeiou.

e Agv eTutpémnetal n xprnon Stopbwtikol UALKOU.

MAOHMATIKA A’ AYKEIOY KAT 1



| —

MEPOZ A’ Na AVoete kat T 10 aokioelg tou Mépoug A’. KaBe doxnon Eaegohoxsital jie 5 Eovd&ss.

1) H Mapia os mévte Stadopetika podripata yla to A’ TETpANVO TNPE Toug Babpolg
20,17,16,18, koL 14. Av ta pabnuota autd €xouv Baputnta avaloyn He TI§ SIOAKTIKEC meplodoug
Tou KABe pabruatog, mou sivatl, 2, 3, 5 kat4 avrtiotolya, va Bpeite to otabulopévo péco 6po.

2) Aivetaun efiowon 3x> —5x+6=0 pe pileg X, , X,. Na UTtOAOYIOETE TIG MOPACTAOELS:
3 3
a) —+—
Xl X2

B) 9x,x, +9x, +9x,

3x> —x+2
3) NaAvoete v aviowon —————<2.
X" —2x+3

4) Av 2<x<8 kKalL-3<y<-1 ,va Bpeite petalL molwv aplBuwv Bplokovtal oL MaPACTACELS:
a)x +3y

B) (y —x)’

5) Zto Suthavo oxnpa, To tplywvo ABI glval LOOOKEAEG KL TO ./
guBuypappo Tupa Bl eival StdpeTpog tou KUKAoU. To
onueio A eival tuxaio onpeio . No uTtoAoyioeTe TO LETPO
e ywviag T'AE. (Awoatohoyriote T amdvinon oag)

l.l I\\,. /
\ O\
W\
\"}; ~ B _Fff"_”’,/

6) a) Av A(2,3) kat B(1,4) , va Bpeite TI¢ cuvtETAYUEVEG TOU SLOVUOUATOG AB

B) Av v SLAvUoLa OLOPPOTIO TOU AB ko |V| = 4\/5. Na Bpelte TIG CUVTETAYEVEC TOU V.

7) a) Na oxnpotioete e§iowon Seutépou Babpol pe pilegTig x, =2 + V3 , X, =2— V3.

' . 3
B) Na OSeifere 6T : X,” +X,” =52.

MAGHMATIKA A" AYKEIOY KAT 2



8) Aivetal KUKAOG pe KEVTPOo K Katl aktiva R=4 cm. Amnd onpeilo I KTOG TOU KUKAOU HEPOULE TNV
edamnrtopévn tou JA KUKAoU (A elval To onueio emadnc) kot tnv tépvouoa 3Bl ( B, I' onueia tou
KUKAOU), Ttou TtepVA TO KEVTPO K TOU KUKAOU.

a) Na amobeifete otL (FA)* =(2B)-(2I).
B) Av (ZA)=2x/§cm va umtohoyioete to unkog (2K).

9) Alvetat to euBUypappo tuApa AB pe A(1,4). H pecokdBetog tou AB €xeL e€lowon (g):2x+4y=3.
Na Bpeite TIG oUVTETAYUEVEG TOU onuelov B.

epa+edpB  4nup-ouvP

10) Av edpa =3¢ , va arobeifete otL = .
¢ o 1-eda-edpf 1-4nu’p

MEPOZ B’: Na AUoete Kal Tig 5 aoknosLg tov Mépoug B'. KaBe doknon Badpoloyeital pe 10

HOVASEC.
]

1) Tpamélio ABTA (AB//TA) éxeL kopudéc B(—3,2), M(—2,6) kot efiowon tng mAeupdc A :
6x+8y—-30=0.
a) Na Bpeite v eiowaon g AB.
B) Na Bpeite tnv amootacn Twv NapalAnAwyv MAEUPWV.

y) Av BA Staywvioc tou tpamneliov kat ABT = 90° va anodeifete 6t ol cuvietaypévec tou onueiou
A givan (5,0) .

A
6) Na Bpeite to epPadov tou tpiywvou ABT .

€) Noa umoloyioete ™ ywvia T.

I ———
MAOHMATIKA A" AYKEIOY KAT 3



2) a) Aivetain e€iowon ax® +Bx+y=0pe a=0 . Av x,, X, OLAUOEL NG e§iowong va

anodeifete OTL X, + X, :—E. (novadeg 2)
a

B) Zto SutAavo oxnua Sivetal n ypadikr mapdaotacn
NG ouvdptnong f(x)=oax> +Px+y pe a=0 .

H ypadikn mapdctacn TEUVeL Toug AEoveg ota 21

1
onueia A(-3,0), B(E ,0) kaw (0,-3). Na Bpeite:

w
|
=~

i.TLG TLEG TwV o, B Katy. (Lovadeg 2)
ii. TNV e€lowon Tou afova cuppETPiag TNG ypadIKng

napdotaong Ing f. ( povadeg 2)

iii. TG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNC TNC YPAPIKIC MO PACTACNC

g f. ( povadeg 2)

iV. TLG TLLEG TOU X YLa TLG omtoieg LoxVel f(x) < 0. ( povadeg 2)

3) Aivetaun g€iowon (1+ouva)x’—2nuacuva(tepa +1)x+nu’a =0 pe pileg x,,X, -

a) Na deifete 6TL S=2npa kot P=1-—ouva Omou S kat P to aBpolopa Kal To YIVOUEVO
Twv pllwv tnc e€lowaong avtiotolya.

B) Av a=60° va Bpeite: TIC TIMEG TOU A ()\ ell ), ylaL TIC OToleG LoYVUEL N aviowaon

A+2x, X,
N—(x,—x,)

ed(rm+6)-ocuv(-0)- ed)(s—n -0)
4) AlvetalotL: A= 2

nu(g —0)-ouv(2n—06) —nu(rt+96)- ouv(g’zn +0)

a) Na anodeiete 61t A=0UvO ( povadec 4)
B) No Sei€ete 611 —1 < A2 +34+2<6 ( povadecg 2)
. , , 1, 3n )

v) Na Avoete tnv e€lowon : A :E , OTou 7< 0<2m. ( povadeg4)

I ———
MAGHMATIKA A” AYKEIOY KAT 4



5) 1o duthavoé oxnua , divetat kUkAog (O,R), AB SLAUETPOG TOU KUKAOU,

r'A epamtopévn Tou KUKAOU oto A kat E kaBetn otn Al .

Na beiete otL:

A A
o) ABA kat ATE eivatopota, (povadeg 3)

B) (AB)-(Al)=(AE)-(A4), ( povadeg 2) A
_ (An)(BA) .
y) (AD)= —(FA) ( povadecg 3)
A p B r
6) FgE LOOOKEAEC. ( povadecg 2)

H AteuBivtpla

A¢omowva MNarmaylavvn

I ———
MAGHMATIKA A” AYKEIOY KAT 5



AYKEIO EONOMAPTYPA KYTMNPIANOY XTPOBOAOY IXOAIKH XPONIA 2018-2019

TPANTEX NPOATIQIIKEL EZETALZEIZ MAIOY 2019

MAGHMA: MAOGHMATIKA TAZH : A" MPOIANATOAIIMOY
Huepounvia: 29/ 5/2019 Xpovog : 2,5 wpeg
OAHTIEL:

1. Na Aboete OAa Ta BEhaTa OTIG KOAANEG ATTAVTINCEWV.

2. Na ypAagere HJOVO Pe PTTAE YeAAVI (Ta OXAMATA EMTPETETAI KAl JE HOALPI).

3. Aev emrpémeral n Xpnon 810p0WTIKOL LAIKOD.

4. Emrpémeral n xpnon MH mpoypappatni{ogevng LITOAOYICTIKAG HNXAVAS TTOL

PEPEl TN oPppayida Tov oxoAsiov.

5. To e§etaoTiko Sokipio amoteAeital amd 4 oelideg.

MEPOX A’': Na Aboete OAeg TIG aoknoelg. KaBe doknon paduoloyeiral pe 5 povasdeg.

1. Na oxnuartioere e§icwon 6evTépoL PABUOL e PICES X, = \/§—1 Kal X, = \@H.

2. Aivovtal Ta SlavbouaTta o= (fj Kal ﬁz( ) . Na vtmoAoyioeTe:

() TIC CLVTETAYUEVES TOL SIAVOCUATOG a —ﬁ i

1-
(B) TO péTPO TOL SlIavLOUATOC ZB.

3. (a) Na peTatpeyeTe TO KAAOUA O€ I00SLVAPO PE PNTO TTAPOVOUCAOTH: ———
J8-+3

(Na &cifere OAeg TIc MPAEEIS, XIS TN XPAON LITOAOYIGTIKAS UNXAVAG)

5
(B) Na Aboete Tnyv eficcwon: (2x—3)2 =32, x>

N w

4. Aivovtal Ta onueia A(2,1) B(1,-2) kai ['(4,2). Na vttoAoyioeTte To euRadov Tou
TPIYGVOL ABI.

5. Na Rpéite TNV TUTTIKA ATTOKAION KAl TOV CLVTEAECTH) PETARANTOTNTAG TRV
TTAPATNENTEWY TTOL AKOAOLOOLV: 58,16,9,7.
(O1 ammavtRoeig va 50600V KaTa TTPoctyyion VO SekadIKwV)



6. 11O SIMAAVO oxNua Siveral o KOKAoG (K, R)
KAl TO I00OOKEAEG TPiYwVO ABIT (AB=AT). Av
N EA gival epamTopévn ToL KOKAOL OTO A
Kal B =80° , va LTTOAOYICETE TIG YWVieEG
a, B, y Kal va SIKAIOAOYNTETE TIG
ATTAVTNOEIG OAG.

3x-(x?-x)

Na AboETE TNV aviocwo <
" " (2x%-7x-4)-(x*+1)

. Av IoxVel 2<a <5 kal —3<B< -1 va ppeite ueTalL TTOILY APIBUGV PpicKovTal Ol

TIUEG TV TTAPACTACEWV: a) % kai B) o’ —B.

. Av 12+ 56900 =0 kai 90°<0<180° , va atrodeifeTe e XPron TRIYWVOUETRIKGOV
25epO - TEUO +120TEUO
37-26nu6

TALTOTATWY OTI 13.

10. ATTO TNV KOPLPN A TTAPAANAOYPAUUOL ABIA @époupe eLBeIa (€) N oTToIa TEUVE
TNV diayvia BA oto E (AE>EB) , TV TTAeLOA Bl 0TO Z KQI TNV TTPOEKTACN TNG Al
oTo H. Na amobeifete OTI: (a) Ta Tpiywva AEA kai EZB eival duoia

(B) (AE)* = (EZ)-(EH).



MEPOZX B': Na Aboere kal TIg 5 aoknoeig Tov Mépoug B.
Ka6e aoknon pabuoloyeiral ye 10 povadeg.

1. AiVeTal N YPAPIKA TTAPACTACN TNG
ouvaptnong f(x)=ax® +px+y,omova,p,y e R
Na Ppeite:

(Na SikaloAoynoeTe TIG ATTAVTACEIG OAG )

(a) To MPOONUO TOL a.

(B) mic Aboeig TG e€icwong f(x)=0.

(y) TNV TIpAR TOL VY.

(6) TNV €€icwon Tov d€ova CLUUETPIAG.

(¢) To TTESIO OPICOL KAl COVOAO TIUWY TNG

ovvaptnong f(x).

K-f(k)-f(p)
A-p |

oToL A n Slakpivovoa Tng eicwong f(x) =0,

K<-lkal 2<p<35. l

(oT)TO TPOCNUO TNG TTAPACTACNG

JEG Y I

2. Aivetarn 2x° +(4p-1)x+2u-4=0, orov pe R . Na Bpeite TIC TIWEG TOL pe R

(a) Na 1ig otToieg N Mo TMavw eficwon:
i. EXel pIa pida Tov apIBuo -2.
i. Exel PifeC aVTIOTPOPEG.
iii. EXel PICeC TTPAYUATIKES KAl AVIOEG.

(B) Ma 1 omoieg 1oxVEI N OxEoN : X7 +X,” =X, +X, +%, OTToL X;, X, Ol PICEG TNG TTIO

Tavw e§icwong.

. Aivovtal Ta onueia A(-6,1), B(-2,3) ka1 ['(-5,0)

(a) Na ppeite TO KEVTPO Kal TNV akTiva KOKAOUL (K,R) ue SiGpeTpo TNV AB.

(B) Na &¢i€ete OTI TO onpeio I avnkel oTov KOKAO (K,R)

(y) Na vmmoAoyioeTte TIG 0&gieC ywvieg ToOL TPIYVOL ABIT KATA TTOOCEYYION AKEPTIOL.
(6) Na Ppeite TNV e€icON TNG EQATITOPEVNG TOL KOKAOL OTO CNuEio B.

(€) Av I'Z eival n amdoTacn Tou I amd Ty AB va &ei€ete oI % =

3

10 °



4. AivovTtal ol TTapaoTACEIG:

1-8)- ovv(m+6) + (3 -B)ow(L -6)-ni(S' +6)
3 _g)

2

_nu(

N Kal

oTeu(g+e)-ecp(

K = NUO - o -ocLve
oLV -£PO-NU°O

Na &¢iete OTI:
(@) N=nué
(B) K=¢ep6

(Y) Av (1-N?)- ]+i ~3kal0<0< va BpeiTe TO YETPO TNG Ywviag B.
K? 2

5. ADO KOKAOI EQATITOVTAI E0WTEPIKA OTO A, H (€) €ival
EQATITOUEVN TV KOKAWY OTO KOIVO TOLG onueio A. PIB
gival TEuvoLOo A TOL PEYAAOL KOKAOL N OTTOIA EPATITETAI
TOL HIKPOL KOKAOL OTO onuEio A.

(a) Na amobeifete 0TI Ta TRiYywva AP kal APB eivail
ouola.
(B ) Na ammobeifete 0TI N AA SixoTouei TN yovia BAT

O Aievbbuving

NTioKOG AAEEIOG



AYKEIO BEPI'INAY — AAPNAKA 2 XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

TPANTEY NTPOAT'QI'IKEY EEETAYEIX MAIOY-IOYNIOY 2019

MA®HMA: Mabnpatikd BAOMOZ: ...

TAEH: A" Avkeiov [Ipocavatolopod (5-wpo) OAOTPA®QY: ................
HMEPOMHNIA: 21/05/19

QPA: 10:45 YIIOI'PA®H KA®GHI'HTH:

AIAPKEIA: 2,5 dpeg

ONOMATEITONYMO MAGHTH/TPIAZ: ... TMHMA: ...........

OAHTIIEX:

1) Emupémetar n xpnomn un tpoypopiatiCOUEVNG DVITOAOYIGTIKNG UNYOVAG TTOV QEPEL T GOPAYida
TOL GYoAgiOvL.

2) Aegv emurpémetor 1 gpnon 010pHOTIKOY VAIKOD.

3) No ypayete pe umhe pehavi (MOvo to, oyNUOTe ETITPETETOL VAL YIVOUV LE LOAVPL).

| To eEeTaoTIiKO doKipo arotereiton amd dddeka (12) celidee.

MEPOX A’: Na Aoete ko Tig 10 aoknosic.
KaOe doxknon PBaOporoyeitar pe 5 povaosc.

1) Aivovtor ta dravdcpata d = (_g) Katﬁ = (_é) . No Bpette :
a) To pétpo tov davHGHATOC E .

B) Tic cuvteTaypéveg TOV Slaviopatog : 7 = 3@ + 25.

2) Xe évo moryviol yvooewv ke epdtnon £xet fapvtnta avaroyn pe tov fabud dvokoAiog tng.
"Evag maiktng mpe 8 Pabpodc oty mpdn epdtnon, 6 Pabuodc ot devtepn, 8 Pabuovg oty
Tpitn ko 5 Babpovg oty é€taptn epdtnon. Iow Ba eivar ) Tedkn tov Babporoyio av n
Bapumnta kdbe epdTNONG elvan avtictorya 4,3,2 Kou 3.

YeMda 1 and 4



3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

T10 Smhavo oyipa dtvetar kokhog (K, R). And
onpeio X ektdg KOKAOL PEPOLLE TNV TEUVOLGQ
>AB ka1 to gpantopevo Tunuo X1

Av AB = 5cm ko XT = 6¢cm, vo vmoloyicete
TO UNMKOG TOV €VOVYpapOL TUHOTOG XA.

3
Noa Aboete v e€icmon;: X°+9 9= , »>0.
3 1
Atvetoum géiomon x2 — 3y —9 = 0 pe Aoelg toug apdpovs xi, Xz - Xopic vo Moete v
eElowon, va oynuaticete eicwon dgvtépov Pabuov pe Aoelg Toug aplBpong
pL=Xxi, p2=X3 .

210 umhavo oynpa dtvetar kokhog (K,R),

to onueia tov A, B, I', A, E xouin

n epantopévn ZI' oto onpeio I'.

Av 10 1680 ABI = 76° koum yovia AAE = 43°,
VO, VTOAOYIGETE TIC YOVIEG Y, W, O, AT Z xa T AE ,
OKOLOAOYDVTOG TANP®G TIG ATOVTIOELS GOG.

Atvovton ta onpeia A(5,2) ko B(4,-1) . Na Bpeite onueio I' méveo otov aova TV teTaypéveoy
®ote 10 Tpiywvo ABI va éxet epuPfadov 12 tetpaymvikég povadec.

Avovvl = — % , T< i< 3771 VO VTOAOYIGETE LE XPNOT TPLYOVOUETPIKAOV TOVTOTHTMV TV
aplOUNTIKN TN TS TOPAoTOoNC:
A‘=:260vv(§——9)——50¢(n—k9)—F24rsu(—9).

(—x*-1)(x*-x-2)-3-x)?
16— y2

Na Aoete Ty avicoon : >0

10) Aiveton yovia xOy ko onueio A,B g mhevpdag Oy pe (OB) > (OA). Ano ta onueio

A ka1 B @épovpe 000 toyaiec mapdrinieg mov tépuvouy v Oy ota onpeio I' kot A
avtiototya. Amo 1o onueio A pépovpe AE mapdAinAn pe t BT, 6mov E onueio g
mevpdc Oy. No deifete 6t1: (OB)? = (OA)(OE) .

YeMda 2 and 4



MEPOX B" Noa AoeTe Kl TIG S 06K GEIS TOV pEépovg B,
Ka0e doxknon paBporoyeitor pe 10 povaodec.

1) a) Alvetorn eéicoon: (1 —Dy?+A+5)y—-21+1=0, 1 e R —{1}.
Na Bpeite T1g Tipég ™S TapapéTpov A OOTE:
(1) m e&iowon va éyel AMoelg avtibetec.
(if) To @Opoiopo TV AoEDV TNG Va lvar pEYOADTEPO 0 TO YIVOUEVO TOVG,.
B) Aivetonn mopaBorr f(x) = —2x% +8y —5.
Noa Bpeite:
(i) v e€icwon tov dEova cvupeTpiog Kot Tig cvvtetayuéveg tng kopveng s f ().
(ii) To ovvoro Twdv ¢ f (x).
(iii) va meprypdyete nog 1 ypagikn mapdotacn mg g(x) = —2x? , pe xotdAnleg

uetatornioelg ,0a coumécel pe n Ypaeikn mapdotoon e cvvaptnong f (x).

2) Aiveron mapaiinAdypappo ABIA ue kopveéc B(5,4) , A(0, —1) ko e€icwon g pog
dwymviov Tov 3y — P = 6. Av 1 mhevpd AA €xet e€lomwon 4y — 3y = 3, va Ppelte:
0) TIG GLVTETAYUEVEG TV KOPLO®OV A Ko I

B) v andctoon twv TAsvpodv AA kot BT

v) TG cvvietaypéveg tov onueiov E , 6mov E onpeio mhveo oty npoéktacn e A této10

dote N andotact tov onueiov E and to onpeio B va givar {on pe V5 povadeg .

6x>+5x+1

3) a) Na oamhonomoete v mopdotaon: f(y) = a1

B) (i) No anodeilete 611 f(3) = 2.
(i) Na vroloyicete ympig T XPNON VIOAOYIGTIKNG UNXOVIG, TNV aplOUNTIKY TN
™m¢ TopAGTOoNG :

— f(3) 2 3 .12[~5 %
A F(3)+/T(3) +§/2f (3)_5' 24

3y+1
" Av f(y) = Zi—l , 1<y <3k —5<w<-2,vappeite petald mowwv apdudv
Bpickovtar ot mapactaoceic: (i) % kar (i) f() —w? .

YeMda 3 and 4



4) Aiveton ioookeléc Tpiymvo ABIT (AB=AT) eyyeypauuévo oe kokho (K,R) kot yopdn AE
mopdAAnAn pe ) BI'. O1 yopdéc AA ko AE tépvovuv ) yopdn BI' ota onpeia Z kot H
avtiotorya. Na dgilete OtTU:

A
AH  BH
) — =—
AZ TZ
B) ta tpiyovo BZA xau 'EH givon opoto. r
ZA _ (BzZ)(zr)
1) HE ~ (HB)(HI)
E
B
A

5) Aivetoi 1o tprdvopo: f(x) = x? — 2teud - otsub - x + 0?0 §< O<m

a) Nao dciete 6t1 1 e€icwon f(x) = 0 éyel MGEIC TPUYUATIKES KOl AVIGES Y100 OAEC TIG
TWEG TG yoviag 0 .

B) Avn dakpivovsa tov TpLoVOLOL gival ion pe 20 , va vroloyicete v yovia 0 .

Y) Av S, P givon to dBpotopa Kot o yivOpeVo TV ADGEMY TOV TPLmVOLOL Vo dei&eTe
ott: 2S+S-P +% = 2tep30 - oteu®o .

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY

Eonyntég H Aevbivipua
Anprrpng I'aBadig
l'ewpyia [arayeowpyiov

Xprotiva Kovpmdpov

Kovotavtivog Avtoviov XprotovAda Zopiun

YeMda 4 and 4



AYKEIO KYKKQY B* 2XOAIKH XPONIA 2018-2019

FPANTES MNPOATrQrIKES EEETASEIZ MAIOY - IOYNIOY

MAGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY TA=H: A’

HMEPOMHNIA: MAPAZKEYH ,24/05/2019 AIAPKEIA: 2,30°

To e&eTaoTiko dokipio anoTeAsiTal ano névre (5) ogAideq.

OAHI'IEZ :

. EmiTpéneral n xpnon Hn npoypapuaTi{OPeVNG UMOAOYIOTIKAG MNXAVAG, MOU (QEPEl TN
o@payida Tou OxXOAgiou.

Na ypayete poévo Pe unAe peAavi (Ta oxnuaTa PNopeiTe va Ta KAVETE PE JOAUBI).

Aev enmiTpeneTal n xpron d10pBwTIKOU UAIKOU.

Ta oxAuaTa va YeTapePovTal oTo ypanTo oag (onou xpelalerarl).

>& OAEG TIC AOKAOEIC va (paiveTal o Tponog €niAuong Touc. OpBEC anavTnoei§ Xwpic TNV
napouaiaon TnG eniAuong dev 6a AapBavovTar unoyn.

. H katoxn KivnTou Bewpeital doAicuaon.

MEPOX A’
Na AvoeTe kai TIg déKka (10) aoKAOEIG.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

A1, Aivetai n ouvaptnon f(x) = 2x% — 3x + 5 e piCeg x4, x,. XWPIC va uTToAoyioETE TIG PICES TNG
e€iowong f(x) = 0, va UTTOAOYIOETE TIG TTAPACTACEIG:

a) x1+ x (Movadeg 1)
B) x1- xy (Movadeg 1)
V) x1% + x52 (Movadeg 3)

A2. 10 dIMAavo oxripa divovial Ta diavuouata AB kai 4.

Na uttohoyioeTe: B
Q) TIG CUVTETAYUEVEG TwV OIaVUCUATWY AB T4
. r
(Movadeg 2)

B) TIC cuUVTETAYUEVEC Tou dlavuopato¢ AB + '
(Movadeg 1)

y) TO YETpo Tou dlavUiouaTog AB +T4. (Movadeg 2) R A
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A3.

A4.

AS5.

A6.

A7.

Aivetal KUkAog (K,KI') , n epatrtopévn
o010 onueio A kai ol xopdég BA kai BI'.
Av n ywvia I'Ax = 70°, va uttohoyioeTe
TIG ywvieg ABI™ kai KA Tou oxiuarog,
QITIOAOYWVTAG TIG ATTAVTIOEIG OOG.

O1 BaBuoi evog padbnTr o Téooepa (4) e€eTaldueva pabruarta gival ol €€A¢: 14,17,18,11.
a) Na uttohoyioeTe:

i. TN uéon TiPN (Movadeg 2)
ii. TNV TUTTIKA aTTOKAION TwV BaBuwy Tou PadnTn. (Movadeg 2)

B) Na etetdoeTe av ol Babuoi Tou padnTA ammoTeAoUv opoloyevég deiyua.  (Movadeg 1)

Na AUOETE TIG AVIOWOEIG:

a) x—1?-2-x)=0 (Movadeg 2)

x%+(x=2)
(x-1)-(x%Z+x+1) —

B) (Movadeg 3)

(1+e@x)?—tepn?x

: A _ 2
Na atrodeigeTe OTI : coxroon 2npeX.

Na AuoeTe TIg €€I0WOEIG :

a) V3x —5=-1 (Movadeg 2)

B) (3x—4)§=4, x>

Wil

(Movadeg 3)
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A8.

210 dIMTAQVO oxfua divetal KUKAOG ME
kévtpo K kai dUo xopdég Tou AB Kai
A, o1 oTToieg TEPVOvTal OTO E.

Av AE=x cm, EB=(x+10) cm,
MNE= (x+2) cm ka1 EA=(2x+2) cm , va
UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X.

A9. a)Av 3ovv X —nu’x =2, va Seitete 6T 0P X = 3.

B) Na AUoete v e€iowon o¢® x =3, X e {37” 27;]

A10. Avx,yeR pe x+y>1kal x>y vaamodeigere om: x-(x —1) >y-(y —1).
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MEPOZX B’
Na AvoeTe Kai TiIg TTéEVTE (5) AOKAOEIG.
Kda@e doknon BadpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

B1. Aiveral n ypa@iki mapdoTtacn g ouvaptnong f(x) = ax? + fx+y , a # 0.

a) Na Bpeite :

i. To 1Tedio opIoPOU Kal TO OUVOAO TIMWV TG f.
(Movddeg 1)

ii. To mpéonuo Tng dlakpivoucag A Tng e€icwaong
f(x)=0. (Movadeg 1)
iii. Tnv e€iowaon Tou Agova GUUPPETPIOG Kal TNV EAGXIOTN

TINA TNG ouvdpTnong f. (Movadeg 1)

iv. TigTuég Twv a, B,y g f(x) =ax?+px+y.
(Movadeg 3)

v. Tig Adoeig Tng aviowong f(x) = —8.
(Movadeg 1)

B) Aiverai cuvdptnon g(x) pe U0 g(x) = —f(x). Na Bpeite:
i. Tig piCeg TnG egiowong g(x) =0.

ii. To onueio TOUAG TNG YPAPIKAG TTAPACTACNG TNG g ME TOV AEOVA TWV TETAYUEVWV.

iii. TIG OUVTETAYUEVEG TNG KOPUPAG TNG YPOAPIKNG TTapdoTaong y=g(x).

(Movadeg 3)

B2. a) Aivetal To didvuopua AB = (_2) Av 10 onueio A éxel ouvteTayuéveg (—5,6) , va BpeEite TIg

OUVTETAYUEVEG TOU onueiou B. (Movadeg 3)
B) Na BpeiTe TIC cuVTETaYUéVEC Tou pécou M Tou 4AB. (Movadeg 2)
y) Na Bpeite povadiaio didvuoua TapdAANAo UE TO AM. (Movadeg 1)
0) 'EoTtw onueio K pe ouvtetayuéves (3,9). Na Bpeite TIC ouvTeTAYUEVES TOU

onueiou T, €101 WoTe TO TeETPATTAcUpO MBTK va gival TrapaAAnAdypappo. (Movddeg 4)
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B3.

B4.

BS.

O1 euBtieg pe €§IOWOEIG (€1): 2x + ¥y = 5 Kal (€2): 2x —y = 7 AvTIOTOIXOUV OTIG TTAeUpEG AB kal AA
£vog TTapaAAnAoypdupou ABIA.

Av 10 onueio (3,-5) ival pia atrod TIg KOPUPES Tou TTapaAAnAoypdupou ABITA, va uttoAoyioETE:

0) TO PETPO TWV YWVIWV Tou TTapaAAnAoypdupou (Katd TTpocéyyion Hoipag) (Movadeg 4)

B) 1O euPaddv Tou TTaparAnAoypdppou. (Movadeg 6)

a) Aivetai n e€iowon (A — 1)x? + x — 2 = 0 . Na BpeiTe TIC TIPAYUATIKES TIUEG TN TTAPAUETPOU A,
yla TIg otroieg N €§iowan €xel dUO Pieg TTPAYHATIKES KAl AVIOEG. (Movadeg 4)

B) Av yia A = 2 n egiowan €xel piCeg TIG x4, X, ME X1 < X, VO AUOETE TNV £§iowon:

Guv(g+x)-n p(m—x)

2019 , __ 732018 —
(X1 + 3) (XZ 2) - otep(m+x)

, X € (—2m, 2m). (Movadeg 6)

2 KUKMo (K, R) e diauetpo AB, @époupe epatrtrouévn o1o B kal dUo davioeg xopdég Al kai AA,
woTe 10 KEVTPO K Tou KUKAOU va BpiokeTal eviog TnG ywviag I'AA. O1 poekTdoelg Twv Al kar AA
TEPVOUV TNV eQaTTopévn oTa onueia Z kal E avrioTtoixa.

Na d¢igete 611 : (A4) - (AE) = (Al) - (AZ).

Eionynrég: H AiguBovTpia
ZKOYPAZ HAIAZ

KAZKIPHZ XPYZOXTOMOZX

AHMHTPIOY EIPHNH NMANAIIQTA XPYZOXOY

H ZuvrovioTpia

MEZAPITOY AAA
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